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Studiul

1
Războiul din spatele  
tuturor războaielor

Sabat după-amiază, 30 martie 

După căderea primilor noştri părinţi, Hristos a declarat că, pentru a-l 
scăpa pe om de pedeapsa păcatului, El trebuia să vină în lume ca să-l 
biruiască pe Satana pe terenul lui de luptă. Conflictul care începuse în cer 
avea să fie continuat pe pământ. 

În acest conflict aveau să fie implicate multe lucruri. Erau puse în joc 
mari interese. Locuitorii universului trebuiau să primească răspuns la în-
trebările acestea: „Este Legea lui Dumnezeu imperfectă şi este nevoie să 
fie aduse amendamente sau este de neschimbat? Este nevoie să fie făcute 
schimbări în guvernarea lui Dumnezeu sau ea este veşnică şi de neschim-
bat?” …

Duritatea luptei prin care a trecut Hristos era proporţională cu am-
ploarea implicaţiilor succesului sau eşecului Său. … Satana a căutat să 
Îl doboare pe Hristos, ca să îşi poată păstra stăpânirea asupra acestei 
lumi. … Tatăl, Fiul şi Lucifer şi-au descoperit fiecare caracterul în modul 
în care s-au raportat unul la celălalt. Dumnezeu a oferit dovezi evidente 
ale dreptăţii şi ale iubirii Sale. – The Signs of the Times, August 27, 1902

Ochii Domnului ne privesc neîncetat. Norii care se interpun între su-
flet şi Soarele Neprihănirii sunt îngăduiţi de Dumnezeu pentru ca noi 
să fim întăriţi în credinţă şi să ne prindem mai strâns de făgăduinţele 
Sale, de speranţa sigură care străluceşte neumbrită de negura niciunei 
furtuni. Credinţa trebuie să crească prin lupte şi suferinţă. Noi trebuie 
să învăţăm, fiecare pentru sine, să suferim şi să rămânem tari, nu să ne 
cufundăm în slăbiciune. … 

Dacă trecem prin încercări şi necazuri, aceasta nu înseamnă că 
Domnul Isus nu ne iubeşte şi nu ne binecuvântează. Mielul lui Dumnezeu 
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6 Studiul 1

cel plin de compasiune Îşi identifică interesele cu cele ale credincioşilor 
Săi care suferă. El îi păzeşte în fiecare clipă. El cunoaşte fiecare durere; 
El cunoaşte fiecare ispită a lui Satana, fiecare îndoială care chinuie su-
fletul. El apără cazul celui ispitit, celui rătăcit şi lipsit de credinţă. El Se 
străduieşte să-i înalţe şi să-i aducă lângă Sine. Este lucrarea lui aceea de 
a-i sfinţi pe credincioşii Săi, de a-i curăţi, de a-i înnobila şi purifica şi de 
a le umple inimile cu pace. În felul acesta, El îi face să fie potriviţi pentru 
slavă, cinste şi viaţă veşnică, pentru o moştenire mai bogată şi mai dura-
bilă decât a oricărui prinţ pământesc. – Our High Calling, p. 327

Necazuri foarte mari stau să se abată asupra lumii şi puterile lui 
Satana agită intens puterile acestei lumi pentru a aduce suferinţă, de-
zastru şi ruină. Lucrarea lui Satana este aceea de a aduce asupra oame-
nilor toate nenorocirile posibile. Pământul este scena acţiunilor sale, dar 
el este ţinut sub control. El nu poate merge mai departe decât îi permite  
Domnul. …

Isus trăieşte ca să mijlocească pentru noi. În timp ce întunericul şi 
negura acoperă lumea, viaţa noastră este în siguranţă numai dacă este as-
cunsă cu Hristos în Dumnezeu. Ce Mântuitor preţios avem! Numai în El 
este pusă toată speranţa noastră pentru viaţa veşnică. … Credinţa trebuie 
să străpungă norii cei mai întunecaţi. – That I May Know Him, p. 284

 Duminică, 31 martie Război în cer

Când era în cer, înainte de a se răzvrăti, Lucifer a fost un înger onorat şi 
înălţat, al doilea ca poziţie de cinste după Fiul cel iubit al lui Dumnezeu. 
Înfăţişarea lui, asemenea înfăţişării celorlalţi îngeri, era prietenoasă şi 
exprima fericire. Fruntea lui era înaltă şi lată, indicând existenţa unui 
intelect puternic. Trupul lui era desăvârşit, iar purtarea lui era nobilă şi 
maiestuoasă. Chipul lui radia de o lumină deosebită şi strălucea mai pu-
ternic şi mai frumos decât al celorlalţi îngeri, totuşi Hristos, Fiul cel iubit 
al lui Dumnezeu, Se afla mai presus de toată oştirea îngerească. …

Lucifer a fost invidios şi gelos pe Isus Hristos. Deşi inima lui era plină 
de invidie şi ură, totuşi, când îngerii s-au aplecat înaintea lui Isus pen-
tru a-I recunoaşte supremaţia, înalta autoritate şi domnia Sa de drept, 
el s-a aplecat împreună cu ei, dar inima lui era plină de invidie şi ură. … 
El fusese foarte onorat, dar faptul acesta nu l-a făcut să aibă simţăminte 
de recunoştinţă şi laudă faţă de Creatorul său. El a aspirat să ajungă la 
poziţia înaltă pe care o deţinea Însuşi Dumnezeu. …
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7Războiul din spatele tuturor războaielor

… Marele Dumnezeu ar fi putut să-l arunce imediat din cer pe acest 
arhiamăgitor, dar nu acesta era scopul Său. El dorea să le dea îngerilor 
răzvrătiţi o posibilitate egală de a-şi măsura puterea cu Fiul Său şi în-
gerii Lui credincioşi. În lupta aceasta, fiecare înger urma să aleagă de 
partea cui vrea să se afle, iar faptul acesta trebuia să fie vizibil. Dacă ar 
fi îngăduit ca vreunul dintre cei care s-au unit cu Satana în răzvrătirea 
lui să continue să stea în cer, siguranţa cerului ar fi fost pusă în pericol. 
Ei învăţaseră lecţia unei răzvrătiri reale împotriva Legii de neschimbat 
a lui Dumnezeu, iar acesta era un fapt ireparabil. Dacă Dumnezeu Şi-ar 
fi exercitat puterea pentru a-l pedepsi pe acest cap al răzvrătirii, îngerii 
neloiali nu s-ar fi manifestat în mod deschis. De aceea, Dumnezeu a ales 
o altă cale, pentru că voia să-Şi arate cu claritate dreptatea şi judecata 
înaintea întregii oştiri îngereşti. – Istoria mântuirii, pp. 13, 14, 17 

Învăţătura acestei parabole [parabola neghinei] ilustrează modul în 
care îi tratează Dumnezeu atât pe oameni, cât şi pe îngeri. Satana este 
un înşelător. Când a păcătuit în cer, nici chiar îngerii loiali lui Dumnezeu 
nu au înţeles pe deplin caracterul lui. Acesta este motivul pentru care 
Dumnezeu nu l-a nimicit imediat. Dacă Satana ar fi fost nimicit imediat, 
îngerii sfinţi nu ar fi înţeles dreptatea şi iubirea lui Dumnezeu. Îndoiala 
cu privire la bunătatea lui Dumnezeu ar fi fost ca o sămânţă rea, care ar 
fi adus roadele amare ale păcatului şi ale nenorocirii. Prin urmare, auto-
rul răului a fost cruţat şi lăsat să-şi manifeste caracterul pe deplin. De-a 
lungul veacurilor, Dumnezeu a suportat durerea de a vedea lucrările rău-
lui. Decât să îngăduie ca vreuna dintre fiinţele create de El să fie înşelată 
de declaraţiile mincinoase ale celui nelegiuit, mai degrabă a oferit darul 
nemăsurat al Jertfei de pe Golgota, deoarece neghina nu poate fi smulsă 
fără să existe pericolul de a smulge şi grâul preţios odată cu ea. Oare nu 
ar trebui să fim noi la fel de răbdători cu semenii noştri cum este Domnul 
cerului şi al pământului cu Satana? – Parabolele Domnului Hristos, p. 72

 Luni, 1 aprilie Lucifer înșală, Hristos biruiește 

El a fost o fiinţă de o minunată putere şi slavă, care s-a ridicat împotriva 
lui Dumnezeu. … Lucifer fusese un heruvim ocrotitor. El stătuse în lumi-
na prezenţei lui Dumnezeu. Dintre toate fiinţele create, fusese pe treapta 
cea mai înaltă, având un rol proeminent în a descoperi universului pla-
nurile lui Dumnezeu. După ce a păcătuit, puterea sa de a înşela a fost cu 
atât mai amăgitoare şi descoperirea caracterului său cu atât mai dificilă 
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8 Studiul 1

datorită poziţiei înalte pe care o avusese la Tatăl. – Hristos, Lumina lu-
mii, p. 758

Când au fost aşezaţi în frumoasa grădină a Edenului, primii noştri 
părinţi au fost testaţi cu privire al loialitatea lor faţă de Dumnezeu. Erau 
liberi să aleagă să-I slujească lui Dumnezeu sau, prin neascultare, să se 
alieze cu duşmanul lui Dumnezeu şi al omului. Dacă nu ascultau de po-
runcile lui Dumnezeu, ci de glasul lui Satana, atunci când le-a vorbit prin 
şarpe, îşi pierdeau dreptul nu numai asupra Edenului, ci chiar dreptul la 
viaţă. …

Cu cât interes a urmărit întregul univers conflictul care avea să decidă 
poziţia lui Adam şi a Evei! Cu câtă atenţie au ascultat îngerii cuvintele lui 
Satana, cel prin care a început să existe păcatul, atunci când căuta să facă 
Legea lui Dumnezeu ineficientă în mintea oamenilor prin raţionamentele 
lui înşelătoare! Cu câtă nelinişte au aşteptat să vadă dacă perechea sfântă 
va fi înşelată de ispititor şi va ceda şiretlicurilor lui! … 

Adam şi Eva s-au convins pe ei înşişi că un lucru atât de mic, cum era 
faptul de a mânca din fructul interzis, nu ar putea să aibă consecinţe atât 
de teribile cum declarase Dumnezeu. Dar acest lucru mic era păcat, căl-
carea Legii sfinte şi de neschimbat a lui Dumnezeu, şi astfel a fost deschis 
zăgazul pentru un potop de vaiuri nespuse şi de moarte care s-a revăr-
sat asupra lumii noastre. Să nu considerăm păcatul ceva neînsemnat! –  
That I May Know Him, p. 14

Trăim în timpul sfârşitului şi Satana lucrează acum cu puterea lui 
meşteşugită pentru ca, prin ispite subtile, să poată să-i biruiască pe cei ca-
re cred în Isus. Dar noi putem să fim „păziţi prin puterea lui Dumnezeu”; 
de aceea, când suntem ispitiţi, să-I dăm slavă lui Dumnezeu care poate şi 
va păzi sufletul credincios, aşa ca să nu fie biruit de vrăjmaşul cel viclean. 

Iscusitul înşelător a fost descoperit ca acuzator (pârâşul fraţilor), ca 
mincinos, ca prigonitor şi ucigaş; dar orice i-ar putea determina el pe alţii 
să spună cu privire la voi, Domnul poate să-i spună aşa cum i-a spus lui 
Petru: „Înapoia mea, Satano!” El îi poate porunci: „Să nu te interpui între 
Mine şi acest suflet! Tu nu poţi să stai între Mine şi sufletul pentru care 
Eu am murit ca să-l răscumpăr.” Este partea voastră aceea de a-l goni pe 
Satana cu ispitele lui şi a-L invita pe Isus. Apropiaţi-vă strâns de Isus. 
Puneţi mâna voastră în mâna Lui şi El vă va ţine mâna cu putere şi nu va 
îl va lăsa niciodată să cadă pe acela care îşi păstrează credinţa în El. – The 
Upward Look, p. 42
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9Războiul din spatele tuturor războaielor

 Marți, 2 aprilie Planeta Pământ intră în conflict

Deşi au fost creaţi nevinovaţi şi sfinţi, primii noştri părinţi nu au fost 
plasaţi în afara posibilităţii de a greşi. Dumnezeu ar fi putut să-i creeze 
fără puterea de a călca cerinţele Lui, dar, în cazul acela, nu ar fi putut 
avea loc o dezvoltare a caracterului; slujirea nu ar fi fost de bunăvoie, 
ci forţată. De aceea le-a dat capacitatea de a alege – posibilitatea de a 
renunţa la supunere sau de a şi-o manifesta. Înainte ca ei să poată primi 
pe deplin binecuvântările pe care El intenţiona să li le ofere, iubirea şi 
loialitatea lor trebuiau să fie puse la probă.

În Grădina Edenului se afla „pomul cunoştinţei binelui şi răului. ... 
Domnul Dumnezeu i-a dat omului porunca aceasta: «Poţi să mănânci 
după plăcere din orice pom din grădină, dar din pomul cunoştinţei bine-
lui şi răului să nu mănânci»” (Geneza 2:9-17). Voia lui Dumnezeu a fost 
ca Adam şi Eva să nu cunoască răul. Cunoaşterea răului – a păcatului 
şi a urmărilor sale, a trudei zdrobitoare, a grijilor insuportabile, a deza-
măgirilor şi suferinţei, a durerii şi morţii – a fost reţinută din iubire. – 
Educaţie, p. 23

Cu toate păcatele lumii apăsând asupra Sa, El avea să calce pe terenul 
unde Adam se poticnise. El urma să fie supus unui test infinit mai greu 
decât acela pe care Adam nu reuşise să-l treacă. El avea să biruiască în 
favoarea omului, să îl înfrângă pe ispititor şi, prin ascultarea Sa, prin cu-
răţia caracterului Său şi prin integritatea Sa neclintită, neprihănirea Sa 
să fie pusă în dreptul omului pentru ca, în Numele Său, omul să-l poată 
birui el însuşi pe inamic. … 

Întrucât consecinţa păcatului făcut de om era moartea, planul de 
mântuire presupunea o jertfă de sânge. Animalele pentru jertfe urmau 
să Îl prefigureze pe Hristos. În victima jertfită, omul trebuia să vadă îm-
plinirea cuvintelor spuse de Dumnezeu: „Vei muri negreşit.” Iar sângele 
ce curgea din victimă trebuia să însemne ispăşire. Nu exista nicio virtute 
deosebită în sângele animalelor, dar acel sânge trebuia să arate înainte, 
către Răscumpărătorul care urma să vină şi să moară pentru păcatele 
oamenilor. În felul acesta, Hristos avea să înalţe justeţea şi imuabilitatea 
Legii Tatălui Său. – Confruntarea cu ispita, pp. 18, 22

Satana apare adesea ca un înger de lumină, îmbrăcat în veşmântul 
Cerului; el îşi ia un aer prietenesc, arătând o mare sfinţenie a caracteru-
lui şi o înaltă consideraţie pentru victimele lui, pentru sufletele pe care 
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10 Studiul 1

intenţionează să le amăgească şi să le nimicească. Pericolele se aştern pe 
cărarea pe care invită sufletele să meargă, dar el reuşeşte să le ascundă 
şi nu înfăţişează decât atracţiile. Marele Comandant al mântuirii noastre 
a biruit în locul nostru, pentru ca, prin El, să biruim, dacă vrem, pentru 
noi înşine. Dar Hristos nu salvează pe nimeni împotriva alegerii lui, nu 
sileşte pe nimeni la ascultare. El a adus infinita jertfă pentru ca oame-
nii să poată birui în Numele Său şi neprihănirea Sa să le fie atribuită. – 
Mărturii, vol. 3, p. 456

 Miercuri, 3 aprilie Iubirea găsește o cale 

Cât de clare şi de adevărate erau profeţiile lui Isaia despre suferinţele şi 
moartea lui Hristos! ...

Chiar şi felul în care avea să moară fusese arătat mai dinainte. După 
cum şarpele de aramă fusese înălţat în pustie, tot la fel avea să fie înălţat 
Răscumpărătorul ce avea să vină, „pentru ca oricine crede în El să nu 
piară, ci să aibă viaţă veşnică” (Ioan 3:16). … 

Dar Cel care avea să sufere moartea din mâna oamenilor răi avea să se 
ridice ca biruitor asupra păcatului şi a mormântului. Sub inspiraţia Celui 
Atotputernic, dulcele cântăreţ al lui Israel mărturisea despre strălucirea 
dimineţii învierii. „Trupul Mi se odihneşte în linişte”, vesteşte el plin de 
bucurie, „căci nu vei lăsa sufletul Meu în Locuinţa morţilor, nu vei îngă-
dui ca Preaiubitul Tău să vadă putrezirea” (Psalmii 16:9,10). 

Pavel a arătat cât de strâns legase Dumnezeu serviciul jertfelor de 
profeţiile cu privire la Cel care avea să fie adus „ca un miel pe care-l 
duci la măcelărie”. Mesia avea să-Şi dea viaţa „ca jertfă pentru păcat”. 
Privind prin veacuri înainte, la scenele lucrării de ispăşire săvârşite de 
Mântuitorul, profetul Isaia mărturisea că Mielul lui Dumnezeu: „S-a dat 
pe Sine Însuşi la moarte şi a fost pus în numărul celor fărădelege, … a pur-
tat păcatele multora şi S-a rugat pentru cei vinovaţi” (Isaia 53:7,10,12). 
– Faptele apostolilor, pp. 225–227

Unicul Fiu al lui Dumnezeu a consimţit să părăsească slava cerului şi 
să vină în lumea noastră ca să locuiască împreună cu un popor nerecu-
noscător, care a respins îndurările Lui pline de bunăvoinţă. El a consimţit 
să trăiască o viaţă de sărăcie şi să îndure suferinţa şi ispitirea, devenind 
Om al durerii şi obişnuit cu suferinţa. Şi Cuvântul declară: „Era aşa de 
dispreţuit, că îţi întorceai faţa de la El” (Isaia 53:3). Chiar dintre ucenicii 
Lui, Petru s-a lepădat de El şi Iuda L-a trădat. Poporul pe care venise să-l 
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11Războiul din spatele tuturor războaielor

binecuvânteze nu L-a primit. L-au batjocorit şi I-au pricinuit o suferinţă 
nespusă. I-au pus pe frunte o coroană de spini care au străpuns sfintele 
Lui tâmple. L-au bătut cu biciul şi apoi L-au pironit pe cruce. Cu toate 
acestea, niciun cuvânt de plângere nu a ieşit de pe buzele Lui. 

Hristos a suportat toate aceste suferinţe pentru a avea dreptul să dea 
viaţă veşnică tuturor celor care vor crede în El. O, când mă gândesc la 
toate acestea, simt că nicio plângere nu ar trebui să iasă niciodată de pe 
buzele mele! – Astăzi cu Dumnezeu, p. 216 (26 iulie)

La răstignirea lui Hristos, cei care fuseseră vindecaţi în felul acesta nu 
s-au unit cu gloata turbată, când striga: „Răstigneşte-L! Răstigneşte-L!” 
Îl iubeau pe Isus, pentru că simţiseră iubirea Lui cea mare şi puterea 
Lui era minunată. Ei ştiau că El este Mântuitorul lor, deoarece le dădu-
se sănătate la trup şi la suflet. Aceştia au ascultat predica apostolilor şi 
Cuvântul lui Dumnezeu, care le-a pătruns în inimă, le-a dat pricepere. Ei 
s-au făcut purtători ai harului lui Dumnezeu şi unelte ale mântuirii Sale. 
– Hristos, Lumina lumii, p. 163 

 Joi, 4 aprilie Marele nostru Preot 

El, care a luat firea umană asupra Sa, ştie ce înseamnă compasiunea faţă 
de suferinţele omenirii. Hristos nu numai că ştie, cunoaşte fiecare suflet, 
nevoile personale şi încercările acelui suflet, dar ştie şi toate împreju-
rările care îi frământă şi nedumeresc spiritul. Mâna Sa este întinsă cu 
o gingăşie plină de milă către fiecare copil suferind al Său. Cei care su-
feră cel mai mult primesc cea mai adâncă compasiune şi milă din par-
tea Sa. El este mişcat de înţelegerea neputinţelor noastre şi doreşte ca 
noi să lăsăm nedumeririle şi necazurile noastre la picioarele Sale şi să le  
părăsim acolo. …

Când ispitele te asaltează, când grijile, nedumeririle şi întunericul par 
să-ţi învăluie sufletul, priveşte către locul din care ai văzut ultima dată 
venind lumina. Odihneşte-te în iubirea lui Hristos şi sub grija Sa protec-
toare. Când păcatul se luptă în inimă pentru supremaţie, când vina îţi 
apasă sufletul şi îţi împovărează conştiinţa, când necredinţa îţi întunecă 
mintea, aminteşte-ţi că harul lui Hristos este de ajuns pentru a birui pă-
catul şi a risipi întunericul. Intrând în comuniune cu Mântuitorul, intrăm 
pe teritoriul păcii. – Divina vindecare, pp. 249– 250

În lucrarea de mijlocire a Domnului Hristos, iubirea lui Dumnezeu 
s-a descoperit în desăvârşirea ei înaintea oamenilor şi a îngerilor. El 
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mijloceşte pentru tine. El este Marele-Preot care mijloceşte în favoarea ta 
şi tu trebuie să vii să-ţi prezinţi cazul înaintea Tatălui prin Isus Hristos. În 
felul acesta tu ai acces direct la Dumnezeu şi, deşi ai păcătuit, cazul tău nu 
este fără speranţă. „Dacă cineva a păcătuit, avem la Tatăl un Mijlocitor, 
pe Isus Hristos cel neprihănit” (1 Ioan 2:1). … 

Lucrarea Domnului Hristos în sanctuarul de sus, în care Îşi prezintă 
sângele Său în fiecare moment înaintea tronului harului, mijlocind pen-
tru noi, ar trebui să facă o impresie profundă asupra inimii şi să ne facă 
să înţelegem valoarea fiecărui moment. Isus trăieşte pururi ca să mijlo-
cească pentru noi, însă un moment pierdut cu nepăsare nu poate să fie 
niciodată adus înapoi. – The Faith I Live By, p. 205

Hristos L-a reprezentat pe Tatăl înaintea lumii şi îi reprezintă înaintea 
lui Dumnezeu pe cei aleşi ai Săi, în care El a refăcut chipul moral al lui 
Dumnezeu. Ei sunt moştenirea Sa. El spune: „Cine M-a văzut pe Mine 
L-a văzut pe Tatăl.” „… Nimeni nu cunoaşte deplin pe Tatăl, afară de Fiul 
şi acela căruia vrea Fiul să i-L descopere.” Niciun preot, niciun om al 
bisericii nu poate să i-L descopere pe Tatăl vreunui fiu sau vreunei fiice 
de-ai lui Adam. 

Oamenii pot avea un singur Mijlocitor (Avocat), care poate să ierte 
păcatele. Să nu fie inimile noastre pline de recunoştinţă faţă de Acela care 
L-a dat pe Isus să fie jertfa de ispăşire pentru păcatele noastre? Meditaţi 
profund la iubirea pe care a manifestat-o Tatăl în favoarea noastră, pe ca-
re a arătat-o faţă de noi. Nu suntem în stare să măsurăm iubirea aceasta. 
Nu există măsură pentru ea. Nu putem decât să privim la Calvar, la Mielul 
înjunghiat de la întemeierea lumii. Este un sacrificiu infinit. Putem noi să 
înţelegem şi să cuprindem, să măsurăm infinitul? – Comentariile Ellen 
G. White, în CBAZȘ, vol. 7, p. 914

 Vineri, 5 aprilie Studiu suplimentar

Scrieri timpurii, „Iubirea lui Dumnezeu pentru poporul Său”, pp. 39, 40.
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Studiul

2 
Elementul central –  
iubire sau egoism?

Sabat după-amiază, 6 aprilie 

În mijlocul luptelor şi prăbuşirii naţiunilor, paşii ucenicilor aveau să fie 
pândiţi de pericole şi, adesea, inimile lor aveau să fie cuprinse de teamă. 
Urma ca ei să vadă Ierusalimul pustiit, templul dărâmat până în temelii, 
cultul lui încheiat pentru totdeauna şi pe Israel împrăştiat în toată lumea, 
ca sfărâmăturile unui vas naufragiat pe un ţărm pustiu. Isus zicea: „Veţi 
auzi de războaie şi veşti de războaie”. „Un neam se va scula împotriva 
altui neam şi o împărăţie împotriva altei împărăţii şi pe alocuri vor fi cu-
tremure de pământ, foamete şi ciume. Dar toate aceste lucruri nu vor 
fi decât începutul durerilor” (Matei 24:6-8). Totuşi, urmaşii lui Hristos 
nu aveau motiv să se teamă că speranţa lor avea să fie înşelată sau că 
Dumnezeu îi va părăsi pe pământ. Puterea şi slava Îi aparţin Aceluia ale 
cărui planuri merg înainte spre împlinire. În rugăciunea care exprima 
dorinţele lor zilnice, ucenicii lui Hristos erau îndemnaţi să privească din-
colo de orice putere şi stăpânire a răului, la Domnul, Dumnezeul lor, a 
cărui Împărăţie cârmuieşte peste tot şi care este Tatăl şi Prietenul lor 
veşnic. – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 120

Matei 24 prezintă un rezumat despre ceea ce urmează să vină asupra 
lumii. Noi trăim înconjuraţi de pericolele zilelor din urmă. Aceia care pier 
în păcat trebuie să fie avertizaţi. Domnul cheamă pe fiecare dintre cei 
cărora le-a încredinţat talantul mijloacelor să acţioneze ca mână a Lui, 
dând banii lor pentru înaintarea lucrării Sale. Banii noştri sunt o comoa-
ră împrumutată de Dumnezeu şi ea trebuie să fie investită în lucrarea de 
a prezenta lumii ultima solie a harului. …

Acela care priveşte la lucrurile pământeşti ca bunuri principale, ca-
re îşi cheltuieşte viaţa într-un efort de a câştiga bogăţii lumeşti, face 
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într-adevăr o investiţie sărăcăcioasă. El va vedea prea târziu că lucrurile 
în care şi-a pus încrederea se vor prăbuşi în praf. Bogăţiile veşnice pot fi 
obţinute numai prin lepădare de sine, prin sacrificarea bogăţiilor lumeşti. 
Creştinul intră în Împărăţia cerurilor prin multe necazuri. El trebuie să 
lupte continuu lupta cea bună şi să nu depună armele înainte ca Domnul 
Hristos să-l cheme să se odihnească. Numai predându-I totul lui Hristos 
îşi poate asigura o moştenire care să dureze de-a lungul întregii veşnicii. 
– Astăzi cu Dumnezeu, p. 152 (23 mai)

Pentru credincioşi, moartea este ceva de mică însemnătate. Hristos 
vorbeşte despre ea ca şi cum ar fi o clipă. „Dacă păzeşte cineva cuvântul 
Meu, în veac nu va gusta moartea.” Pentru creştini, moartea nu este decât 
un somn, o clipă de tăcere şi de întuneric. Viaţa este ascunsă cu Hristos în 
Dumnezeu, şi „când Se va arăta Hristos, viaţa voastră, atunci vă veţi arăta 
şi voi împreună cu El în slavă” (Ioan 8:51,52; Coloseni 3:4). 

… Aceeaşi putere, care L-a înviat pe Hristos din mormânt, va învia 
şi biserica Lui şi o va proslăvi împreună cu El, punând-o mai presus de 
toate domniile, de toate puterile, de orice nume care se poate numi, nu 
numai în lumea aceasta, dar şi în lumea viitoare. – Hristos, Lumina lu-
mii, p. 787

 Duminică, 7 aprilie Un Mântuitor cu inima zdrobită

Era oare posibil ca templul măreţ, slava naţiunii, să fie curând prefăcut 
într-o ruină? Prevestirea răului era împărtăşită şi de ucenici şi, nerăbdă-
tori, ei aşteptau o declaraţie mai lămurită din partea lui Isus.

… Isus nu le-a răspuns ucenicilor făcând deosebire între distrugerea 
Ierusalimului şi ziua cea mare a venirii Sale. El a amestecat descrierea 
acestor două evenimente. Dacă le-ar fi descoperit ucenicilor evenimen-
tele viitoare, aşa cum le vedea El, ei n-ar fi putut suporta priveliştea. Din 
milă pentru ei, El a amestecat descrierea celor două mari crize, lăsân du-i 
pe ucenici să cerceteze ei înşişi înţelesul. Făcând aluzie la distrugerea 
Ierusalimului, cuvintele Lui profetice au trecut de la acest eveniment la 
lupta finală, care va avea loc în ziua când Domnul Se va ridica din locul 
Său să pedepsească lumea pentru nelegiuirea ei. … Toată această cuvân-
tare a fost ţinută nu numai pentru ucenici, ci şi pentru aceia care vor trăi 
în timpul ultimelor momente ale istoriei pământului. – Hristos, Lumina 
lumii, pp. 627–628
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Păcatul lumii contemporane este acelaşi păcat care a adus nimici-
rea asupra poporului Israel. Lipsa recunoştinţei faţă de Dumnezeu, ne-
glijarea ocaziilor şi a binecuvântărilor, însuşirea egoistă a darurilor lui 
Dumnezeu – acestea au constituit păcatul care a adus mânia divină asu-
pra poporului Israel. Aceleaşi rele aduc ruina asupra lumii de azi.

Lacrimile pe care le-a vărsat Domnul Hristos pe Muntele Măslinilor, 
când privea spre cetatea aleasă, nu erau doar pentru Ierusalim. El a văzut 
în destinul Ierusalimului o reprezentare a distrugerii întregii lumi. … 

Unde va fi găsită biserica în acest timp de criză? … 
Oamenii sunt în pericol. Mulţimile pier. Dar cât de puţini aşa-zişi 

urmaşi ai Domnului Hristos simt o povară pentru aceste suflete! Destinul 
unei lumi atârnă în cumpănă, dar acest fapt îi mobilizează cu mare gre-
utate pe cei care pretind a crede adevărul cel mai vast care le-a fost dat 
vreodată muritorilor. Se manifestă o lipsă a acelei iubiri care L-a deter-
minat pe Domnul Hristos să-Şi lase căminul ceresc şi să ia asupra Sa 
natura omului, pentru ca, în această natură omenească, să poată veni 
în contact cu omenescul, atrăgându-i pe oameni la Dumnezeu. În po-
porul lui Dumnezeu există o stare de paralizie, de letargie, care îl îm-
piedică să-şi înţeleagă datoria prezentă. – Parabolele Domnului Hristos,  
pp. 302, 303 

Dumnezeu … ştie că în firea noastră nu vom găsi alinare pentru neno-
rocirea noastră şi Îi este milă de noi fiindcă suntem atât de săraci şi totuşi 
nu suntem dispuşi să facem din El confidentul nostru, purtătorul nevoi-
lor noastre. El vede fiinţe omeneşti care dispreţuiesc iubirea şi îndurarea 
care le stau la dispoziţie şi, cu tristeţe, spune: „Şi nu vreţi să veniţi la Mine 
ca să aveţi viaţa” (Ioan 5:40). 

... El nu îi va neglija niciodată pe aceia care vin la El. Despre sărmanul 
suflet care se clatină, care a obosit să privească la oameni numai ca să 
fie înşelat şi uitat, Hristos spune: „Afară numai dacă vor căuta ocrotirea 
Mea, vor face pace cu Mine, da, vor face pace cu Mine” (Isaia 27:5; în  
engl.: Să se prindă de puterea Mea ca să facă pace cu Mine, şi vor face 
pace cu Mine). – Astăzi cu Dumnezeu, p. 23 (15 ianuarie)

 Luni, 8 aprilie Creștinii ocrotiți providențial

Dărâmarea Ierusalimului era un simbol al ruinei finale, care va cuprin-
de lumea întreagă. Profeţiile care s-au împlinit în parte la dărâmarea 
Ierusalimului se potrivesc mai bine pentru zilele din urmă. Acum ne 
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aflăm chiar în pragul unor evenimente mari şi solemne. În faţa noastră 
stă o criză aşa cum nu s-a mai văzut. …. Maiestatea Cerului are în grija 
Sa soarta naţiunilor, precum şi interesele bisericii Sale. Divinul Învăţător 
îi zice fiecărui sol angajat în împlinirea planurilor Sale, aşa cum i-a spus 
lui Cirus: „Eu te-am încins înainte ca tu să Mă cunoşti” (Isaia 45:5). – 
Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 120

În viziunea profetului Ezechiel era înfăţişarea unei mâini sub aripile 
heruvimului. De aici, slujitorii lui Dumnezeu pot învăţa că puterea divină 
este aceea care le asigură succesul. Cei pe care Dumnezeu îi foloseşte ca 
soli ai Săi nu trebuie să-şi închipuie că lucrarea Lui depinde de ei. Fiinţele 
mărginite nu sunt lăsate să poarte această povară a răspunderii. Acela 
care nu doarme, care este continuu la lucru pentru înfăptuirea planurilor 
Sale, Îşi va duce lucrarea mai departe. El va dejuca uneltirile oamenilor 
nelegiuiţi şi va strica planurile acelora care uneltesc lucruri rele împo-
triva poporului Său. Cel care este Împăratul, Domnul oştirilor, tronea-
ză între heruvimi şi, în mijlocul luptei şi învălmăşelii neamurilor, El îi 
păzeşte încă pe copiii Săi. Acela care domneşte în ceruri este Mântuitorul 
nostru. El cântăreşte fiecare încercare şi este atent la cuptorul de foc care 
trebuie să încerce fiecare suflet. Când întăriturile împăraţilor vor fi ni-
micite, când săgeţile mâniei vor străpunge inimile vrăjmaşilor Săi, po-
porul Său va fi în siguranţă în mâinile Sale. – Cugetări de pe Muntele  
Fericirilor, p. 121 

Privind în decursul lungilor veacuri de întuneric şi superstiţie, bă-
trânul exilat a văzut mulţimi de oameni suferind martiriul din pricina 
iubirii lor faţă de adevăr. Dar el a mai văzut şi că Acela care i-a spri-
jinit pe primii Săi martori nu avea să îi uite pe credincioşii Săi urmaşi 
în timpul secolelor de prigonire prin care aveau să treacă înainte de în-
cheierea vremii. „Nu te teme nicidecum de ce ai să suferi. Iată că dia-
volul are să arunce în temniţă pe unii din voi ca să vă încerce. Şi veţi 
avea un necaz... . Fii credincios până la moarte şi-ţi voi da cununa vieţii”  
(Apocalipsa 2:10). 

Şi tuturor celor credincioşi care se luptau împotriva răului Ioan a auzit 
dându-li-se făgăduinţa: „Celui ce va birui, îi voi da să mănânce din pomul 
vieţii, care este în raiul lui Dumnezeu.” „Cel ce va birui, va fi îmbrăcat ast-
fel în haine albe. Nu-i voi şterge numele din cartea vieţii, şi voi mărturisi 
numele lui înaintea Tatălui Meu şi înaintea îngerilor Lui” (Apocalipsa 
2:7; 3:5). – Faptele apostolilor, p. 588
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 Marți, 9 aprilie Devotați în ciuda persecuției

Prigoana care a venit asupra bisericii din Ierusalim a avut ca urmare un 
mare avânt al lucrării Evangheliei. Vestirea Cuvântului în locul acesta 
fusese însoţită de succes şi era pericolul ca ucenicii să rămână aici prea 
mult timp, neglijând însărcinarea dată lor de Mântuitorul, de a merge în 
toată lumea. Uitând că puterea de a rezista răului este mai bine dobân-
dită printr-o lucrare energică, ei au început să creadă că nu au o lucrare 
mai importantă de făcut decât aceea de a ocroti biserica din Ierusalim 
de atacurile vrăjmaşului. În loc să-i formeze pe noii convertiţi ca să ducă 
Evanghelia la cei care nu o auziseră încă, ei erau în primejdie de a lua o 
atitudine care ar fi făcut ca toţi să fie mulţumiţi cu ceea ce fusese realizat 
până aici. Pentru a-i împrăştia pe reprezentanţii Săi în lung şi în lat, în 
locuri unde ei puteau lucra pentru alţii, Dumnezeu a îngăduit ca asupra 
lor să vină prigoana. Alungaţi din Ierusalim, ucenicii „mergeau din loc în 
loc şi propovăduiau Cuvântul”. – Faptele apostolilor, p. 105 

Dacă sfinţii din Vechiul Testament au dat o mărturie atât de strălu-
cită de credincioşie, oare aceia asupra cărora străluceşte lumina acu-
mulată secole de-a rândul să nu dea o mărturie mai puternică despre 
forţa adevărului? Slava profeţiilor îşi aruncă lumina pe cărarea noastră. 
Tipul a întâlnit antitipul în moartea Fiului lui Dumnezeu. Hristos a învi-
at din morţi, proclamând deasupra mormântului împrumutat: „Eu sunt 
Învierea şi Viaţa” (Ioan 11:25). El L-a trimis pe Duhul Său în lume ca să 
ne aducă aminte de toate lucrurile. Prin puterea Sa minunată, El a păs-
trat Cuvântul Său scris de-a lungul veacurilor.

Reformatorii, al căror protest le-a dat numele de protestanţi, simţeau 
că Dumnezeu i-a chemat să dea lumii lumina Evangheliei şi, în efortul 
de a face lucrul acesta, au fost gata să-şi jertfească averile, libertatea şi 
chiar viaţa. Înfruntând prigoana şi moartea, Evanghelia a fost predica-
tă pretutindeni. Cuvântul lui Dumnezeu le-a fost dus oamenilor şi toate 
categoriile, oameni de sus şi de jos, bogaţi şi săraci, învăţaţi şi ignoranţi, 
l-au studiat personal cu ardoare. În această ultimă bătălie a marii con-
troverse, suntem noi tot atât de credincioşi însărcinării date cum au fost 
primii reformatori? – Profeţi şi regi, pp. 626, 627

Tainica lucrare a Providenţei, care îngăduie ca acela care este drept 
să sufere persecuţia din mâna celor răi, a fost o cauză de mare nedume-
rire pentru mulţi. … [Dar] Dumnezeu ne-a dat dovezi îndestulătoare cu 
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privire la iubirea Sa şi nu trebuie să ne îndoim de bunătatea Sa atunci 
când nu putem înţelege lucrările providenţei Sale. Prevăzând îndoieli-
le care urmau să apese pe sufletul lor în zilele de încercare şi întuneric, 
Mântuitorul le spunea ucenicilor Săi: „Aduceţi-vă aminte de vorba pe ca-
re v-am spus-o: Robul nu este mai mare decât stăpânul său.” „Dacă M-au 
prigonit pe Mine, şi pe voi vă vor prigoni; dacă au păzit Cuvântul Meu, şi 
pe al vostru îl vor păzi” (Ioan 15:20). … Aceia care sunt chemaţi să sufere 
chinul şi moartea de martir nu fac decât să calce pe urmele scumpului Fiu 
al lui Dumnezeu. – Tragedia veacurilor, p. 47

 Miercuri, 10 aprilie Grija pentru comunitate

Pentru fiecare suflet care este în legătură cu Hristos nu poate exista o 
viaţă săracă, cu un orizont strâmt. Aceia care Îl iubesc pe Isus cu mintea 
şi cu inima şi pe aproapele lor ca pe ei înşişi au un câmp de lucru larg 
în care să-şi folosească priceperea şi influenţa. Nu există talent care să 
fie folosit pentru satisfacţii egoiste. Eul trebuie să moară şi viaţa noastră 
trebuie să fie ascunsă cu Hristos în Dumnezeu. … 

Cei care sunt goliţi de eul lor, care gândesc şi sunt conştiincioşi, nu 
pot să-şi ridice ochii spre Hristos, Salvatorul cel viu, fără un sentiment 
de temere şi de cea mai profundă umilinţă. Dacă privim continuu la Isus, 
sufletul va trăi înaintea Domnului. Îl vom iubi pe Domnul Isus, Îl vom 
iubi pe Tatăl, Cel care L-a trimis în lume, pentru că vom vedea în El o lu-
mină nespus de mare, Îl vom vedea plin de har şi de adevăr. Isus declară: 
„Toate lucrurile Mi-au fost date în mâini de Tatăl Meu” (Matei 11:27); 
„Toată puterea Mi-a fost dată în cer şi pe pământ” (Matei 28:18). … De 
ce? Ca El să le poată da daruri oamenilor, pentru ca ei să-şi folosească 
toată puterea pentru a face cunoscută iubirea minunată cu care El ne-a 
iubit pe noi. – In Heavenly Places, p. 60

Gemetele lumii suferinde se aud pretutindeni în jurul nostru. La fie-
care pas se află oameni necăjiţi şi nevoiaşi. Noi suntem cei care trebuie să 
contribuie la alinarea suferinţelor şi la uşurarea greutăţilor vieţii.

Lucrarea practică de ajutorare va avea un efect cu mult mai mare 
decât simpla predicare. Trebuie să-i hrănim pe cei flămânzi, să-i îm-
brăcăm pe cei goi şi să-i adăpostim pe cei fără cămin. Dar noi suntem 
chemaţi să facem mai mult decât atât. Numai iubirea lui Hristos poate 
împlini nevoile sufletului. Dacă Domnul Hristos locuieşte în noi, inima 
noastră va fi plină de simpatie divină. Izvoarele pecetluite ale unei iubiri 
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arzătoare, ca a Domnului Hristos, se vor deschide. – Parabolele Domnului  
Hristos, p. 417

Există mulţi oameni care şi-au pierdut speranţa. Aduceţi-le înapoi 
strălucirea soarelui! Mulţi şi-au pierdut curajul. Adresaţi-le cuvinte de 
încurajare! Rugaţi-vă pentru ei! Aceştia sunt cei care au nevoie de pâinea 
vieţii. Citiţi-le din Cuvântul lui Dumnezeu! Sufletul multora este cuprins 
de o suferinţă pe care niciun balsam pământesc nu o poate alina şi niciun 
medic nu o poate vindeca. Rugaţi-vă pentru aceste suflete şi aduceţi-le la 
Domnul Isus! Spuneţi-le că există un balsam în Galaad şi un Medic care 
îi poate vindeca! … 

Fiecare suflet are privilegiul de a fi un canal viu, prin care Dumnezeu 
să-i poată transmite lumii comorile harului Său, bogăţiile de nepătruns 
ale Domnului Hristos. Nimic nu doreşte Domnul Hristos mai mult de-
cât să aibă slujitori care să reprezinte spiritul şi caracterul Său în lume. 
De nimic nu are nevoie lumea mai mult decât de manifestarea iubirii 
Mântuitorului prin oameni. Tot cerul aşteaptă să existe canale prin care 
uleiul sfânt să poată fi revărsat spre a fi o bucurie şi o binecuvântare pen-
tru inima oamenilor. …

… El doreşte să descoperim în viaţa noastră bucuria Sa. – Parabolele 
Domnului Hristos, pp. 418, 419

 Joi, 11 aprilie O moștenire de iubire

În timpul fiecărei ore petrecute de Hristos pe pământ, iubirea lui 
Dumnezeu se revărsa prin El în şuvoaie nestăvilite. Toţi aceia care sunt 
plini de Spiritul Său vor iubi aşa cum a iubit El. Acelaşi principiu care 
determina acţiunile lui Hristos va lucra şi în ei, în toate relaţiile lor unul 
cu altul. 

Iubirea este dovada uceniciei. „Prin aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi 
ucenicii Mei”, a spus Isus, „dacă vă veţi iubi unul pe altul.” Când oamenii 
sunt legaţi laolaltă nu prin forţă sau interes propriu, ci prin iubire, arată 
că în ei se manifestă o putere care este deasupra oricărei puteri omeneşti. 
Când ei sunt una, aceasta este evidenţa refacerii chipului lui Dumnezeu 
în om, a faptului că în el a fost pus un nou principiu de viaţă. Aceasta 
dovedeşte că în natura divină există o forţă care biruie puterile supra-
naturale ale răului şi că harul lui Dumnezeu supune egoismul natural al 
inimii fireşti. – Lift Him Up, p. 298 
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Iubirea aceasta, manifestată în biserică, va provoca fără îndoială ura 
lui Satana. Hristos n-a croit pentru ucenicii Săi o cale uşoară. „Dacă vă 
urăşte lumea”, a zis El, „să ştiţi că pe Mine M-a urât înaintea voastră. 
Dacă aţi fi din lume, lumea ar iubi ce este al ei; dar, pentru că nu sunteţi 
din lume şi pentru că Eu v-am ales din mijlocul lumii, de aceea vă urăşte 
lumea. Aduceţi-vă aminte de vorba pe care v-am spus-o: «Robul nu este 
mai mare decât stăpânul său.» Dacă M-au prigonit pe Mine, şi pe voi vă 
vor prigoni; dacă au păzit cuvântul Meu, şi pe al vostru îl vor păzi. Dar vă 
vor face toate aceste lucruri pentru Numele Meu, pentru că ei nu cunosc 
pe Cel ce M-a trimis.” Evanghelia urmează să fie vestită printr-o luptă ne-
încetată în mijlocul împotrivirii, primejdiilor, pagubelor şi suferinţelor. 
Dar cei ce fac lucrarea aceasta nu fac altceva decât să meargă pe urmele 
Domnului. – Hristos, Lumina lumii, p. 677 

… Niciodată să nu trecem pe lângă un suflet suferind, fără a căuta să-i 
dăm mângâierea cu care suntem mângâiaţi de Dumnezeu. 

Toate acestea sunt numai împlinirea principiului legii, principiu ilus-
trat prin parabola samariteanului milos şi manifestat în viaţa lui Isus. 
Caracterul Său descoperă adevărata însemnătate a legii şi ne arată ce în-
seamnă a iubi pe aproapele nostru ca pe noi înşine. Şi, când manifestă în-
durare, bunătate şi iubire faţă de toţi oamenii, copiii lui Dumnezeu dove-
desc caracterul rânduielilor cerului. Ei dau mărturie că „Legea Domnului 
este desăvârşită şi înviorează sufletul” (Psalmii 19:7). Şi oricine nu mani-
festă această iubire calcă legea pe care pretinde că o onorează. Atitudinea 
faţă de fraţii noştri arată care este atitudinea noastră faţă de Dumnezeu. 
Iubirea de Dumnezeu în inimă este singurul izvor pentru iubirea faţă de 
aproapele. – Hristos, Lumina lumii, p. 505.
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3 
Lumina alungă întunericul

Sabat după-amiază, 13 aprilie 

Satana îi ispiteşte permanent pe cei care fac parte din poporul lui 
Dumnezeu, încercând să le distragă mintea de la solemna lucrare de pre-
gătire pentru scenele care îi aşteaptă în viitor. El este, în adevăratul sens 
al cuvântului, un înşelător, un amăgitor versat. Îşi îmbracă planurile şi 
cursele într-un veşmânt de lumină împrumutat din cer. El a ispitit-o pe 
Eva să mănânce din fructul oprit, făcând-o să creadă că, prin aceasta, 
avea să obţină un mare avantaj. ... Satana are multe urzeli fine, plase pe-
riculoase, care sunt astfel făcute, încât să pară nevinovate, dar prin ele 
se pregăteşte cu grijă şi pricepere să întunece mintea celor care sunt po-
porul lui Dumnezeu. – Mărturii, vol. 1, p. 550 

Când, sub ispitele lui Satana, oamenii cad în păcat, iar în cuvintele şi 
comportamentul lor nu sunt asemenea lui Hristos, s-ar putea să nu îşi  
dea seama de starea lor, deoarece păcatul este înşelător şi tinde să 
mic şoreze percepţiile morale. Dar prin cercetare de sine, prin studiul 
Scripturilor şi rugăciune umilă, ei vor fi capabili, cu ajutorul Duhului 
Sfânt, să-şi vadă greşeala. Atunci, dacă îşi mărturisesc păcatele şi se în-
torc de la ele, ispititorul nu li se va mai părea un înger de lumină, ci îl vor 
vedea ca pe un înşelător.

Cei care recunosc mustrarea şi corectarea ca venind de la Dumnezeu 
şi astfel sunt în stare să-şi vadă şi să-şi corecteze greşelile, învaţă lecţii 
preţioase chiar şi din greşelile lor. Aparenta lor înfrângere se transformă 
în biruinţă. Ei stau în picioare, încrezându-se nu în propria putere, ci în 
puterea lui Dumnezeu. Ei sunt serioşi, plini de zel şi iubire, uniţi prin 
smerenie şi conduşi de preceptele Cuvântului lui Dumnezeu. Ei umblă în 
siguranţă, fără să se poticnească, pe un drum pe care străluceşte lumina 
cerului. – That I May Know Him, p. 239

Atunci, Isus le-a vorbit iarăşi şi le-a zis: „Eu sunt Lumina lumii; cine 
Mă urmează pe Mine nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii” 
(Ioan 8:12).
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Toţi cei care călătoresc pe drumul spre cer au nevoie de un ghid sigur. 
Nu trebuie să umblăm în înţelepciunea omenească. Este privilegiul nos-
tru să ascultăm glasul lui Hristos care ne vorbeşte în timp ce mergem pe 
calea vieţii, iar cuvintele Lui sunt întotdeauna cuvinte de înţelepciune.

Satana lucrează cu mult sârg pentru a duce sufletele oamenilor la ru-
ină. A coborât cu mare putere, ştiind că nu are decât puţin timp. Unica 
noastră siguranţă constă în a-L urma îndeaproape pe Hristos, a umbla 
în înţelepciunea Sa şi a trăi adevărul Său. Noi nu putem observa întot-
deauna cu uşurinţă lucrarea lui Satana, nu ştim unde îşi întinde capca-
nele. Dar Isus înţelege vicleniile vrăjmaşului şi ne poate păstra picioarele 
pe cărări sigure. „Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa” (Ioan 14:6) declară 
Hristos. – Our High Calling, p. 16.

 Duminică, 14 aprilie Compromisul, strategia subtilă a lui Satana

Hristos este autorul întregului adevăr. Fiecare concepţie strălucitoare, 
fiecare gând înţelept, fiecare capacitate şi talent al oamenilor este darul 
lui Hristos. El nu a împrumutat idei noi de la omenire, pentru că El este 
Autorul lor. Dar, când a venit pe pământ, El a găsit nestematele strălu-
citoare ale adevărului, pe care i le încredinţase omului, îngropate toate 
în superstiţii şi tradiţii. Adevărurile de cea mai importantă importanţă 
au fost înconjurate de erori pentru a servi scopului arhiamăgitorului. 
Dar Hristos a îndepărtat teoriile false de orice fel. Nimeni în afară de 
Răscumpărătorul lumii nu avea puterea de a prezenta adevărul în purita-
tea sa de la început, fără falsurile pe care Satana le acumulase pentru a-i 
ascunde frumuseţea cerească. Lucrarea lui Hristos a fost aceea de a lua 
adevărul de care oamenii aveau nevoie, de a-l separa de rătăcire şi de a-l 
prezenta liber de superstiţiile lumii, pentru ca oamenii să-l poată primi 
pentru valoarea lui intrinsecă şi eternă. El a împrăştiat negura îndoielii, 
pentru ca adevărul să fie descoperit şi să aducă raze distincte de lumină 
în întunericul din inimile oamenilor. – That I May Know Him, p. 207

Satana îşi concentrează toate energiile pentru a vă supune voinţa 
voinţei lui, ca să facă din voi agenţii săi, în opoziţie cu planurile lui 
Hristos, ca să refuzaţi domnia lui Isus peste voi. … Satana va căuta să vă 
îndepărteze de Hristos, ca să deveniţi instrumente prin care să fie atraşi 
şi alţii departe de Hristos şi, în felul acesta, să zădărnicească planurile lui 
Dumnezeu. El este tatăl minciunii şi el vântură o plasă a lipsei de adevăr 
în care vă leagă cu funiile minciunii în serviciul său. Cu cât sunteţi mai 
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inteligenţi şi mai atractivi, cu atât va depune eforturi mai mari pentru 
a vă convinge să vă aşezaţi talentele la picioarele lui şi să-l ajutaţi să-şi 
realizeze scopurile în ademenirea altora de a veni şi ei sub steagul său cel 
negru. … Satana este vrăjitorul şi el a făcut tot ce a putut ca Hristos să fie 
dat afară din suflet, pentru ca el să fie întronat acolo.

Vă implor, fii şi fiice, să o rupeţi cu orbirea celui rău! Alergaţi la Isus, 
refugiul vostru, şi prindeţi-vă bine de viaţa veşnică! – Fii şi fiice ale lui 
Dumnezeu, p. 336

Influenţa transformatoare a adevărului sfinţeşte sufletul. ... Dragostea 
lui Dumnezeu se revarsă în suflet şi, din inima rece ca o piatră, izvorăşte 
recunoştinţa. Hristos răstignit, Hristos neprihănirea noastră, câştigă ini-
ma şi o aduce la pocăinţă. Această temă este atât de simplă, încât o pot 
înţelege şi copiii, iar cei înţelepţi şi învăţaţi sunt fermecaţi de ea când 
privesc în adâncul ei de înţelepciune, iubire şi putere pe care nu le pot cu-
prinde niciodată. Trebuie să le prezentăm acest adevăr preţios oamenilor 
care sunt legaţi în păcat. Toţi să vadă că Hristos a murit pentru păcatele 
lor, că El doreşte să-i mântuiască. ...

Ar trebui să fim pătrunşi de un simţământ profund şi constant al valo-
rii, sfinţeniei şi autorităţii adevărului. – My Life Today, p. 265

Luni, 15 aprilie Lupi răpitori 

În ultima mare bătălie se descoperă două mari puteri opuse. Pe de o 
parte, este Creatorul cerului şi al pământului. Toţi cei ce sunt de partea 
Lui poartă sigilul Lui. Ei ascultă de poruncile Lui. De cealaltă parte, stă 
prinţul întunericului împreună cu cei care au ales apostazia şi răzvrătirea.

Prezentul este un timp solemn, înfricoşător pentru biserică …, pentru 
că Duhul lui Dumnezeu se retrage treptat din lume. Şi Satana îşi adună 
forţele răului, mergând „la împăraţii pământului şi ai întregii lumi” ca 
să-i adune sub steagul său şi să-i pregătească pentru „bătălia marii zile a 
Dumnezeului celui Atotputernic”. Satana va face cele mai mari eforturi 
pentru câştiga biruinţa în ultimul mare conflict. Vor fi arătate principiile 
fundamentale şi se vor lua decizii în legătură cu acestea. Scepticismul 
domină peste tot. Lipsa de evlavie abundă. Credinţa fiecărui membru al 
bisericii va fi pusă la probă ca şi cum nu ar exista o altă persoană în lume. 
– Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 7, pp. 982, 983

Când îşi începe lucrarea de amăgire, înşelătorul găseşte în mod frec-
vent deosebiri de gusturi şi de obiceiuri, dar, printr-o pretinsă evlavie, el 
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câştigă încrederea şi, când lucrul acesta se realizează, îşi exercită puterea 
înşelătoare aşa cum ştie el, astfel încât să-şi atingă scopul. … 

Bărbaţi care susţin că au o lumină nouă, pretinzând că sunt reforma-
tori, au o mare influenţă asupra unei anumite categorii de oameni care 
sunt convinşi de ereziile care există în acest veac şi care nu sunt mulţumiţi 
de starea spirituală a bisericilor. Cu inimi sincere, oneste, aceştia doresc 
să vadă o schimbare în bine, atingerea unui standard mai înalt. Dacă slu-
jitorii credincioşi ai lui Hristos le-ar prezenta adevărul curat şi nealterat, 
ei l-ar accepta şi s-ar curăţi prin ascultarea de el. Dar Satana, care este 
întotdeauna atent, este pe urmele acestor suflete căutătoare. Se apropie 
de ele cineva care face o înaltă mărturisire de reformator, aşa cum Satana 
s-a apropiat de Hristos sub înfăţişarea unui înger de lumină, şi le înde-
părtează şi mai mult de calea cea dreaptă. – Mărturii, vol. 5, pp. 143, 144

În fiecare generaţie de la căderea lui Adam până la noi, opoziţia pu-
terilor răului a făcut ca viaţa celor care au fost loiali şi ascultători de po-
runcile lui Dumnezeu să fie o luptă continuă. Cei care vor să fie biruitori 
la sfârşit trebuie să întâmpine şi să biruiască forţele lui Satana, care, cu 
hotărâre înverşunată, se opune fiecărui pas înainte. Ei trebuie să dea 
piept cu un duşman vigilent şi viclean care nu doarme niciodată şi care 
încearcă neobosit să submineze credinţa slujitorilor lui Dumnezeu.

Binele şi răul nu se pot împăca niciodată. Între lumină şi întuneric nu 
poate exista niciun compromis. Adevărul este lumina revelată; minciuna 
este întunericul. Lumina nu are părtăşie cu întunericul, neprihănirea nu 
are nimic a face cu nelegiuirea. …

Dumnezeu a asigurat armura şi armele cu care trebuie să lupte fiecare. 
Fie ca soldaţii lui Hristos să îmbrace toată armura lui Dumnezeu şi să 
rămână neclintiţi la atacurile lui Satana. – In Heavenly Places, p. 260

 Marți, 16 aprilie Apărați de Cuvânt

Cunoaşterea cea mai mare, cunoaşterea esenţială, este cunoaşterea lui 
Dumnezeu şi a Cuvântului Său. Ar trebui să existe o creştere zilnică a 
înţelegerii spirituale, iar creştinul va creşte în har direct proporţional 
cu măsura în care preţuieşte şi depinde de învăţătura Cuvântului lui 
Dumnezeu şi se deprinde să mediteze la lucrurile cereşti. 

… Împărtăşindu-ne din acest Cuvânt, tăria noastră spirituală sporeşte, 
creştem în har şi în cunoaşterea adevărului. Se formează şi se întăresc de-
prinderi de stăpânire de sine. Dispar slăbiciunile de caracter al copilăriei 
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– irascibilitatea, îndărătnicia, egoismul, cuvintele pripite, un comporta-
ment pătimaş – şi în locul lor apar virtuţile unor creştini maturi, bărbaţi 
şi femei. – Harul uimitor al lui Dumnezeu, p. 303 (22 octombrie)

Acesta [Cuvântul lui Dumnezeu] este o lumină care străluceşte într-un  
loc întunecos. Pe măsură ce cercetăm paginile sale, lumina intră în inimă, 
luminând mintea. Prin această lumină vedem ce ar trebui să fim.

Vedem în Cuvânt avertismente şi promisiuni şi, în spatele lor, este 
Dumnezeu. Suntem îndemnaţi să studiem acest Cuvânt pentru a fi ajutaţi 
când ajungem în situaţii dificile. Dacă nu consultăm ghidul la fiecare pas, 
întrebând: Este aceasta calea Domnului?, cuvintele şi faptele noastre vor 
fi pătate de egoism. Îl vom uita pe Dumnezeu şi vom merge pe cărări pe 
care El nu le-a ales pentru noi.

Cuvântul lui Dumnezeu este plin de promisiuni preţioase şi de sfaturi 
utile. Este infailibil, pentru că Dumnezeu nu poate greşi. El oferă ajutor 
pentru orice împrejurare şi situaţie de viaţă, iar Dumnezeu priveşte cu 
tristeţe când copiii Săi se întorc de la Cuvânt la ajutorul omenesc.

Cel care are comuniune cu Dumnezeu prin Scripturi va fi înnobilat şi 
sfinţit. Pe măsură ce citeşte relatarea inspirată a iubirii Mântuitorului, 
inima lui se va topi de iubire şi regret. El va fi plin de dorinţa de a fi ca 
Domnul său, de a trăi o viaţă de slujire iubitoare. Printr-o minune a pu-
terii Sale, Dumnezeu Şi-a păstrat Cuvântul scris de-a lungul veacurilor. 
– My Life Today, p. 27

Domnul, în marea Sa îndurare, ne-a descoperit în Scripturi regulile 
unei vieţuiri sfinte.

El a inspirat oameni sfinţi să consemneze, pentru folosul nostru, 
învăţături despre primejdiile care ne asaltează pe cale şi despre cum să 
le evităm. Cei care ascultă porunca Sa de a cerceta Scripturile nu vor fi 
necunoscători ai acestor lucruri. Înconjurat de pericolele ultimelor zile, 
fiecare membru al bisericii ar trebui să înţeleagă motivele speranţei şi ale 
credinţei sale, lucruri care nu sunt greu de înţeles. Sunt destule lucruri cu 
care să ne ocupăm mintea dacă vrem să creştem în har şi în cunoaşterea 
Domnului nostru Isus Hristos. 

Ori de câte ori cresc în har, copiii lui Dumnezeu obţin în mod constant 
o mai bună înţelegere a Cuvântului Său. Ei vor găsi lumină şi frumuseţi 
noi în adevărurile Sale sfinte. Acest lucru a fost o realitate în istoria bise-
ricii din toate timpurile şi va continua să fie astfel până la sfârşit. – Harul 
uimitor al lui Dumnezeu, p. 303 (22 octombrie)
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 Miercuri, 17 aprilie Gândirea umană fără Scriptură

Subiectul învăţăturilor şi al predicilor Domnului Hristos era Cuvântul lui 
Dumnezeu. Celor care Îi adresau întrebări, El le răspundea simplu şi clar: 
„Stă scris”, „Ce spun Scripturile?”, „Cum citeşti în Scriptură?” El semăna 
sămânţa ori de câte ori I se oferea ocazia, indiferent dacă cel care îşi ma-
nifesta interesul era un prieten sau un duşman. Însuşi Cuvântul Viu, Cel 
care este Calea, Adevărul şi Viaţa, i-a îndrumat pe oameni să cerceteze 
Scripturile, declarând: „Ele mărturisesc despre Mine” (Ioan 5:39). …

Slujitorii lui Hristos trebuie să îndeplinească aceeaşi lucrare. În zile-
le noastre, ca şi în vechime, adevărurile Cuvântului lui Dumnezeu sunt 
ignorate în favoarea teoriilor şi raţionamentelor omeneşti. Mulţi pretinşi 
slujitori ai Evangheliei nu acceptă întreaga Biblie ca fiind Cuvântul inspi-
rat. Un aşa-zis înţelept respinge o parte, altul pune la îndoială o altă par-
te. Ei consideră că judecata lor este superioară Cuvântului, asumându-şi  
autoritatea de a selecta pasajele pe care doresc să le accepte şi să le pre-
zinte. … Domnul Hristos a mustrat aceste practici din timpul Său. … 
Biblia trebuie prezentată ca fiind Cuvântul Dumnezeului infinit, factorul 
decisiv în orice controversă religioasă şi fundamentul oricărei credinţe. – 
Parabolele Domnului Hristos, p. 39

Este unul dintre mijloacele de înşelare ale lui Satana, acela de a-i face 
pe credincioşi să accepte o idee greşită, căci, în felul acesta, el poate să 
umbrească atât de mult Legea lui Dumnezeu, care în sine este foarte sim-
plă, încât să-i facă pe oameni să se războiască împotriva poruncii a patra, 
pentru că ea arată atât de clar spre viul Dumnezeu, Creatorul cerurilor şi 
al pământului.

Se depune un efort continuu pentru a explica lucrarea creaţiunii ca 
pe un rezultat al unor cauze naturale, iar raţionamentul omenesc este 
acceptat chiar de către cei ce mărturisesc a fi creştini, raţionament ce 
este în flagrantă opoziţie cu faptele simple ale Scripturii. Sunt mulţi care 
se opun cercetării profeţiilor biblice, în mod deosebit acelea din Daniel 
şi Apocalipsa, declarând despre ele că sunt obscure şi deci nu le putem 
înţelege; cu toate acestea, chiar aceste persoane acceptă unele teorii care 
sunt în contradicţie cu raportul mozaic. Dar, dacă ceea ce a descoperit 
Dumnezeu este aşa de greu de înţeles, cât de neprincipial este să accep-
tăm simple presupuneri cu privire la ceea ce El nu ne-a descoperit! – 
Patriarhi şi profeţi, p. 113
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Întunericul spiritual a acoperit pământul şi o negură adâncă i-a cu-
prins pe oameni. În multe biserici există scepticism şi necredinţă în inter-
pretarea Scripturilor. Foarte mulţi oameni pun la îndoială veridicitatea 
şi adevărul Scripturilor. Raţionamentele omeneşti şi închipuirile inimii 
omului subminează inspiraţia Cuvântului lui Dumnezeu, iar lucrurile 
care ar trebui să fie primite ca fiind sigure sunt învăluite într-un nor al 
misticismului. Nimic nu este prezentat în propoziţii clare şi distincte, ni-
mic nu este aşezat pe o temelie solidă. Acesta este unul dintre semnele 
evidente ale zilelor din urmă.

Această Carte Sfântă a rezistat atacurilor lui Satana, care s-a asociat 
cu oamenii răi ca să facă totul pentru a învălui caracterul divin în nori şi 
întuneric. Totuşi, prin puterea Sa minunată, Domnul a păstrat această 
Carte Sfântă în forma ei actuală – o hartă, sau un ghid pentru familia 
omenească, pentru a le arăta oamenilor calea spre ceruri. – Solii alese, 
cartea 1, p. 15 

 Joi, 18 aprilie Lupta pentru minte

Oamenii din zilele noastre caută cu nerăbdare comorile pământeşti. 
Mintea lor este plină de gânduri ambiţioase şi egoiste. În dorinţa de a 
câştiga bogăţii lumeşti, onoare sau putere, ei aşază regulile, tradiţiile 
şi cerinţele omeneşti mai presus de cerinţele lui Dumnezeu. Comorile 
Cuvântului Său sunt ascunse de ei. …

„Şi dacă Evanghelia noastră este acoperită, este acoperită pentru cei 
ce sunt pe calea pierzării, a căror minte necredincioasă a orbit-o dumne-
zeul veacului acestuia, ca să nu vadă strălucind lumina Evangheliei slavei 
lui Hristos, care este chipul lui Dumnezeu” (2 Corinteni 4:3,4).

Mântuitorul a văzut că oamenii erau absorbiţi de obţinerea câştigurilor 
pământeşti şi pierdeau din vedere realităţile veşnice. El S-a hotărât să 
corecteze această greşeală. Domnul a căutat să pună capăt influenţei fas-
cinante care le paraliza sufletul. ... El îi prezenta omenirii căzute o lume 
mai înaltă şi mai nobilă, pe care oamenii o pierduseră din vedere, pentru 
că dorea ca ei să poată contempla realităţile veşnice. El i-a condus la teza-
urul Celui Infinit, plin de slava de nedescris a lui Dumnezeu, şi le-a arătat 
comoara care se afla acolo. – Parabolele Domnului Hristos, p. 106

Prin păcat, omul a fost despărţit de viaţa lui Dumnezeu. Sufletul lui 
este paralizat din cauza maşinaţiilor lui Satana, autorul păcatului. De 
la sine, omul nu este în stare să simtă păcatul, nici să aprecieze şi să-şi 
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însuşească natura divină. Dacă i-ar fi oferită, inima lui firească nu ar găsi 
nimic atrăgător în ea. Puterea lui Satana este asupra lui, fermecându-l. 
Toate subterfugiile ingenioase pe care le poate sugera diavolul sunt pre-
zentate minţii omului pentru a împiedica orice impuls bun. ...

Dar Dumnezeu nu va fi învins de Satana. El L-a trimis pe Fiul Său în 
lume, pentru ca, prin întruparea Sa, luând chip şi natură umană, uma-
nitatea şi divinitatea combinate în El să-l înalţe pe om pe scara valorii 
morale cu Dumnezeu.

Nu există altă cale pentru mântuirea omului. „Fără Mine”, spune 
Hristos, „nu puteţi face nimic.” Prin Hristos şi numai prin Hristos, izvoa-
rele vieţii pot revitaliza natura omului, îi pot transforma gusturile şi pot 
face ca iubirea lui să se îndrepte spre cer. Prin unirea divinului cu natura 
umană, Hristos a putut să lumineze înţelegerea omului mort în greşeli şi 
păcate şi să îi ofere puterea Sa dătătoare de viaţă. – Comentariile Ellen G. 
White, în CBAZȘ, vol. 6, p. 1099

Privind pe pământ şi văzând rătăcirile în care sunt duşi oamenii, 
Dumnezeu ştia că trebuia să meargă acolo un Învăţător divin. Prin pre-
zentările sucite ale vrăjmaşului, mulţi au fost atât de amăgiţi, încât s-au 
închinat unui dumnezeu fals, îmbrăcat în atributele unui caracter sa-
tanic. Aceia care se află în ignoranţă şi întuneric moral trebuie să pri-
mească lumină, lumina spirituală, pentru că lumea nu-L cunoaşte pe 
Dumnezeu şi El trebuie descoperit înţelegerii oamenilor. Adevărul a pri-
vit din cer pe pământ şi n-a văzut reflectarea imaginii Sale, pentru că no-
rii denşi ai întunericului spiritual învăluiau lumea. Numai Domnul Isus 
era în stare să risipească aceşti nori, pentru că El este Lumina lumii. Prin 
prezenţa Sa, El a putut să destrame umbrele întunecate pe care Satana 
le-a aruncat între om şi Dumnezeu. – Sfaturi pentru părinţi, educatori şi  
elevi, p. 28. 
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Studiul

4
De partea adevărului

Sabat după-amiază, 20 aprilie 

Şarpele de aramă a fost înălţat în pustie pentru ca aceia care priveau cu 
credinţă să poată fi vindecaţi. În acelaşi mod, Dumnezeu le trimite oame-
nilor un mesaj de refacere şi vindecare, chemându-i să-şi întoarcă pri-
virea de la oameni şi de la lucrurile pământeşti şi să-şi pună încrederea 
în Dumnezeu. El i-a dat poporului Său adevărul cu putere, prin Duhul 
Sfânt. El a deschis Cuvântul înaintea celor care căutau adevărul şi se ru-
gau pentru el. Dar, când aceşti soli au dat poporului adevărul pe care 
l-au primit, cei la care l-au dus au fost la fel de necredincioşi ca israeliţii 
de odinioară. Mulţi critică adevărul care le este adus prin soli umili. – 
Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 1, p. 1116

Ucenicii încă mai aşteptau ca Hristos să guverneze ca un domnitor 
vremelnic. Deşi Îşi ascunsese atâta vreme intenţiile, ei credeau că El nu 
va rămâne totdeauna în sărăcie şi în umbră; se apropia timpul când El 
trebuia să-Şi întemeieze Împărăţia. Că ura preoţilor şi rabinilor nu va fi 
niciodată biruită, că Hristos va fi lepădat de propria naţiune, condamnat 
ca înşelător şi răstignit ca răufăcător – gândurile acestea nu încăpuseră 
niciodată în mintea ucenicilor. Dar ceasul puterii întunericului se apro-
pia şi Isus trebuia să le dezvăluie ucenicilor lupta ce trebuia să vină. El era 
trist atunci când le vestea mai dinainte încercarea. 

… Venise timpul să fie dat la o parte vălul care acoperea viitorul. „De 
atunci încolo, Isus a început să le spună ucenicilor Săi că El trebuie să 
meargă la Ierusalim, să pătimească multe, să fie tăgăduit de bătrâni, de 
preoţii cei mai de seamă şi de cărturari, să fie omorât şi a treia zi să învie.” 
– Hristos, Lumina lumii, p. 415 

În comparaţie cu milioanele lumii, poporul lui Dumnezeu va fi, aşa 
cum a fost totdeauna, o turmă mică; dar, dacă cei credincioşi stau pen-
tru adevăr, aşa cum a fost el descoperit în Cuvântul Său, Dumnezeu 
va fi scăparea lor. Ei stau sub cuprinzătorul scut al Celui Atotputernic. 
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Dumnezeu este totdeauna o majoritate. Când sunetul ultimei trâmbiţe va 
pătrunde temniţa celui mort şi cel neprihănit va ieşi afară în triumf, ex-
clamând: „Unde îţi este biruinţa, moarte? Unde îţi este boldul, moarte?” 
(1 Corinteni 15:55), stând apoi împreună cu Dumnezeu, cu Hristos, cu în-
gerii şi cu cei loiali şi credincioşi din toate veacurile, copiii lui Dumnezeu 
vor fi o majoritate zdrobitoare.

Adevăraţii ucenici ai lui Hristos Îl urmează prin lupte aspre, îndurând 
lepădare de sine şi trecând prin experienţa unei dezamăgiri amare, dar 
aceasta îi învaţă vinovăţia şi blestemul păcatului şi ei ajung să-l privească 
cu scârbă. Părtaşi ai suferinţelor lui Hristos, ei sunt rânduiţi să fie părtaşi 
ai slavei Sale. – Faptele apostolilor, p. 590 

 Duminică, 21 aprilie Persecutați, dar învingători

În secolul al VI-lea, papalitatea ajunsese să fie foarte bine întemeiată. 
Scaunul ei de domnie a fost aşezat în cetatea imperială, iar episcopul 
de la Roma a fost declarat capul întregii biserici. ... Atunci au început 
cei o mie două sute şaizeci de ani de asuprire papală care au fost prezişi 
în profeţiile din Daniel şi Apocalipsa (Daniel 7:25; Apocalipsa 13:5-7). 
Creştinii au fost obligaţi să aleagă fie să renunţe la integritatea lor şi să 
accepte ceremoniile şi închinarea papală, fie să-şi piardă viaţa în celulele 
închisorii sau să fie traşi pe roată, arşi pe rug ori decapitaţi. 

Atunci s-au împlinit cuvintele lui Isus: „Veţi fi daţi în mâinile lor pâ-
nă şi de părinţii, fraţii, rudele şi prietenii voştri; şi vor omorî pe mulţi 
dintre voi. Veţi fi urâţi de toţi din pricina Numelui Meu” (Luca 21:16,17). 
Persecuţia credincioşilor a început cu o furie mai mare ca oricând îna-
inte, iar lumea a ajuns să fie un vast câmp de luptă. Timp de patru su-
te de ani, biserica lui Hristos şi-a găsit scăparea în locuri izolate şi as-
cunse. Aşa spune profetul: „Femeia a fugit în pustie, într-un loc pregătit 
de Dumnezeu, ca să fie hrănită acolo o mie două sute şaizeci de zile” 
(Apocalipsa 12:6). – Istoria mântuirii, p. 330

Au trecut mai mult de optsprezece secole de când apostolii se odih-
nesc de lucrările lor; dar istoria strădaniilor şi sacrificiilor pentru Numele 
lui Hristos se află încă şi acum printre comorile cele mai de preţ ale bise-
ricii. Această istorie, scrisă sub călăuzirea Duhului Sfânt, a fost păstrată 
pentru ca, prin ea, urmaşii lui Hristos din fiecare veac să fie îndemnaţi la 
un mai mare zel şi stăruinţă pentru cauza Mântuitorului. … 
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Nu în propria putere îşi îndeplineau apostolii misiunea, ci în puterea 
viului Dumnezeu. Lucrarea lor nu era uşoară. Lucrarea de pionierat a 
bisericii creştine a fost însoţită de greutăţi şi necazuri amare. În lucrarea 
lor, ucenicii au întâlnit mereu lipsuri, defăimări şi prigoană, însă ei nu 
şi-au socotit viaţa ca fiindu-le scumpă şi s-au bucurat că au fost chemaţi 
să sufere pentru Hristos. Nehotărârea, şovăirea în urmărirea unei ţinte 
şi slăbiciunea nu şi-au găsit loc în strădaniile lor. Ei erau dispuşi să chel-
tuiască şi să se cheltuiască. Conştienţa răspunderii ce stătea asupra lor 
le purifica şi îmbogăţea experienţa, iar harul cerului se descoperea în 
biruinţele pe care le dobândeau pentru Hristos. – Faptele apostolilor, 
pp. 593, 595

Noi stăm în pragul unor evenimente mari şi solemne. Profeţia se 
împlineşte cu repeziciune. Domnul este la uşă. … Chiar înaintea noastră 
stă o criză. Dar slujitorii lui Dumnezeu nu trebuie să se încreadă în ei 
înşişi în această mare criză. Atât în viziunile date lui Isaia şi Ezechiel, 
cât şi în cele date lui Ioan, vedem cât de strâns este legat Cerul de eve-
nimentele care au loc pe pământ şi cât de mare este grija lui Dumnezeu 
pentru cei care sunt credincioşi faţă de El. Lumea nu este fără conducă-
tor. Programul evenimentelor care vor veni se află în mâinile Domnului. 
Destinul naţiunilor şi grija pentru biserica Sa sunt în responsabilitatea 
Maiestăţii cerului. – Mărturii, vol. 5, p. 753

 Luni, 22 aprilie  Lumina alungă întunericul
Toţi aceia care, în acele zile rele, vor fi gata să Îi servească fără teamă lui 
Dumnezeu aşa cum le dictează conştiinţa vor avea nevoie de curaj, stator-
nicie şi o cunoaştere efectivă a lui Dumnezeu şi a Cuvântului Său, căci cei 
care sunt credincioşi lui Dumnezeu vor fi prigoniţi, intenţiile lor, răstăl-
măcite, strădaniile lor cele mai bune vor fi interpretate greşit, iar numele 
lor, lepădate ca fiind rele. Satana va lucra cu toată puterea lui amăgitoare 
pentru a influenţa inima şi a întuneca priceperea, pentru a face ca răul să 
apară bine şi binele rău. Cu cât va fi mai puternică şi mai curată credinţa 
copiilor lui Dumnezeu şi mai stăruitoare hotărârea lor de a-L asculta, cu 
atât mai înverşunat se va strădui Satana să stârnească împotriva lor ura 
acelora care, în timp ce pretind a fi neprihăniţi, calcă în picioare Legea 
lui Dumnezeu. Se va cere cea mai temeinică încredere şi hotărârea cea 
mai eroică, pentru a putea ţine cu tărie credinţa care a fost dată sfinţilor 
o dată pentru totdeauna. – Faptele apostolilor, p. 431
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Satana va veni cu povestiri plăcute pentru a satisface mintea tuturor 
celor care nu iubesc adevărul. Cu mare mânie, el îi va acuza pe păzito-
rii poruncilor. Satana revendică lumea, dar există o mică grupare care 
se împotriveşte planurilor lui şi luptă cu seriozitate pentru credinţa dată 
sfinţilor o dată pentru totdeauna. Satana se hotărăşte să distrugă această 
grupă care păzeşte poruncile. Dar Dumnezeu este turnul lor de scăpare. 
El va ridica pentru ei un steag împotriva inamicului. El va fi pentru ei 
„ca un adăpost împotriva vântului” şi „ca umbra unei stânci mari într-un 
pământ ars de sete” (Isaia 32:2). El le va zice: „Du-te, poporul meu, intră 
în odaia ta şi încuie uşa după tine; ascunde-te câteva clipe, până va trece 
mânia. Căci iată, Domnul iese din locuinţa Lui să pedepsească nelegiuiri-
le locuitorilor pământului şi pământul va da pe faţă şi nu va mai acoperi 
uciderile” (Isaia 26:20,21). – That I May Know Him, p. 355 

Nimeni să nu se amăgească singur cu gândul că este un om de suc-
ces dacă nu-şi păstrează integritatea conştiinţei, dedicându-se pe deplin 
adevărului şi lui Dumnezeu. Noi ar trebui să înaintăm continuu, să nu ne 
pierdem niciodată curajul sau speranţa în lucrarea cea bună, oricare ar 
fi încercările pe care le întâlnim pe cale, oricât de adânc ar fi întunericul 
moral care ne înconjoară. Răbdarea, credinţa şi dragostea pentru datorie 
sunt lecţiile pe care trebuie să le învăţăm. Să ne supunem eul şi să privim 
la Isus constituie o lucrare zilnică. Domnul nu va părăsi niciodată sufletul 
care se încrede în El şi caută ajutorul Lui. Cununa vieţii este aşezată doar 
pe fruntea biruitorului. Atâta timp cât durează viaţa, fiecare are de făcut 
o lucrare serioasă şi solemnă pentru Dumnezeu. Pe măsură ce puterea lui 
Satana creşte şi şiretlicurile lui se înmulţesc, cei care se află la conducerea 
turmei lui Dumnezeu trebuie să dea dovadă de iscusinţă, de pricepere şi 
de o bună strategie. Noi nu avem de făcut doar o lucrare pentru propriul 
suflet, ci fiecare dintre noi are datoria de a-i ajuta şi pe alţii să câştige 
viaţa veşnică. – Mărturii, vol. 5, p. 70

 Marți, 23 aprilie  Curajul de a lua atitudine

Am văzut că, de fiecare dată, este de datoria noastră să ascultăm de legile 
ţării în care trăim, dacă acestea nu intră în conflict cu Legea mai înaltă, 
pe care Dumnezeu a rostit-o cu glas tare de pe Sinai şi pe care a gravat-o 
apoi în piatră, cu propriul Său deget: „Voi pune legile Mele în mintea lor 
şi le voi scrie în inimile lor; Eu voi fi Dumnezeul lor şi ei vor fi poporul 
Meu.” Cel care are Legea lui Dumnezeu scrisă în inimă va asculta mai 
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degrabă de Dumnezeu, decât de oameni şi va prefera să nu le dea asculta-
re oamenilor, decât să se abată cât de puţin de la porunca lui Dumnezeu. 
Poporul lui Dumnezeu, care este învăţat prin inspiraţia adevărului şi 
condus printr-o conştiinţă luminată să trăiască după orice cuvânt al lui 
Dumnezeu, va lua Legea Sa, scrisă în inimă, ca singura autoritate pe care 
o poate recunoaşte şi de care poate consimţi să asculte. Înţelepciunea şi 
autoritatea Legii divine sunt supreme. – Mărturii, vol. 1, p. 361

Nu lăsa credinţa să ţi se clatine. Luptă lupta cea bună a credinţei şi 
nădăjduieşte în viaţa cea veşnică. Lupta va fi aspră, dar luptă cu ori-
ce preţ, deoarece, în Hristos Isus, făgăduinţele lui Dumnezeu sunt Da 
şi Amin. Aşază-ţi mâna în mâna lui Hristos! Chiar dacă sunt dificultăţi 
de întâmpinat, îngerii care excelează în putere vor conlucra cu poporul 
lui Dumnezeu. Priveşte spre Sion şi porneşte pe drumul care duce către 
sfânta cetate! Fiecare biruitor este aşteptat acolo, pentru a primi o co-
roană a slavei şi o haină făcută în războaiele de ţesut ale cerului. Chiar 
dacă Satana ţi-ar întuneca drumul de la un capăt la altul şi chiar dacă ar 
încerca să ascundă dinaintea ochilor tăi scara tainică ce uneşte pămân-
tul cu tronul lui Dumnezeu, scara pe care coboară şi urcă îngerii care 
sunt duhuri slujitoare ale celor ce vor fi moştenitorii mântuirii, croieşte-ţi 
drumul spre cer şi, pas cu pas, înaintează până la tronul Celui Infinit! – 
Minte, caracter şi personalitate, vol. 2, p. 462 

Domnul Hristos nu-i îndeamnă pe urmaşii Săi să se străduiască să 
strălucească. El spune: „Lăsaţi lumina voastră să lumineze.” Dacă aţi pri-
mit harul lui Dumnezeu, lumina se află în voi. Îndepărtaţi orice piedică şi 
slava Domnului va fi descoperită. Lumina voastră va străluci până depar-
te, pătrunzând întunericul şi alungându-l. Nu puteţi opri această lumină 
să strălucească în sfera voastră de influenţă. 

Descoperirea slavei Domnului Hristos în trupul omenesc va aduce ce-
rul atât de aproape de oameni, încât frumuseţea care împodobeşte tem-
plul lăuntric se va vedea în fiecare suflet în care locuieşte Mântuitorul. 
Oamenii vor fi cuceriţi de slava Domnului Hristos care locuieşte înăun-
trul vostru. Iar valurile de mulţumire şi laudă care se vor revărsa din 
nenumăratele suflete câştigate în felul acesta pentru Dumnezeu se vor 
îndrepta în cântece de slavă spre marele Dătător. 

„Scoală-te, luminează-te! Căci lumina ta vine şi slava Domnului răsa-
re peste tine” (Isaia 60:1). Această solie le este adresată celor care ies în 
întâmpinarea Mirelui. Domnul Hristos vine cu putere şi mare slavă. El 

EGW_2-2024.indd   33EGW_2-2024.indd   33 2/5/2024   9:02:39 AM2/5/2024   9:02:39 AM



34 Studiul 4

vine cu slava Sa şi cu slava Tatălui. El vine însoţit de toţi sfinţii îngeri. – 
Parabolele Domnului Hristos, p. 420

 Miercuri, 24 aprilie Luceafărul Reformei
În secolul al XIV-lea, în Anglia a răsărit „Luceafărul Reformei”. John 
Wycliffe a fost un vestitor al reformei nu numai pentru Anglia, ci şi pen-
tru toată creştinătatea. …

… În Scripturi, el [Wycliffe] a găsit ce căutase mai înainte în zadar. 
Aici, el a văzut descoperirea planului de mântuire şi pe Domnul Hristos, 
prezentat ca fiind singurul apărător al omului. El a înţeles că Roma 
renunţase la căile biblice în favoarea unor tradiţii omeneşti. Wycliffe s-a 
dedicat în slujba lui Hristos şi s-a hotărât să propovăduiască adevărurile 
pe care le descoperise. 

Marea lucrare a vieţii lui a fost traducerea Scripturilor în limba engle-
ză. Aceasta a fost prima traducere completă care fusese realizată vreoda-
tă. Pentru că arta tipăritului încă nu era cunoscută, traducerea lui putea 
să fie copiată şi multiplicată numai printr-o muncă istovitoare, totuşi 
lucrarea aceasta a fost făcută, iar poporul englez a primit Biblia în pro-
pria limbă. Ca urmare, lumina Cuvântului lui Dumnezeu a început să îşi 
răspândească razele strălucitoare în mijlocul întunericului. Mâna divină 
pregătea calea pentru Marea Reformă. – Istoria mântuirii, p. 336

Valoarea agentului uman este estimată în funcţie de capacitatea ini-
mii de a-L cunoaşte şi a-L înţelege pe Dumnezeu. „Tu dar, copilul meu, 
întăreşte-te în harul care este în Hristos Isus. Şi ce ai auzit de la mine în 
faţa multor martori încredinţează la oameni de încredere, care să fie în 
stare să înveţe şi pe alţii. Suferă împreună cu mine, ca un bun ostaş al lui 
Hristos” (2 Timotei 2:1-3). Cel mai mare bine cu putinţă se obţine prin 
cunoaşterea lui Dumnezeu. „Şi viaţa veşnică este aceasta: să Te cunoască 
pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, şi pe Isus Hristos pe care L-ai tri-
mis Tu” (Ioan 17:3). 

Această cunoaştere constituie izvorul tainic de unde vine toată pu-
terea. Prin exercitarea credinţei, noi suntem capabili să primim şi să  
punem în practică Cuvântul lui Dumnezeu. – Principiile fundamentale 
ale educaţiei creştine, p. 341

„Când am primit cuvintele Tale, le-am înghiţit; cuvintele Tale au 
fost bucuria şi veselia inimii mele, căci după Numele Tău sunt numit, 
Doamne, Dumnezeul oştirilor!” (Ieremia 15:16). 
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… Cuvântul lui Dumnezeu a fost deschis înaintea mea în cea mai fru-
moasă şi mai impresionantă lumină. A fost întoarsă pagină după pagină 
şi am citit invitaţiile pline de har şi rugăminţile stăruitoare de a căuta 
slava lui Dumnezeu şi voia lui Dumnezeu şi toate celelalte lucruri aveau 
să fie date pe deasupra. … Caută mai întâi să-L cunoşti pe Dumnezeu îna-
inte de orice altceva! Cercetează Scripturile! Hrăneşte-te cu cuvintele lui 
Hristos, care sunt duh şi viaţă, iar cunoştinţele tale se vor lărgi şi se vor  
extinde. Studiază Biblia! Nu studia filosofia conţinută în multe cărţi, 
ci studiază filosofia Cuvântului Dumnezeului celui viu. Altă literatură  
este de mică importanţă în comparaţie cu aceasta. Nu îţi umple min-
tea cu atât de multe lucruri fără valoare şi nesatisfăcătoare. În Cuvântul 
lui Dumnezeu, este întins înaintea ta cel mai bogat ospăţ. Este masa 
Domnului, abundentă, unde poţi să mănânci şi să te saturi. – That I May 
Know Him, p. 201

 Joi, 25 aprilie Încurajați de speranță 

În ce a constat puterea acelora care au suferit în trecut prigoana pen-
tru Hristos? În unirea cu Dumnezeu, unirea cu Duhul Sfânt, unirea cu 
Hristos. Ocara şi prigoana i-au despărţit pe mulţi de prietenii pământeşti, 
dar niciodată de iubirea lui Hristos. Niciodată sufletul încercat de furtună 
nu este mai iubit de Mântuitorul decât atunci când suferă ocara pentru 
adevăr. „Eu îl voi iubi”, spunea Hristos, „şi Mă voi arăta lui” (Ioan 14:21). 

Când, din cauza adevărului, credinciosul stă înaintea tribunalului pă-
mântesc, Hristos stă alături de el. Când este închis între zidurile temniţei, 
Hristos i Se arată şi îi mângâie inima cu iubirea Sa. Când el suferă moar-
tea pentru Hristos, Mântuitorul îi spune: Ei pot ucide trupul, dar nu pot 
vătăma sufletul. „Îndrăzniţi, Eu am biruit lumea.” „Nu te teme, căci Eu 
sunt cu tine; nu te uita cu îngrijorare, căci Eu sunt Dumnezeul tău; Eu te 
întăresc, tot Eu îţi vin în ajutor. Eu te sprijin cu dreapta Mea biruitoare” 
(Ioan 16:33; Isaia 41:10). – Faptele apostolilor, p. 85

Întreaga Biblie este o descoperire a lui Hristos. 
Scripturile trebuie primite ca fiind cuvântul lui Dumnezeu pentru noi, 

nu doar scris, ci şi vorbit. Când cei în necaz I-au cerut Domnului Hristos 
ajutorul, El nu a dat un răspuns doar pentru cei de atunci, ci pentru toţi 
aceia care, de-a lungul veacurilor, aveau să aibă aceleaşi nevoi şi aceeaşi 
credinţă. Când El i-a spus paraliticului: „Îndrăzneşte, fiule, păcatele îţi 
sunt iertate” (Matei 9:2) şi femeii din Capernaum: „Îndrăzneşte, fiică, 
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credinţa ta te-a mântuit. Du-te în pace” (Luca 8:48), de fapt, El le-a vor-
bit şi altor nefericiţi împovăraţi de păcat, care aveau să caute ajutor la El. 

Aşa este cu toate promisiunile din Cuvântul lui Dumnezeu. Prin ele, El 
ni Se adresează în mod individual, vorbindu-ne atât de direct, ca şi cum 
I-am putea auzi vocea. Chiar prin aceste promisiuni, Hristos ne transmi-
te harul şi puterea Sa. Ele sunt frunze din pomul vieţii, „pentru vindeca-
rea neamurilor” (Apocalipsa 22:2). Primite şi asimilate, ele trebuie să fie 
tărie de caracter, inspiraţie şi sprijin în viaţă. Nimic altceva nu poate avea 
o asemenea putere de vindecare. Nimic, în afară de acestea, nu poate 
da curajul şi credinţa care umplu întreaga făptură cu energie vitală. – 
Divina vindecare, p. 122

Înţeleg că trebuie să lupt în fiecare zi lupta bună a credinţei. Trebuie 
să-mi exercit toată credinţa şi să nu mă bazez pe sentimente; trebuie să 
mă comport ca şi cum aş şti că Domnul m-a auzit şi îmi va răspunde şi 
mă va binecuvânta. Credinţa nu este o stare de exaltare, un sentiment 
înaripat de fericire, ci ea înseamnă pur şi simplu să-L crezi pe Dumnezeu 
pe cuvânt – să crezi că El Îşi va împlini promisiunile pentru că a spus că 
va face acest lucru.

Speră în Dumnezeu, încrede-te în El şi odihneşte-te în făgăduinţele 
Lui, indiferent dacă te simţi fericit sau nu! O emoţie bună nu este o dovadă 
că eşti un copil al lui Dumnezeu, dar nici sentimentele de tulburare şi de 
nedumerire nu sunt o dovadă că nu eşti un copil al lui Dumnezeu. Vino la 
Scripturi şi crede-L cu maturitate pe Dumnezeu pe cuvânt! Îndeplineşte 
condiţiile şi crede că El te va primi ca pe copilul Său. Nu fii necredincios, 
ci credincios! – Our High Calling, p. 119

 Vineri, 26 aprilie Studiu suplimentar

Slujitorii Evangheliei, „Un timp de încredere şi privilegii”, p. 267; 
Hristos, Lumina lumii, din cap. „Criza din Galileea”, pp. 385, 386. 
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Studiul

5
Credință, în ciuda tuturor 

obstacolelor

Sabat după-amiază, 27 aprilie 

În cursul secolelor de prigoană, de luptă şi întuneric, Dumnezeu Şi-a 
susţinut biserica. Niciun nor nu s-a abătut asupra ei fără ca El să n-o fi 
pregătit; nicio putere prigonitoare nu s-a ridicat împotriva lucrării Sale, 
fără ca El să nu fi prevăzut acest lucru. Totul s-a întâmplat după cum a 
profetizat El. El nu Şi-a lăsat biserica în părăsire, ci, prin declaraţii pro-
fetice, a arătat ce avea să se întâmple şi ceea ce Duhul Său i-a inspirat pe 
profeţi să profetizeze aceea s-a şi întâmplat. Toate planurile Sale vor fi 
împlinite. Legea Sa este legată de tronul Său şi nicio putere a răului nu o 
poate nimici. Adevărul este inspirat şi păzit de Dumnezeu şi va triumfa 
împotriva oricărei împotriviri. – Faptele apostolilor, p. 11

Dumnezeu cheamă bărbaţi şi femei care să aibă stabilitate, care să ai-
bă scopuri hotărâte, oameni pe care să te poţi baza în vreme de pericol şi 
de încercare, care sunt la fel de ferm înrădăcinaţi şi întemeiaţi în adevăr 
cum sunt dealurile cele veşnice, oameni care nu se lasă manipulaţi ca să o 
ia la dreapta sau la stânga, ci merg drept înainte şi sunt găsiţi întotdeauna 
de partea cea bună. … 

Ca să fim desăvârşiţi din punct de vedere spiritual, noi trebuie să ne 
apropiem de Dumnezeu, să ne aşezăm într-o mai strânsă legătură cu ce-
rul, să aplicăm principiile Legii în cele mai mărunte aspecte ale vieţii de 
zi cu zi. – Mărturii, vol. 4, p. 75

Reformatorii nu distrug. Ei nu caută niciodată să-i ruineze pe cei 
care nu sunt în armonie cu planurile lor şi care nu se aseamănă cu ei. 
Reformatorii trebuie să avanseze, nu să dea înapoi. Ei trebuie să fie fermi, 
hotărâţi şi neşovăielnici, dar fermitatea lor nu trebuie să degenereze  
într-un spirit dominator. Dumnezeu doreşte ca toţi aceia care Îi slujesc 

EGW_2-2024.indd   37EGW_2-2024.indd   37 2/5/2024   9:02:39 AM2/5/2024   9:02:39 AM



38 Studiul 5

să fie neclintiţi ca stânca atunci când este vorba de principii, dar blânzi şi 
smeriţi cu inima cum a fost Hristos. Atunci, rămânând în Hristos, ei pot 
face lucrarea pe care ar face-o El, dacă ar fi în locul lor. Un spirit aspru, 
acuzator, nu este esenţial pentru eroism în reformele pentru acest timp. 
Toate metodele egoiste folosite în slujba lui Dumnezeu sunt o urâciune în 
ochii Lui. – Mărturii, vol. 6, p. 151

Nu trebuie să ne întrebăm dacă suntem apreciaţi sau neapreciaţi. 
Noi nu avem nimic de a face cu aceasta. Uită-te la felul în care a lucrat 
Hristos. …

Ia Cuvântul! Trăieşte Cuvântul! Predică Cuvântul, aşa cum ai făcut 
şi în trecut! Domnul Isus ţi-a dat făgăduinţa prezenţei Sale. Crede-o, 
preţuieşte-o! Nu este treaba mea sau a ta să măsurăm aprecierea arătată 
pentru tăgăduirea de sine şi sacrificiul de sine făcute.

Lucrarea de reformă va cere toată credinţa, lacrimile şi rugăciunile 
care pot fi suportate de mintea omului. Misiunea noastră este să ridi-
căm crucea şi să o purtăm mergând pe urmele lui Isus, năzuind mereu să 
avem acelaşi spirit care L-a determinat pe Isus să dorească botezul care 
anticipa suferinţa Sa pe cruce. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 49 (10 februarie)

 Duminică, 28 aprilie Numai Cuvântul lui Dumnezeu

Când Ştefan, nobil şi iscusit în vorbire, a fost omorât cu pietre din porun-
ca Sinedriului, n-a fost nicio pierdere pentru cauza Evangheliei. Lumina 
din ceruri care strălucea pe faţa sa şi mila dumnezeiască, dovedită în ulti-
mele sale cuvinte de rugă, au fost ca o săgeată ascuţită a convingerii pen-
tru Saul, fanaticul membru al Sinedriului, care stătea alături. Mai târziu, 
prigonitorul fariseu, a devenit un vas ales să poarte Numele lui Hristos 
înaintea neamurilor, înaintea împăraţilor şi înaintea fiilor lui Israel. … 
Prin eforturile lui Satana de a o nimici, „sămânţa care nu putrezeşte”, a 
Cuvântului „care este viu şi care rămâne în veac” (1 Petru 1:23), este se-
mănată în inimile oamenilor; prin defăimarea şi prigonirea copiilor Săi, 
Numele lui Hristos este mărit şi suflete sunt mântuite. – Cugetări de pe 
Muntele Fericirilor, p. 33

Marele principiu apărat de aceşti reformatori – acelaşi care fusese 
susţinut de valdenzi, de Wycliffe, de Jan Hus, de Luther, de Zwingli şi 
de toţi aceia care s-au unit cu ei – era autoritatea infailibilă a Sfintelor 
Scripturi ca regulă de credinţă şi viaţă. Ei respingeau dreptul papilor, 
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conciliilor, părinţilor bisericeşti şi regilor de a stăpâni conştiinţa în ma-
terie de religie. Biblia era autoritatea lor şi ei verificau toate doctrinele 
şi toate pretenţiile altora prin învăţătura ei. Credinţa în Dumnezeu şi în 
Cuvântul Său i-a susţinut pe aceşti oameni sfinţi atunci când îşi dădeau 
viaţa pe rug. „Fiţi curajoşi”, striga Latimer către tovarăşii lui de rug, 
atunci când flăcările erau gata să aducă la tăcere glasul lor, „prin harul lui 
Dumnezeu, noi vom aprinde astăzi în Anglia o lumină care nu va putea 
fi stinsă niciodată”. — (Works of Hugh Latimer, 1:8.) – Tragedia veacu-
rilor, p. 249 

Cu toţii avem nevoie de un ghid prin numeroasele locuri strâmte ale 
vieţii, la fel de mult cât are nevoie marinarul de un pilot când întâlneşte o 
barieră de nisip sau când navighează în susul râului care trece prin locuri 
stâncoase.

Marinarul care are o hartă şi o busolă, şi totuşi neglijează să le fo-
losească, este responsabil pentru că pune în pericol viaţa celor aflaţi la 
bordul navei sale. Nava poate fi pierdută din cauza neglijenţei lui. Noi 
avem un ghid, Cuvântul lui Dumnezeu, şi, dacă pierdem drumul spre cer, 
suntem de neiertat, deoarece că ni s-au dat îndrumări clare.

Biblia prezintă un standard perfect de caracter, ea este un ghid in-
failibil în toate circumstanţele, chiar până la sfârşitul călătoriei vieţii. –  
My Life Today, p. 25

Domnul Hristos spune despre Scripturile Vechiului Testament, şi cu 
atât mai mult este valabil acest lucru pentru cele ale Noului Testament, 
că „ele mărturisesc despre Mine”, Răscumpărătorul, Cel spre care sunt 
îndreptate toate speranţele noastre de viaţă veşnică (Ioan 5:39). Da, în-
treaga Biblie ne vorbeşte despre Hristos. De la primul raport cu privire 
la creaţiune: căci „nimic din ce a fost făcut, n-a fost făcut fără El”, şi până 
la făgăduinţa cea mai de pe urmă: „Iată Eu vin curând”, noi citim des-
pre lucrările Sale şi ascultăm vocea Sa (Ioan 1:3; Apocalipsa 22:12). Dacă 
doreşti să Îl cunoşti mai bine pe Mântuitorul, studiază Sfintele Scripturi. 

Umple-ţi inima cu Cuvântul lui Dumnezeu! El este apa vie care stinge 
setea ta arzătoare. El este pâinea vie venită din cer. – Calea către Hristos, 
p. 88

 Luni, 29 aprilie Transmiterea Cuvântului lui Dumnezeu

Semănarea seminţei Evangheliei nu va avea succes decât atunci când 
seminţele sunt trezite la viaţă de roua cerului. După înălţarea lui Hristos 
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la cer, înainte ca vreo carte a Noului Testament să fi fost scrisă, înainte 
ca vreo predică de vestire a Evangheliei să se fi rostit, Duhul Sfânt a ve-
nit asupra apostolilor plecaţi în rugăciune. După aceea, vrăjmaşii lor au 
spus: „Aţi umplut Ierusalimul cu învăţătura voastră” (Faptele 5:28). – 
Hristos, Lumina lumii, p. 671

Mare este în ceruri răsplata acelora care sunt martori pentru Hristos, 
prin persecuţii şi defăimări. În timp ce oamenii caută bunurile pământeşti, 
Isus le îndreaptă atenţia spre răsplata cerească. Dar El nu spune că toată 
răsplata aceasta va fi doar în viaţa viitoare, ea începe aici. Domnul i S-a 
arătat lui Avraam în vremea de demult şi i-a zis: „Eu sunt scutul tău şi 
răsplata ta cea foarte mare” (Geneza 15:1). Aceasta este răsplata tuturor 
acelora care Îl urmează pe Isus Hristos. Să ajungi în armonie cu Iehova 
Emanuel, Acela „în care sunt ascunse toate comorile înţelepciunii şi ale 
ştiinţei”, „în El locuieşte ... toată plinătatea dumnezeirii” (Coloseni 2:3), 
să-L cunoşti, să-L ai în inima ta, atunci când ea se deschide tot mai mult 
ca să primească însuşirile Sale, să cunoască iubirea şi puterea Sa, să aibă 
bogăţiile de nepătruns ale lui Hristos, să înţeleagă tot mai mult „care sunt 
lărgimea, adâncimea şi înălţimea şi … dragostea lui Hristos, care între-
ce orice cunoştinţă, ca să ajungeţi plini de toată plinătatea dumnezeirii” 
(Efeseni 3:18,19), „aceasta este moştenirea robilor Domnului, aşa este 
mântuirea care vine de la Mine, zice Domnul” (Isaia 54:17). – Cugetări 
de pe Muntele Fericirilor, p. 34

„În templul lui Iehova”, spunea el [Tyndale], „psalmii se cântau în lim-
ba lui Israel; şi Evanghelia să nu se predice în limba Angliei printre noi? 
Ar trebui oare ca biserica să aibă mai puţină lumină la amiază decât în 
zori? Creştinii trebuie să citească Noul Testament în limba maternă.” … 

Persecutat şi alungat din locurile natale, a plecat la Londra, unde şi-a 
continuat un timp lucrările netulburat. Dar violenţa papală l-a obligat să 
fugă din nou. Toată Anglia părea închisă pentru el, aşa că s-a hotărât să 
caute adăpost în Germania. Aici a început să tipărească Noul Testament 
în limba engleză. De două ori i-a fost oprită lucrarea, dar, atunci când i se 
interzicea tipărirea într-un oraş, pleca în altul. În cele din urmă, s-a dus 
la Worms, unde, cu câţiva ani mai înainte, Luther apărase Evanghelia 
înaintea Dietei. În acel oraş vechi, se găseau mulţi prieteni ai Reformei şi 
Tyndale şi-a continuat acolo lucrarea fără piedici. Trei mii de exemplare 
ale Noului Testament au fost în curând terminate şi chiar în acelaşi an a 
apărut o nouă ediţie.
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El şi-a continuat lucrările cu o neobosită perseverenţă şi seriozitate. 
Cu toate că autorităţile engleze îşi păzeau porturile cu cea mai strictă 
vigilenţă, Cuvântul lui Dumnezeu a ajuns pe diverse căi tainice la Londra, 
de unde era răspândit în toată ţara. Adepţii papalităţii au încercat în za-
dar să înăbuşe adevărul. – Tragedia veacurilor, pp. 246, 247

 Marți, 30 aprilie Luminați de Duhul 

Cel care studiază Biblia trebuie să fie învăţat să o abordeze în spiritul 
unuia care vrea să înveţe. Avem datoria de a-i cerceta paginile, nu că-
utând dovezi care să ne susţină părerile, ci în scopul de a afla ce spune 
Dumnezeu.

O adevărată cunoaştere a Bibliei nu poate fi dobândită decât cu ajuto-
rul aceluiaşi Duh prin care a fost dat Cuvântul. Iar pentru a câştiga aceas-
tă cunoaştere trebuie să trăim conform ei. Avem datoria de a ne supune 
tuturor lucrurilor pe care le porunceşte Cuvântul lui Dumnezeu. Putem 
pretinde tot ce ne promite. Viaţa pe care o prescrie este viaţa pe care 
trebuie s-o trăim prin puterea ei. Biblia poate fi studiată în mod eficient 
numai când este abordată în acest fel. – Educaţie, p. 189

Dumnezeu a încredinţat scrierea Cuvântului Său inspirat unor oa-
meni limitaţi. Cuvântul acesta, organizat sub forma unor cărţi, Vechiul 
şi Noul Testament, este un ghid lăsat moştenire lumii căzute, pentru ca, 
prin studierea şi respectarea îndrumărilor lui, niciun suflet să nu se rătă-
cească pe calea spre cer.

Aceia care se gândesc să clarifice presupusele dificultăţi din Scriptură, 
evaluând prin regulile lor limitate ce anume este inspirat şi ce nu este 
inspirat, ar face mai bine să-şi acopere faţa, aşa cum a făcut Ilie când i-a 
vorbit susurul blând şi subţire, pentru că se află în prezenţa lui Dumnezeu 
şi a sfinţilor îngeri care le-au transmis oamenilor lumina şi cunoaşterea 
de-a lungul veacurilor, spunându-le ce să facă şi ce să nu facă şi descope-
rindu-le evenimente de o importanţă cutremurătoare, care le-au călăuzit 
paşii de la o piatră de hotar la alta, prin simboluri, semne şi ilustraţii. … 

… Fraţilor, nicio minte sau mână să nu se angajeze în criticarea Bibliei. 
Satana este încântat dacă faceţi lucrarea aceasta, dar nu este lucrarea pe 
care Domnul v-a arătat că trebuie să o faceţi.

Oamenii ar trebui să-L lase pe Dumnezeu să Se îngrijească de Cartea 
Sa, de scrierile Sale pline de viaţă, aşa cum S-a îngrijit de-a lungul veacu-
rilor. – Solii alese, cartea 1, pp. 16, 17
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Predicarea Cuvântului nu va fi de niciun folos fără prezenţa conti-
nuă a Duhului Sfânt şi fără ajutorul Său neîncetat. Acesta este singurul 
Învăţător capabil al adevărului dumnezeiesc. Adevărul va trezi conştiinţa 
şi va transforma viaţa numai atunci când este însoţit în inimă de Duhul. 
Poate că cineva este în stare să prezinte litera Cuvântului lui Dumnezeu, 
poate că are cunoştinţă de toate poruncile şi făgăduinţele lui, dar, da-
că Duhul Sfânt nu sădeşte adevărul în inimă, niciun suflet nu va cădea 
pe Stâncă, să se zdrobească. Fără conlucrarea Duhului lui Dumnezeu, 
învăţătura, oricât de multă, şi avantajele, oricât de strălucite, nu fac din 
om un canal de lumină. – Hristos, Lumina lumii, p. 671

 Miercuri, 1 mai Numai prin Hristos, numai prin har

În Grădina Ghetsimani, Hristos a suferit în locul omului, iar firea umană 
a Fiului lui Dumnezeu s-a clătinat sub groaza cumplită a vinovăţiei pă-
catului, până când, de pe buzele Sale palide şi tremurătoare a ieşit stri-
gătul chinuitor: „Tată, dacă este cu putinţă, depărtează de la Mine paha-
rul acesta”, dar, dacă nu există altă cale pentru mântuirea omului căzut, 
„totuşi nu cum voiesc Eu, ci cum voieşti Tu.” Natura umană ar fi murit 
atunci şi acolo sub oroarea simţului păcatului, dacă un înger din cer nu 
L-ar fi întărit să suporte agonia.

Puterea care a impus pedeapsa retributivă asupra înlocuitorului şi ga-
rantului omului, a fost puterea care L-a susţinut şi L-a întărit pe Acela 
care suferea sub imensa greutate a mâniei care ar fi trebuit să cadă asupra 
unei lumi păcătoase. Hristos a suferit moartea care era sentinţa rostită 
asupra călcătorilor Legii lui Dumnezeu. – Comentariile Ellen G. White, 
în CBAZȘ, vol. 5, p. 1103

Darul lui Dumnezeu este viaţa veşnică. Domnul doreşte ca toţi cei care 
primesc harul Său să se încreadă cu totul în El. El ne cheamă să exercităm 
o credinţă curată şi simplă, să avem încredere în El fără să ne întrebăm ce 
răsplată vom primi. Trebuie să lucrăm din inimă în serviciul Său, arătând 
că avem încredere perfectă că El va judeca drept.

În relatarea scenei judecăţii, când răsplata este dată celor drepţi şi es-
te rostită sentinţa asupra celor răi, drepţii sunt reprezentaţi ca întrebân-
du-se ce au făcut ei pentru a primi o astfel de răsplată. Dar ei au preţuit o 
credinţă constantă în Hristos.

Ei au fost umpluţi cu Duhul Său şi, fără vreun efort conştient, au în-
deplinit pentru Hristos, în persoana sfinţilor Săi, acele servicii care aduc 
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o răsplată sigură. Dar ei nu au lucrat în felul acesta ca să primească o 
răsplată. Ei au considerat ca fiind cea mai mare onoare să li se permită să 
lucreze aşa cum a lucrat Hristos. Tot ce au făcut ei a fost făcut din dragos-
te faţă de Hristos şi faţă de semenii lor, iar Acela care S-a identificat cu 
umanitatea suferindă a considerat aceste fapte de compasiune şi iubire 
ca şi cum ar fi fost făcute pentru El Însuşi. – Lift Him Up, p. 343

Prin haina de nuntă din parabolă este reprezentat caracterul curat 
şi fără pată pe care îl vor avea adevăraţii urmaşi ai Domnului Hristos. 
Bisericii îi este dat „să se îmbrace cu in subţire, strălucitor şi curat” şi să 
fie „fără pată, fără zbârcitură sau altceva de felul acesta”. Sfânta Scriptură 
spune că inul subţire reprezintă „faptele neprihănite ale sfinţilor”. Tuturor 
celor care Îl acceptă prin credinţă pe Domnul Hristos ca Mântuitor per-
sonal le este dată neprihănirea Sa, le este atribuit caracterul Său fără pa-
tă. … Fiecare suflet credincios va fi îmbrăcat de Domnul Hristos cu haina 
neprihănirii Sale. – Parabolele Domnului Hristos, p. 311

 Joi, 2 mai Ascultarea, rodul credinței

Pentru că Legea Domnului este desăvârşită şi, de aceea, neschimbătoa-
re, este cu neputinţă ca oamenii păcătoşi să facă faţă măsurii cerinţelor 
ei prin ei înşişi. Acesta este motivul pentru care Hristos a venit ca 
Răscumpărător al nostru. Misiunea Sa era ca, făcându-i pe oameni 
părtaşi naturii divine, să-i aducă în armonie cu principiile Legii cerului. 
Când ne lăsăm de păcate şi Îl primim pe Hristos ca Mântuitor personal, 
Legea este înălţată. Apostolul Pavel întreabă: „Prin credinţă, desfiinţăm 
noi Legea? Dimpotrivă, noi întărim Legea” (Romani 3:31).

Făgăduinţa noului legământ este: „Voi pune legile Mele în inimile lor 
şi le voi scrie în mintea lor” (Evrei 10:16). În timp ce sistemul jertfelor, 
care arăta spre Hristos ca Miel al lui Dumnezeu care ridică păcatele lu-
mii, avea să se termine la moartea Sa, principiile dreptăţii cuprinse în 
Decalog sunt tot aşa de neschimbătoare ca şi tronul cel veşnic. Nici o sin-
gură poruncă n-a fost desfiinţată, n-a fost schimbată nici măcar o iotă sau 
frântură de literă. Principiile care i-au fost aduse la cunoştinţă omului în 
Paradis, ca fiind marea Lege a vieţii, vor exista neschimbate în Paradisul 
restatornicit. Atunci când Edenul va înflori iarăşi pe pământ, Legea iubi-
rii lui Dumnezeu va fi ascultată de toţi cei de sub soare. – Cugetări de pe 
Muntele Fericirilor, p. 50
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Puritatea şi sfinţenia vieţii lui Isus, aşa cum sunt prezentate în Cuvântul 
lui Dumnezeu, au mai multă putere de a reface şi transforma caracterul 
decât toate eforturile depuse pentru a descrie păcatele şi crimele oameni-
lor şi urmările lor sigure. O privire neclintită către Mântuitorul înălţat pe 
cruce va face mai mult pentru a curăţa mintea şi inima de orice întinare 
decât toate explicaţiile ştiinţifice date de limba cea mai pricepută.

În faţa crucii, păcătosul vede neasemănarea lui în caracter cu Hristos. 
El vede consecinţele teribile ale păcatului; el urăşte păcatul pe care l-a 
practicat şi se prinde de Isus prin credinţă vie. El şi-a judecat starea sa 
de întinare în lumina prezenţei lui Dumnezeu şi a inteligenţelor cereşti. 
El a măsurat-o după standardul crucii. El a cântărit-o în balanţa sanctu-
arului. Puritatea lui Hristos i-a descoperit propria sa necurăţie în culorile 
ei odioase. El se întoarce de la păcatul său îngrozitor, priveşte la Isus şi 
trăieşte. – Lift Him Up, p. 297

Unii par să creadă că trebuie să fie puşi la probă, că trebuie să-Îi dove-
dească Domnului că s-au schimbat înainte de a putea să-I ceară binecu-
vântările Sale. Dar să ceară chiar acum binecuvântările lui Dumnezeu! Ei 
trebuie să aibă harul Său, Spiritul lui Hristos, care să-i ajute în neputinţa 
lor; dacă nu, ei nu vor rezista răului. Domnul doreşte ca noi să venim 
la El aşa cum suntem, păcătoşi, neputincioşi, simţind că depindem de 
El. Să venim la El cu toată slăbiciunea noastră, cu toată nechibzuinţa şi 
păcătoşenia noastră şi să cădem în pocăinţă la picioarele Sale. Este meri-
tul slavei Sale acela că ne cuprinde în braţele iubirii Sale, ne leagă rănile 
şi ne curăţeşte de orice întinăciune. 

… Nimeni nu este atât de păcătos, încât să nu găsească putere, curăţie 
şi neprihănire în Hristos, care a murit pentru el. Domnul aşteaptă să-l 
dezbrace de hainele pătate şi mânjite de păcat şi să-l îmbrace cu hainele 
neprihănirii. El nu doreşte ca cel păcătos să moară, ci să trăiască. – Calea 
către Hristos, p. 52

 Vineri, 3 mai Studiu suplimentar

Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, „Legea înveseleşte inima şi luminează ochii”, 
p. 45 (8 februarie).
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6
Cei doi martori

Sabat după-amiază, 4 mai

Ca ziditorii acestor case de pe stâncă, zicea Isus, este şi acela care va 
primi cuvintele Sale şi îşi va face din ele temelia caracterului şi a vieţii. 
Cu veacuri mai înainte, profetul Isaia scrisese: „Cuvântul Dumnezeului 
nostru rămâne în veac” (Isaia 40:8). Şi Petru, la multă vreme după rosti-
rea Predicii de pe Munte, citând aceste cuvinte ale profetului Isaia, zicea: 
„Acesta este Cuvântul care v-a fost propovăduit prin Evanghelie” (1 Petru 
1:25). Cuvântul lui Dumnezeu este singurul lucru dăinuitor pe care-l 
cunoaşte lumea aceasta. El este temelia cea sigură. „Cerurile şi pământul 
vor trece”, zicea Domnul, „dar cuvintele Mele nu vor trece” (Matei 24:35).

Marile principii ale Legii, izvorâte din însăşi natura lui Dumnezeu, 
sunt cuprinse în cuvintele Domnului Hristos în Predica de pe Munte. 
Oricine clădeşte pe ele, clădeşte pe Hristos, Stânca Veacurilor. Primind 
Cuvântul, Îl primim pe Hristos. Şi numai aceia care primesc astfel cuvin-
tele Sale, clădesc pe El. „Căci nimeni nu poate pune o altă temelie decât 
cea care a fost pusă şi care este în Isus Hristos” (1 Corinteni 3:11). „Nu este 
sub cer niciun alt nume dat oamenilor în care trebuie să fim mântuiţi” 
(Faptele 4:12). Hristos, Cuvântul, descoperirea lui Dumnezeu – mani-
festarea caracterului Său, a Legii Sale, a iubirii Sale, a vieţii Sale – este 
singura temelie pe care putem clădi un caracter durabil. – Cugetări de pe 
Muntele Fericirilor, p. 148

Avem nevoie să studiem împlinirea scopului lui Dumnezeu în istoria 
naţiunilor şi în descoperirile privitoare la lucrurile care se vor întâmpla, 
aceasta pentru a putea evalua la adevărata lor valoare lucrurile văzute şi 
cele nevăzute, pentru a putea învăţa care este adevăratul ţel al vieţii şi 
pentru ca privind lucrurile vremelnice în lumina veşniciei să le putem 
găsi utilizarea cea mai nobilă şi cea cu adevărat potrivită lor. … 

Ziua aceasta este chiar înaintea noastră. Pentru lecţiile care trebuie să 
fie învăţate, pentru lucrarea care trebuie înfăptuită, pentru caracterul pe 
care să ni-l desăvârşim, timpul rămas este foarte scurt.
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„Iată, casa lui Israel zice: «Vedeniile pe care le are el nu sunt aproa-
pe să se împlinească şi proroceşte pentru vremuri depărtate!» De aceea, 
spune-le: Aşa vorbeşte Domnul Dumnezeu: «Nu va mai fi zăbavă în îm-
plinirea cuvintelor Mele, ci cuvântul pe care-l voi rosti se va împlini»,  
zice Domnul Dumnezeu” (Ezechiel 12:27,28). – Educaţie, p. 184

Cei care studiază Biblia cu inima deschisă, pentru a primi lumină de 
la Duhul Sfânt, nu vor rămâne în întuneric în ce priveşte semnificaţia 
cuvintelor lui Dumnezeu. „Dacă vrea cineva să facă voia Lui”, spunea 
Domnul Hristos, „va ajunge să cunoască dacă învăţătura aceasta este de 
la Dumnezeu sau dacă Eu vorbesc de la Mine” (Ioan 7:17). Toţi cei care 
vor cere de la Hristos o cunoaştere mai clară a adevărului o vor primi. El le 
va dezvălui tainele Împărăţiei cerurilor. Cel care doreşte din toată inima 
să cunoască adevărul va înţelege întotdeauna aceste taine. – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 35

 Duminică, 5 mai Doi martori

Când a dorit să le descopere ucenicilor adevărul cu privire la învierea Sa, 
Domnul Hristos „a început de la Moise şi de la toţi prorocii şi le-a tâlcuit 
în toate Scripturile ce era cu privire la El” (Luca 24:27). Dar lumina ca-
re străluceşte în noua descoperire a adevărului le glorifică pe cele vechi. 
Acela care respinge sau neglijează adevărul nou, de fapt, nu le deţine nici 
pe cele vechi. Pentru el, adevărul îşi pierde puterea vitală şi devine o for-
mă lipsită de viaţă. …

Mulţi … lasă la o parte Scripturile Vechiului Testament, despre care 
Domnul Hristos declara: „Tocmai ele mărturisesc despre Mine” (Ioan 
5:39). Prin respingerea Vechiului Testament, în realitate, ei resping şi 
Noul Testament, pentru că ambele sunt părţi ale unui întreg indivizibil. 
Niciun om nu poate prezenta corect Legea lui Dumnezeu fără să prezinte 
şi Evanghelia şi nu poate prezenta Evanghelia fără să prezinte şi Legea. 
Legea este întruparea Evangheliei, iar Evanghelia este dezvăluirea Legii. 
Legea este rădăcina, iar Evanghelia este floarea plăcut mirositoare şi 
fructul pe care îl poartă.

Vechiul Testament răspândeşte lumină asupra Noului Testament, 
iar Noul Testament asupra Vechiului. Fiecare este o descoperire a sla-
vei lui Dumnezeu în Hristos. Amândouă înfăţişează adevăruri care îi vor 
dezvălui cercetătorului perseverent semnificaţii profunde. – Parabolele 
Domnului Hristos, pp. 127, 128
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„Cercetaţi Scripturile, pentru că socotiţi că în ele aveţi viaţa veşnică.” 
Fiecare concepţie cu privire la adevăr, pe care o adoptă poporul nos-
tru, va fi criticată de oamenii cei mai inteligenţi. Oamenii din cele mai  
înalte poziţii ale lumii vor fi aduşi în contact cu adevărul şi, de aceea, 
fiecare concepţie pe care o adoptăm va fi examinată critic şi verificată 
cu Scriptura. În prezent, noi părem a fi neobservaţi, dar nu va fi întot-
deauna aşa. Au loc evenimente care ne vor scoate în faţă şi, dacă teorii-
le adevărului pe care le susţinem noi pot fi desfiinţate de istorici sau de  
mai-marii lumii, lucrul acesta se va face.

Fiecare dintre noi trebuie să cunoască personal adevărul şi să fie pre-
gătit să explice nădejdea noastră cu blândeţe şi cu temere, nu cu mândrie, 
aroganţă şi mulţumire de sine, ci în spiritul lui Hristos. Ne apropiem de 
timpul când fiecare dintre noi va trebui să stea singur în apărarea credinţei 
noastre. Ideile religioase greşite se înmulţesc şi se împletesc cu adevărul, 
având o influenţă satanică asupra oamenilor. Abia dacă a mai rămas vreo 
învăţătură a Bibliei care să nu fi fost combătută. – Evanghelizare, p. 69

Duhul Sfânt este alături de adevăratul cercetător al Cuvântului lui 
Dumnezeu, făcându-l în stare să descopere nestematele ascunse ale ade-
vărului. El primeşte iluminarea divină care îi întipăreşte adevărul în min-
te cu o semnificaţie nouă şi proaspătă. Este umplut de o bucurie pe care 
nu a mai simţit-o până atunci. Pacea lui Dumnezeu se odihneşte peste el. 
Valoarea adevărului este înţeleasă altfel decât până atunci. O lumină di-
vină străluceşte asupra Cuvântului făcând să apară ca şi cum fiecare literă 
ar fi îmbrăcată în aur. Dumnezeu Însuşi îi vorbeşte inimii, iar Cuvântul 
Său devine duh şi viaţă. – Asemenea lui Hristos, p. 128 (24 aprilie)

 Luni, 6 mai Perioadele profetice
Istoria naţiunilor ne vorbeşte astăzi. Fiecărei naţiuni şi fiecărui om, 
Dumnezeu le-a desemnat un loc în marele Său plan. Astăzi, indivizi şi 
popoare sunt cântăriţi cu balanţa din mâna Acelui care nu face nicio 
greşeală. Fiecare îşi hotărăşte soarta prin propria alegere, iar Dumnezeu 
dirijează totul pentru împlinirea planurilor Sale.

Prorociile pe care le-a dat Marele Eu Sunt în Cuvântul Său, unind o 
verigă cu alta în lanţul evenimentelor, de la veşnicia trecută la veşnicia 
viitorului, ne spun unde ne găsim astăzi în desfăşurarea veacurilor şi ce 
se poate aştepta în timpul care vine. Tot ce a prevestit prorocia că se va 
împlini, până în vremea de astăzi, a fost înregistrat pe paginile istoriei şi 
putem fi siguri că tot ce trebuie să vină se va împlini la vreme. ...
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Biblia şi numai Biblia ne dă o viziune corectă asupra acestor lucruri. 
Aici sunt descoperite scenele marelui final al istoriei lumii noastre, eve-
nimentele care îşi aruncă deja umbrele înainte, sunetul apropierii lor fă-
când pământul să tremure, iar inimile oamenilor să se topească de groa-
ză. – Profeţi şi regi, pp. 536, 537

… Profeţiile lui Daniel şi Ioan să fie cercetate cu atenţie.
Unii dintre cei care se află încă în viaţă au primit o mare lumină de la 

Dumnezeu când au cercetat cărţile lui Daniel şi Ioan şi au păşit pe terenul 
unde profeţiile speciale erau în curs de împlinire, în ordinea lor. Ei le-au 
vestit oamenilor solia pentru acel timp. Adevărul a strălucit la fel de clar 
ca soarele de la miezul zilei. Evenimentele istorice care arată împlinirea 
directă a profeţiei le-au fost prezentate oamenilor, iar profeţia a fost în-
ţeleasă ca o schiţă simbolică a evenimentelor care conduc până la înche-
ierea istoriei acestui pământ. Evenimentele care au legătură cu lucrarea 
omului fărădelegii sunt ultimele aspecte din istoria acestui pământ, des-
coperite cu claritate. Oamenii au acum de vestit o solie deosebită pentru 
lume, şi anume solia îngerului al treilea. – Solii alese, cartea 2, p. 102 

Înlocuirea poruncilor lui Dumnezeu cu precepte omeneşti n-a în-
cetat. … Oamenii se agaţă de tradiţiile lor, onorează obiceiurile şi cul-
tivă ura împotriva acelora care caută să le arate greşeala. Astăzi, când 
suntem invitaţi să atragem atenţia asupra poruncilor lui Dumnezeu şi a 
credinţei lui Isus, vedem aceeaşi vrăjmăşie care s-a dat pe faţă şi în zilele 
lui Hristos. … 

… Toţi aceia care primesc autoritatea omenească, obiceiurile bisericii 
sau tradiţiile părinţilor să ia aminte la avertizarea cuprinsă în cuvintele 
lui Hristos: „Degeaba Mă cinstesc ei dând învăţături care nu sunt decât 
nişte porunci omeneşti”. – Hristos, Lumina lumii, p. 398

 Marți, 7 mai Cei doi martori sunt uciși

Războiul împotriva Bibliei, purtat atât de multe veacuri în Franţa, a cul-
minat cu scenele Revoluţiei. Acea răbufnire teribilă n-a fost decât ur-
marea firească a prigonirii pe care Roma a dus-o împotriva Scripturilor. 
Aceasta a prezentat cea mai izbitoare ilustrare la care lumea a fost mar-
toră vreodată, cu privire la efectele modului de a lucra al papalităţii – o 
ilustrare a urmărilor către care, timp de peste o mie de ani, s-au îndreptat 
învăţăturile bisericii Romei.
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Reprimarea Scripturilor în timpul perioadei de supremaţie papală a 
fost prevestită de profeţi, iar cartea Apocalipsei arată şi urmările teribile 
care aveau să vină, îndeosebi peste Franţa, din partea stăpânirii „omului 
fărădelegii”. – Tragedia veacurilor, pp. 265, 266

[Acest eveniment a avut loc în timpul vizitei lui Ellen White la Nîmes, 
Franţa, unde l-a ajutat pe D.T. Bourdeau să vorbească la adunările evan-
ghelistice în cort.]

În acea după-amiază [2 noiembrie], l-am însoţit [pe fratele Bourdeau] 
la Catedrală [în Valence, Franţa] şi am văzut acolo bustul papei Pius al 
VI-lea, cel despre care a vorbit profeţia, care a fost dus în captivitate şi 
a murit în captivitate. Aici a fost cel arătat în istorie, care a primit rana 
de moarte. Inima lui este închisă în monumentul de marmură de sub 
locul unde se află bustul. Am avut mai degrabă un simţământ de solem-
nitate privind monumentul acestui om arătat de profeţie. – Manuscript 
Releases, vol. 8, p. 354 

Aceleaşi dificultăţi care au fost inventate pentru a împiedica restau-
rarea şi zidirea, lucrarea lui Dumnezeu, munţii de greutăţi care se profi-
lau în calea lui Zorobabel, vor fi întâmpinate de toţi cei care astăzi sunt 
loiali lui Dumnezeu şi lucrării Sale. Multe invenţii umane sunt folosi-
te pentru a realiza planuri după mintea şi voinţa unor oameni cu care 
Dumnezeu nu lucrează. Dar nici cuvintele lăudăroase şi nici mulţimea 
de ceremonii nu arată că Domnul lucrează cu poporul Său. Nu puterea 
asumată de om decide aici. Cei care se opun lucrării Domnului o pot îm-
piedica o vreme, dar acelaşi Duh care a călăuzit lucrarea Domnului de-a 
lungul vremii o va călăuzi astăzi. „Nu prin putere, nici prin tărie, ci prin 
Duhul Meu, zice Domnul oştirilor.” – Comentariile Ellen G. White, în  
CBAZȘ, vol. 4, p. 1179 

Suntem angajaţi într-o luptă puternică, iar aceasta va fi tot mai strân-
să şi mai hotărâtă, pe măsură ce ne apropiem de conflictul final. Avem un 
vrăjmaş care nu doarme şi care lucrează continuu asupra minţii oameni-
lor care nu au avut o experienţă personală în cunoaşterea învăţăturilor 
poporului lui Dumnezeu din ultimii cincizeci de ani. Unii vor lua adevă-
rul care se aplică timpului lor şi îl vor aplica pentru viitor. Evenimente 
aflate în cursul profeţiei care şi-au avut împlinirea în trecut sunt conside-
rate ca urmând să aibă loc în viitor şi, prin aceste teorii, credinţa unora 
este subminată. – Solii alese, cartea 2, p. 102
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 Miercuri, 8 mai Învierea celor doi martori 

Cu privire la cei doi martori, profetul declară mai departe: „Şi au auzit 
din cer un glas tare, care le zicea: «Suiţi-vă aici!» Şi s-au suit într-un 
nor spre cer, iar vrăjmaşii lor i-au văzut” (Apocalipsa 11:12). Cu toate că 
Franţa s-a războit cu cei doi martori ai lui Dumnezeu, ei au fost onoraţi ca 
niciodată mai înainte. În anul 1804, a fost organizată Societatea Biblică 
pentru Anglia şi Străinătate. Aceasta a fost urmată de organizaţii asemă-
nătoare, cu nenumărate ramuri pe continentul european. În anul 1816, 
a fost întemeiată Societatea Biblică Americană. Când a fost organizată 
Societatea Britanică, Biblia fusese tipărită şi răspândită în 50 de limbi. 
De atunci a fost tradusă în mai multe sute de limbi şi dialecte. – Tragedia  
veacurilor, p. 287

Timp de cincizeci de ani, până în anul 1792, se dăduse puţină atenţie 
misiunilor străine. Nu fusese înfiinţată nicio nouă societate şi existau doar 
câteva biserici care făceau eforturi pentru răspândirea creştinismului 
în ţările păgâne. Dar, spre încheierea secolului al XVIII-lea, s-a pro-
dus o mare schimbare. Oamenii nu s-au mai mulţumit cu rezultatele 
raţionalismului şi şi-au dat seama de nevoia descoperirii divine şi a unei 
religii practice. De la această dată, lucrarea misiunilor străine a ajuns la o 
dezvoltare fără precedent. 

Progresele tiparului au dat un mare avânt lucrării de răspândire a 
Bibliei. Mijloacele crescânde de comunicare dintre diferitele ţări, dărâ-
marea vechilor bariere ale prejudecăţilor şi exclusivismului naţional îm-
preună cu pierderea puterii pământeşti de către pontiful Romei au des-
chis calea pentru intrarea Cuvântului lui Dumnezeu. Timp de câţiva ani, 
Biblia a fost vândută fără vreo restricţie pe străzile Romei şi a fost dusă 
în toate părţile locuite ale globului. – Tragedia veacurilor, pp. 287, 288

Marele plan de mântuire are ca rezultat readucerea lumii în graţia 
lui Dumnezeu. Tot ce a fost pierdut prin păcat va fi restaurat. Nu numai 
omul, ci şi pământul va fi răscumpărat, pentru a fi locuinţa veşnică a celor 
ascultători. Timp de şase mii de ani, Satana s-a luptat să-şi menţină stă-
pânirea pe pământ. Acum, planul de la început al lui Dumnezeu privind 
crearea lui va fi împlinit. „Dar sfinţii Celui Preaînalt vor primi împărăţia 
şi vor stăpâni împărăţia în veci, din veşnicie în veşnicie” (Daniel 7:18). 

„De la răsăritul soarelui până la apusul lui, fie Numele Domnului lă-
udat” (Psalmii 113: 3). „În ziua aceea, Domnul va fi singurul Domn şi 
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Numele Lui va fi singurul Nume. Şi Domnul va fi Împărat peste tot pă-
mântul” (Zaharia 14:9). Scripturile spun: „Cuvântul Tău, Doamne, dăi-
nuie în veci în ceruri”; „Lucrările mâinilor Lui sunt credincioşie şi drepta-
te; toate poruncile Lui sunt adevărate, întărite pentru veşnicie, făcute cu 
credincioşie şi neprihănire” (Psalmii 119:89; 111:7,8). Rânduielile sfinte 
pe care Satana le-a urât şi pe care a căutat să le distrugă vor fi onorate 
de întregul univers sfânt şi fără păcat. „Căci, după cum pământul face să 
răsară lăstarul lui şi după cum o grădină face să încolţească semănăturile 
ei, aşa va face Domnul Dumnezeu să răsară dreptatea şi lauda în faţa tu-
turor neamurilor” (Isaia 61:11). – Patriarhi şi profeţi, p. 342

 Joi, 9 mai Adevărul triumfător

Când era pe punctul de a Se despărţi de ucenicii Săi, Mântuitorul i-a 
mângâiat în necazurile lor cu asigurarea că va veni iarăşi. „Să nu vi se 
tulbure inima. ... În casa Tatălui Meu sunt multe locaşuri. ... Mă duc să vă 
pregătesc un loc. Şi, după ce Mă voi duce şi vă voi pregăti un loc, Mă voi 
întoarce şi vă voi lua cu Mine” (Ioan 14:1-3). „Când va veni Fiul omului 
în slava Sa, cu toţi sfinţii îngeri, va şedea pe scaunul de domnie al slavei 
Sale. Toate neamurile vor fi adunate înaintea Lui” (Matei 25:31,32). 

Atunci stăpânirea de lungă durată a răului va fi nimicită; „împărăţia 
lumii” va trece „în mâinile Domnului nostru şi ale Hristosului Său. Şi El 
va împărăţi în vecii vecilor” (Apocalipsa 11:15). „Atunci se va descoperi 
slava Domnului şi, în clipa aceea, orice făptură o va vedea” (Isaia 40:5). 
„… aşa va face Domnul Dumnezeu să răsară mântuirea şi lauda în faţa 
tuturor neamurilor” (cap. 61:11), „Domnul oştirilor va fi o cunună stră-
lucitoare şi o podoabă măreaţă pentru rămăşiţa poporului” (cap. 28:5). 
– Tragedia veacurilor, p. 301

Domnul Hristos spune: „Ştiu faptele tale: iată, ţi-am pus înainte o 
uşă deschisă, pe care nimeni n-o poate închide” (Apocalipsa 3:8). Cât 
de mult se străduiesc oamenii să închidă uşa aceea, dar nu sunt în sta-
re! Mărturia lui Ioan este: „Şi Templul lui Dumnezeu, care este în cer, a 
fost deschis şi s-a văzut chivotul legământului Său” (Apocalipsa 11:19). 
Sub tronul harului, în interiorul chivotului, se aflau două table de piatră, 
care conţineau Legea lui Iehova. Cei credincioşi lui Dumnezeu au văzut 
lumina Legii Sale, care a strălucit pentru ei pentru a fi vestită lumii. Iar 
acum, activitatea intensă a lui Satana este aceea de a închide uşa lumi-
nii, dar Domnul Isus spune că niciun om nu o poate închide. Chiar dacă 
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oamenii vor întoarce spatele luminii, o vor condamna şi o vor dispreţui, 
ea va continua să strălucească în raze limpezi şi clare pentru a-i înviora şi 
a-i binecuvânta pe cei care o vor vedea.

Copiii lui Dumnezeu vor avea de dat o luptă aprigă cu vrăjmaşul su-
fletelor şi lupta aceasta va ajunge extrem de înverşunată pe măsură ce ne 
apropiem de încheierea conflictului. Dar Domnul îi va ajuta pe aceia care 
vor sta în apărarea adevărului Său. – Credinţa şi faptele, p. 46

Noi clădim pe Hristos, dacă ascultăm de Cuvântul Său. Nu este ne-
prihănit cel care are doar plăcere de neprihănire, ci acela care împlineşte 
neprihănirea. Sfinţenia nu este numai o răpire sufletească, ea este urma-
rea supunerii noastre faţă de Dumnezeu, ea înseamnă a face voia Tatălui 
nostru ceresc. Când copiii lui Israel au tăbărât la hotarele ţării făgădui-
te, nu era de ajuns din partea lor să aibă o cunoaştere oarecare despre 
Canaan sau să cânte cântările Canaanului. Numai lucrul acesta n-avea 
să le dea dreptul să stăpânească viile şi livezile de măslini din ţara cea 
minunată. Ei puteau să pună stăpânire pe ţară numai dacă o ocupau, 
conformându-se condiţiilor, dând dovadă de credinţă vie în Dumnezeu, 
însuşindu-şi făgăduinţele Sale, în timp ce ascultau de îndrumările Sale.  
– Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 149.

EGW_2-2024.indd   52EGW_2-2024.indd   52 2/5/2024   9:02:39 AM2/5/2024   9:02:39 AM



Studiul

7
Motivați de speranță

Sabat după-amiază, 11 mai

Isus vine, dar nu aşa ca la prima venire, ca un prunc în Betleem, nu cum 
a intrat în Ierusalim călare pe măgăruş, când ucenicii L-au lăudat pe 
Dumnezeu cu glas tare şi au strigat: „Osana”, ci în slava Tatălui şi cu toa-
tă suita îngerilor sfinţi, care Îl însoţesc în drumul Său spre pământ. Tot 
cerul va fi golit de îngeri, în timp ce sfinţii răbdători Îl vor aştepta şi se 
vor uita spre cer aşa cum se uitau bărbaţii galileeni când El S-a înălţat 
de pe Muntele Măslinilor. Atunci, numai cei care sunt sfinţi, cei care au 
urmat în toate Modelul blând, vor exclama cu o bucurie neasemuită în 
timp ce-L privesc: „Iată, Acesta este Dumnezeul nostru în care aveam  
încredere că ne va mântui!” … 

Cu o perspectivă ca aceasta în faţa noastră, cu o nădejde atât de glo-
rioasă, cu o asemenea răscumpărare, câştigată de Hristos pentru noi cu 
preţul sângelui Său, oare am putea noi să tăcem? Nu-L vom lăuda noi pe 
Dumnezeu cu glas tare, aşa cum au făcut ucenicii când Isus intra călare 
în Ierusalim? Nu este perspectiva noastră cu mult mai glorioasă decât a 
fost a lor? Atunci cine să îndrăznească să ne oprească să-I dăm slavă lui 
Dumnezeu, chiar cu glas tare, când avem o astfel de nădejde de nemurire, 
plină de slavă? Noi am pregustat puterile lumii care va veni şi ne dorim 
mai mult. Întreaga mea făptură strigă după viul Dumnezeu şi nu voi fi 
mulţumită până nu mă voi umple de toată plinătatea Sa. – Scrieri timpu-
rii (Experienţe şi viziuni), p. 110

Isus vine! Dar nu pentru a asculta vaiurile omenirii şi a-l auzi pe 
păcătosul vinovat mărturisindu-şi păcatele şi cerând iertare, pentru 
că atunci cazul fiecăruia va fi fost hotărât – viaţă sau moarte. Cei care 
au trăit în păcat vor rămâne păcătoşi pentru totdeauna. Cei care şi-au 
mărturisit păcatele înaintea lui Isus când era în sanctuar, L-au făcut 
prietenul lor şi au iubit revenirea Lui vor avea scris iertare pentru toate  
păcatele lor. 
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Isus vine aşa cum S-a înălţat la cer, dar cu o splendoare mult mai ma-
re. El vine cu slava Tatălui Său şi toţi îngerii sfinţi vor fi împreună cu El, 
ca să-L însoţească pe drumul Său. În locul coroanei crunte de spini care 
au străpuns tâmplele Sale sfinte, o cunună de slavă orbitoare va împodo-
bi fruntea Lui sacră. – The Faith I Live By, p. 351

Au trecut mai mult de optsprezece secole (n.red.: atât trecuse când a 
fost scrisă cartea) de când Mântuitorul a dat făgăduinţa venirii Sale. De-a 
lungul secolelor, cuvintele Sale au umplut de curaj inimile credincioşilor 
Săi. Promisiunea nu s-a împlinit încă, dar cuvântul care a fost rostit  
este sigur.

Timpul de aşteptare este aproape încheiat. Peregrinii şi străinii care 
au căutat atât de mult timp o ţară mai bună sunt aproape acasă. Mă simt 
ca şi cum ar trebui să plâng cu voce tare, cu gândul acasă! „De aceea, 
preaiubiţilor, fiindcă aşteptaţi aceste lucruri, siliţi-vă să fiţi găsiţi înaintea 
Lui fără prihană, fără vină şi în pace” (2 Petru 3:14). – Our High Calling, 
p. 367

 Duminică, 12 mai Făgăduința revenirii Sale

Unul dintre cele mai solemne şi mai glorioase dintre adevărurile desco-
perite în Biblie este a doua venire a lui Hristos, pentru a desăvârşi ma-
rea lucrare de mântuire. Pentru poporul peregrin al lui Dumnezeu, atât 
de mult timp lăsat să pribegească în „negura şi umbra morţii”, este dată 
o speranţă preţioasă şi inspiratoare de bucurie în făgăduinţele revenirii 
Aceluia care este Învierea şi Viaţa, pentru a-i duce acasă pe cei ai Săi care 
au fost alungaţi. Învăţătura cu privire la a doua venire este nota dominan-
tă a Sfintelor Scripturi. Din ziua în care prima pereche de oameni a pără-
sit cu durere Edenul, copiii credinţei au aşteptat venirea Celui Făgăduit 
pentru a doborî puterea nimicitorului şi a-i aduce iarăşi în paradisul pier-
dut. Bărbaţii sfinţi din vechime priveau înainte, către venirea lui Mesia în 
slavă, ca împlinire a nădejdii lor. – Tragedia veacurilor, p. 299

Acest mare adevăr fusese mângâierea celor credincioşi ai lui Dumnezeu 
în toate veacurile. … Domnul Însuşi le făgăduise ucenicilor Săi: „După ce 
Mă voi duce şi vă voi pregăti un loc, Mă voi întoarce şi vă voi lua cu Mine” 
(Ioan 14:3). Mântuitorul milostiv a fost Acela care, anticipând singură-
tatea şi întristarea urmaşilor Săi, i-a însărcinat pe îngeri să-i mângâie cu 
asigurarea că El va veni iarăşi la fel cum S-a înălţat la cer. 
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Şi atunci când ucenicii stăteau cu ochii pironiţi spre cer, pentru a prin-
de ultima privire a Aceluia pe care-L iubeau, atenţia le-a fost atrasă de cu-
vintele îngerului: „Bărbaţi galileeni, de ce staţi şi vă uitaţi spre cer? Acest 
Isus, care S-a înălţat la cer din mijlocul vostru, va veni în acelaşi fel cum 
L-aţi văzut mergând la cer” (Faptele 1:11). Nădejdea le-a fost aprinsă iarăşi 
de solia îngerului. Ucenicii „s-au întors la Ierusalim cu o mare bucurie. 
Şi tot timpul stăteau în templu, lăudând şi binecuvântând pe Dumnezeu” 
(Luca 24:52,53). Ei nu se bucurau pentru că Isus Se despărţise de ei şi 
erau lăsaţi să se lupte cu încercările şi ispitele lumii, ci datorită asigurării 
îngerilor că El urma să vină iarăşi. – Tragedia veacurilor, p. 339

În scăderea generală a nivelului moral, printre credincioşii corin-
teni existau unii care respinseseră anumite temeiuri fundamentale ale 
credinţei lor. Unii merseseră atât de departe, încât tăgăduiseră doctrina 
învierii. Pavel a întâmpinat această erezie cu o mărturie foarte lămuri-
tă cu privire la dovada de netăgăduit a învierii lui Hristos. El a spus că 
Hristos, după ce a murit, „a înviat a treia zi, după Scripturi; şi că S-a ară-
tat lui Chifa, apoi celor doisprezece. După aceea, S-a arătat la peste cinci 
sute de fraţi deodată, dintre care cei mai mulţi sunt încă în viaţă, iar unii 
au adormit. În urmă, S-a arătat lui Iacov, apoi tuturor apostolilor. După 
ei toţi… mi s-a arătat şi mie.” ...

Apostolul a purtat mintea fraţilor corinteni înainte, spre triumful 
dimineţii învierii, când toţi sfinţii care au adormit vor fi sculaţi la viaţă 
pentru ca, de atunci încolo, să trăiască veşnic împreună cu Domnul. – 
Faptele apostolilor, pp. 319, 320

 Luni, 13 mai Anticiparea momentului

... Necredinţa le închide ochii [celor credincioşi], astfel că ei nu-şi cunosc 
adevărata stare. Martorul Credincios le descrie astfel starea de orbire: „Şi 
nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, sărac orb şi gol.” 

Credinţa în apropiata revenire a lui Hristos slăbeşte în intensitate. 
„Stăpânul meu zăboveşte să vină” nu este spus doar în inimă, ci este ex-
primat în cuvinte, dar şi mai hotărât şi mai evident, în fapte. În acest 
timp de veghere, nesăbuinţa amorţeşte simţurile celor care sunt poporul 
lui Dumnezeu faţă de semnele timpului. Teribila nelegiuire care abundă 
cere cea mai mare stăruinţă şi o mărturie vie, pentru a ţine păcatul afară 
din biserică. Credinţa a scăzut într-o măsură înfricoşătoare şi nu va putea 
creşte decât prin exercitare. – Mărturii, vol. 3, p. 255 
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„Căci, cum iese fulgerul de la răsărit şi se vede până la apus, aşa va fi şi 
venirea Fiului omului” (Matei 24:27).

Îndată se arată la răsărit un nor mic, negru, cam cât o jumătate de pal-
mă. Este norul care Îl înconjoară pe Mântuitorul şi care, din depărtare, 
pare înconjurat de întuneric. Poporul lui Dumnezeu ştie că acesta este 
semnul Fiului omului. Într-o tăcere solemnă, îl privesc cum se apropie de 
pământ, devenind din ce în ce mai luminos şi mai glorios, până ce se face 
un nor mare, alb, având la bază o slavă asemănătoare unui foc mistuitor, 
iar deasupra, curcubeul legământului. Isus vine ca un cuceritor puternic. 
Acum nu mai este „Omul durerii”, ca să bea paharul amar al ruşinii şi al 
durerii, ci El vine biruitor în cer şi pe pământ, să-i judece pe cei vii şi pe 
cei morţi. „Cel credincios şi adevărat”, „El judecă şi Se luptă cu dreptate”. 
„Oştile din cer Îl urmau” (Apocalipsa 19:11-14). 

Este însoţit în drumul Său de o mulţime imensă de îngeri sfinţi, care 
intonează imnuri cereşti. Firmamentul pare plin de chipuri strălucitoare 
– „de zece mii de ori zece mii şi mii de mii” (Apocalipsa 5:11). Niciun om 
nu poate descrie acea scenă, nicio minte muritoare nu-şi poate imagina 
splendoarea ei. „Măreţia Lui acoperă cerurile şi slava Lui umple pămân-
tul. Strălucirea Lui este ca lumina soarelui” (Habacuc 3:3,4). Când norul 
viu se apropie mai mult, orice ochi priveşte la Prinţul vieţii. Pe frunte 
nu mai are o coroană de spini care să-L rănească, ci o diademă de slavă. 
Strălucirea feţei Sale întrece lumina orbitoare a soarelui la amiază: „Pe 
haină şi pe coapsă avea scris numele acesta: «Împăratul împăraţilor şi 
Domnul domnilor»” (Apocalipsa 19:16). – Maranatha, p. 288

Tot ce avem de făcut este în legătură cu ziua aceasta, cu azi. Astăzi tre-
buie să fim statornici în încrederea noastră. Astăzi trebuie să-L iubim pe 
Dumnezeu cu toată inima şi pe aproapele nostru ca pe noi înşine. Astăzi 
trebuie să rezistăm ispitelor vrăjmaşului şi, prin harul lui Hristos, să 
câştigăm biruinţa. Astfel vom veghea şi vom aştepta venirea lui Hristos. 
– In Heavenly Places, p. 355

 Marți, 14 mai William Miller și Biblia

Dumnezeu Şi-a trimis îngerul să impresioneze inima unui fermier care 
nu crezuse în Biblie şi să-l determine să cerceteze profeţiile. Îngerii lui 
Dumnezeu l-au vizitat de repetate ori pe acest om ales pentru a-i îndru-
ma mintea şi pentru a-l ajuta să înţeleagă profeţiile care fuseseră din-
totdeauna întunecate pentru poporul lui Dumnezeu. Lui i s-a descoperit 
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locul de unde începea lanţul adevărului şi a fost îndrumat să cerceteze 
verigă după verigă, până când a privit Cuvântul lui Dumnezeu cu uimire 
şi admiraţie. El a văzut acolo un lanţ desăvârşit al adevărului. Cuvântul 
acela pe care îl considerase a fi neinspirat s-a descoperit acum ochilor săi 
cu frumuseţea şi slava lui. El a văzut că o parte a Scripturii explică o altă 
parte, iar când nu a înţeles un pasaj, a găsit explicaţia într-o altă parte 
a Cuvântului. El a privit Cuvântul Sfânt al lui Dumnezeu cu bucurie, cu 
admiraţie şi respectul cel mai profund. – Istoria mântuirii, p. 356

Biblia Îl indică pe Dumnezeu ca fiind Autorul ei, şi totuşi este scrisă de 
mâini omeneşti, iar varietatea stilurilor diferitelor ei cărţi prezintă carac-
teristicile diferiţilor scriitori. Toate adevărurile descoperite sunt insuflate 
de Dumnezeu (2 Timotei 3:16), totuşi ele sunt exprimate în cuvintele oa-
menilor. Prin Duhul Său Sfânt, Cel Infinit a revărsat lumină în mintea şi 
în inima slujitorilor Săi. El le-a dat vise şi viziuni, simboluri şi imagini, iar 
cei cărora le-a fost descoperit adevărul în felul acesta au exprimat ideile 
în limbaj omenesc.

Cele Zece Porunci au fost rostite de Dumnezeu Însuşi şi au fost scrise 
de mâna Sa. Ele sunt o creaţie divină, nu omenească. Însă Biblia, cu ade-
vărurile ei date de Dumnezeu şi exprimate în limbajul oamenilor, pre-
zintă o unire dintre divin şi uman. O astfel de unire a existat în natura 
lui Hristos, care a fost Fiul lui Dumnezeu şi Fiul omului. Afirmaţia: „Şi 
Cuvântul s-a făcut trup şi a locuit printre noi” (Ioan 1:14) este la fel de 
adevărată cu privire la Biblie, cum este cu privire la Hristos. – Solii alese, 
cartea 1, p. 25

Ar trebui să-I cerem Domnului să ne lumineze înţelegerea, ca să putem 
pricepe adevărul divin. Dacă ne umilim inimile înaintea lui Dumnezeu, le 
golim de vanitate, mândrie şi egoism prin harul acordat nouă din belşug, 
dacă avem o dorinţă sinceră şi o credinţă statornică, razele strălucitoare 
ale Soarelui Neprihănirii vor străluci asupra minţilor noastre şi ne vor lu-
mina înţelegerea întunecată. Domnul Isus este lumina care luminează pe 
orice om venind în lume. El este Lumina lumii şi ne invită să venim la El 
şi să învăţăm de la El. – Principiile fundamentale ale educaţiei creştine, 
p. 183

 Miercuri, 15 mai Cele două mii trei sute de zile din Daniel 8:14
Prin natură, prin tipuri şi simboluri, prin patriarhi şi profeţi, Dumnezeu 
îi vorbise lumii. Trebuia ca învăţăturile să le fie date oamenilor în limbaj 
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omenesc. Solul legământului trebuia să vorbească. Glasul Său trebuia să 
fie auzit în Templul Său. Hristos trebuia să vină şi să exprime cuvinte 
care să fie înţelese cât se poate de limpede şi pe deplin. El, Autorul adevă-
rului, trebuia să separe adevărul de pleava învăţăturilor omeneşti, care îl 
făceau fără niciun efect. Principiile guvernării lui Dumnezeu şi planul de 
mântuire trebuiau să fie clar lămurite. Învăţăturile Vechiului Testament 
trebuiau să fie în întregime prezentate în faţa oamenilor. … 

Venise împlinirea vremii. – Hristos, Lumina lumii, p. 34

„Până vor trece două mii trei sute de seri şi dimineţi, apoi Sfântul 
Locaş va fi curăţit.” Folosind regula lui de a face din Scriptură propriul 
interpret, Miller a văzut că o zi în profeţie reprezintă simbolic un an 
(Numeri 14:34; Ezechiel 4:6); a văzut că perioada de două mii trei sute de 
zile profetice, sau ani literali, se întindea până departe, dincolo de înche-
ierea dispensaţiunii iudaice, deci nu se putea referi la sanctuarul acelei 
dispensaţiuni. Miller a acceptat concepţia unanim recunoscută pe atunci 
şi a înţeles că, în era creştină, pământul este sanctuarul şi, ca urmare, 
curăţirea sanctuarului, profetizată în Daniel 8:14, reprezintă curăţirea 
pământului prin foc, la a doua venire a lui Hristos. Dacă punctul corect 
de început pentru cele 2.300 zile ar fi găsit, susţinea el, timpul celei de 
a doua veniri ar putea fi precizat cu uşurinţă. Numai aşa putea fi desco-
perit timpul acelei mari împliniri, vremea când starea actuală, cu „toată 
mândria şi puterea ei, pompa şi vanitatea ei, nelegiuirea şi apăsarea, îşi 
va găsi sfârşitul; când blestemul va fi îndepărtat de pe pământ, moartea 
va fi distrusă, răsplata va fi dată slujitorilor lui Dumnezeu, profeţilor şi 
sfinţilor, celor care se tem de Numele Său, şi El îi va prăpădi pe aceia care 
prăpădesc pământul” (Bliss, p. 76). – Tragedia veacurilor, p. 324

Începutul celor şaptezeci de săptămâni este fixat, dincolo de orice în-
doială, în anul 457 î.H., iar încheierea lor în anul 34 d.H. Cele şaptezeci 
de săptămâni (490 de zile) fiind tăiate din cele 2.300, mai rămân 1.810 
zile. După sfârşitul celor 490 de zile, mai trebuiau să se împlinească cele 
1.810 zile. Pornind din anul 34 d.H., 1.810 de ani se întind până în 1844. 
Prin urmare, cele 2.300 de zile din Daniel 8:14 se încheie în 1844. La în-
cheierea acestei mari perioade profetice, „sanctuarul va fi curăţit”. Astfel 
a fost descoperit timpul curăţirii sanctuarului, despre care, aproape toţi 
crezuseră că va avea loc la a doua venire.

În 1818 [Miller] a ajuns la convingerea solemnă că, în aproximativ do-
uăzeci şi cinci de ani, Hristos va reveni pentru a-Şi răscumpăra poporul. 
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„Nu este nevoie să vorbesc”, spune Miller, „despre bucuria care mi-a um-
plut inima la gândul acestei perspective încântătoare, nici despre dorinţa 
arzătoare a sufletului meu de a simţi bucuria celor răscumpăraţi. … O, cât 
de luminos şi glorios a apărut adevărul!” – From Here to Forever, p. 206

 Joi, 16 mai Cea mai lungă perioadă profetică

În capitolul 7 din Ezra se găseşte decretul emis de Artaxerxes, împăra-
tul Persiei, în 457 î.H. Trei împăraţi au contribuit la iniţierea şi comple-
tarea decretului şi l-au adus la perfecţiunea cerută de profeţie pentru a 
marca începutul celor 2.300 de ani. Luând anul 457 î.H., când decretul a 
fost finalizat, ca dată la care s-a dat „porunca”, fiecare specificaţie a celor 
şaptezeci de săptămâni a fost văzută ca fiind îndeplinită.

„De la darea poruncii pentru zidirea din nou a Ierusalimului, până 
la Unsul (Mesia), la Cârmuitorul, vor trece şapte săptămâni; apoi, timp 
de şaizeci şi două de săptămâni...” adică şaizeci şi nouă de săptămâni 
sau patru sute optzeci şi trei de ani. Decretul lui Artaxerxes a intrat în 
vigoare în toamna anului 457 î.H. De la această dată, patru sute optzeci 
şi trei de ani se extind până în toamna anului 27 d.H. Atunci s-a împlinit 
această profeţie. În toamna anului 27 d.H., Hristos a fost botezat de Ioan 
şi a primit ungerea Duhului Sfânt. După botez, „Isus a venit în Galileea şi 
propovăduia Evanghelia lui Dumnezeu. El zicea: «S-a împlinit vremea»” 
(Marcu 1:14,15). – From Here to Forever, pp. 204, 205 

O săptămână – şapte ani – s-a încheiat în anul 34 d.H. Atunci, prin 
uciderea lui Ştefan cu pietre, iudeii au pecetluit respingerea Evangheliei; 
ucenicii, care au fost împrăştiaţi din cauza prigoanei, „mergeau din loc 
în loc şi propovăduiau Cuvântul” (Faptele 8:4) şi, la scurtă vreme du-
pă aceea, Saul, prigonitorul, a fost convertit şi a devenit Pavel, apostolul 
neamurilor.

Numeroasele prorocii cu privire la venirea Mântuitorului i-au condus 
pe evrei să trăiască într-o atitudine de continuă aşteptare. Mulţi au murit 
în credinţă, fără să primească ce le fusese făgăduit. Doar au văzut de de-
parte, au crezut şi au mărturisit că erau străini şi călători pe pământ. Din 
zilele lui Enoh, făgăduinţele repetate prin patriarhi şi profeţi păstraseră 
vie nădejdea arătării Sale. – Profeţi şi regi, p. 699

Tot cerul este interesat de mântuirea noastră. Suntem şi noi interesaţi 
de mântuirea noastră? Să alungăm orice îndoială, tot ce ne-ar învălui 
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sufletele în întuneric. Ştim că lumea este plină de nelegiuire, dar să ne 
gândim şi să vorbim numai despre aceasta? Să căutăm ici-colo defecte şi 
rele? Să privim critic la caracterul fraţilor noştri? O, să ne gândim la bu-
nătatea lui Dumnezeu! Să vorbim despre puterea Lui, să cântăm despre 
iubirea Lui! Să ne încredinţăm sufletele lui Dumnezeu ca unui Creator 
credincios şi să încetăm să ne îngrijorăm şi să ne frământăm! Dumnezeu 
ne va ajuta să ne ridicăm mai presus de lucrurile acestei vieţi şi ne va da 
o mulţime de lucruri bune la care să ne gândim şi despre care să vorbim. 
Să venim în prezenţa lui Hristos! El face acum curăţirea Sanctuarului 
ceresc. Să intrăm acolo prin credinţă! S-a făcut totul pentru ca noi să 
fim curăţaţi. A fost deschis un izvor pentru păcat şi necurăţie. Cereţi cu 
credinţă harul lui Dumnezeu şi nu veţi cere în zadar! – The Review and 
Herald, May 28, 1889, par. 11

 Vineri, 17 mai Studiu suplimentar

Mărturii, vol. 6, cap. „Pregătirea pentru criza finală”, pp. 403–410.
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Studiul

8
Lumină din sanctuar

Sabat după-amiază, 18 mai

Domnul Miller şi cei care au fost alături de el au crezut că acea curăţire 
a Sanctuarului, despre care se vorbeşte în Daniel 8:14, însemna curăţi-
rea pământului prin foc, înainte ca acesta să devină locuinţa sfinţilor. 
Aceasta urma să aibă loc la revenirea lui Hristos; de aceea, noi aşteptam 
acest eveniment la sfârşitul celor 2.300 de zile, sau ani. Dar, după deza-
măgirea noastră, Scripturile au fost cercetate cu grijă, cu rugăciune şi cu 
multă stăruinţă şi, după o perioadă de nesiguranţă, lumina s-a revărsat 
peste întunericul nostru; îndoiala şi incertitudinea au fost îndepărtate.

Era clar acum că, în loc să se refere la curăţirea pământului, profeţia 
din Daniel 8:14 arăta către lucrarea finală a Marelui nostru Preot din cer, 
încheierea ispăşirii şi pregătirea poporului pentru a sta în picioare în ziua 
venirii Sale. – Mărturii, vol. 1, p. 58

Gândeşte-te la Isus. El se află în Locul Sfânt, nu singur, ci înconjurat 
de zece mii de ori zece mii de îngeri cereşti care aşteaptă să împlinească 
porunca Lui. Şi le porunceşte să meargă şi să lucreze pentru cel mai slab 
sfânt care îşi pune încrederea în Dumnezeu. Mari şi mici, bogaţi şi săraci, 
pentru toţi este asigurat acelaşi ajutor.

Gândeşte-te la acest lucru extraordinar, că Hristos Îşi face continuu 
lucrarea Sa solemnă în Sanctuarul ceresc şi, dacă porţi jugul lui Hristos, 
dacă iei povara lui Hristos, vei fi angajat într-o lucrare asemănătoare cu a 
Aceluia care este Capul bisericii. – The Faith I Live By, p. 205

Subiectul sanctuarului şi al judecăţii de cercetare ar trebui să fie 
înţeles clar de poporul lui Dumnezeu. Toţi au nevoie de cunoaştere, fie-
care pentru sine însuşi, despre poziţia şi lucrarea marelui nostru Mare-
Preot. Altfel, le va fi imposibil să-şi exercite credinţa care este esenţială în 
acest moment sau să ocupe poziţia pe care Dumnezeu le-a desemnat-o. 
Fiecare om are un suflet de salvat sau de pierdut. Fiecare are un dosar pe 
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rol în tribunalul ceresc. Fiecare trebuie să-L întâlnească faţă în faţă pe 
marele Judecător. 

Sanctuarul din ceruri este chiar centrul lucrării lui Hristos în favoarea 
oamenilor. Lucrarea din sanctuar îl priveşte personal pe fiecare om care 
trăieşte pe pământ. El a fost deschis ca să vedem planul mântuirii, ne 
duce până la sfârşitul timpului şi ne descoperă subiectul estrem de im-
portant al luptei dintre neprihănire şi păcat. Este de maximă importanţă 
ca fiecare să studieze temeinic aceste subiecte şi să poată da un răspuns 
oricui îl întreabă despre speranţa pe care o are. – Lift Him Up, p. 329 

 Duminică, 19 mai Sanctuarul ceresc

Ce este curăţirea sanctuarului? Că a existat un astfel de serviciu în le-
gătură cu sanctuarul pământesc este afirmat în Scripturile Vechiului 
Testament. Dar poate fi în cer ceva de curăţat? În Evrei 9, curăţirea, atât 
a sanctuarului pământesc, cât şi a celui ceresc, este arătată clar.

Curăţirea, atât în   slujba tipică, cât şi în cea din ceruri, trebuie să fie re-
alizată cu sânge: în prima, cu sângele animalelor, iar în acesta din urmă, 
cu sângele lui Hristos.

Curăţirea nu a era o îndepărtare a impurităţilor fizice, pentru că tre-
buia să fie făcută cu sânge şi, prin urmare, era vorba de o curăţare de 
păcat. – The Faith I Live By, p. 206

Hristos a fost temelia întregului sistem religios iudaic. În slujirea pre-
oţilor se amintea continuu de jertfa şi mijlocirea lui Hristos. Toţi cei care 
vin astăzi la Hristos trebuie să nu uite că meritele Sale sunt tămâia care 
se amestecă cu rugăciunile celor care se pocăiesc de păcatele lor şi pri-
mesc iertare, milă şi har. Nevoia noastră de mijlocirea lui Hristos este 
constantă. Zi de zi, dimineaţa şi seara, inima smerită trebuie să aducă 
rugăciuni la care se vor primi ca răspuns har şi pace şi bucurie. „Prin 
El, să aducem întotdeauna lui Dumnezeu o jertfă de laudă, adică rodul 
buzelor care mărturisesc (în engl.: care aduc mulţumiri) Numele Lui. 
Şi să nu daţi uitării binefacerea şi dărnicia, căci lui Dumnezeu jertfe ca  
acestea Îi plac.”

Da, Hristos a devenit mijlocitorul rugăciunii între om şi Dumnezeu. 
El a devenit, de asemenea, mijlocul prin care omul primeşte binecuvân-
tarea lui Dumnezeu. În El se împletesc divinitatea şi omenescul. Oamenii 
trebuie să colaboreze cu Dumnezeu la mântuirea propriilor suflete şi apoi 
să facă eforturi serioase, perseverente şi neobosite pentru a-i salva pe cei 
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care sunt gata să piară. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 6, 
p. 1078

După căderea în păcat, Hristos a devenit învăţătorul lui Adam. El a 
acţionat în locul lui Dumnezeu faţă de oameni, salvând omenirea de la 
moartea imediată. El Şi-a asumat lucrarea de mijlocitor. Lui Adam şi 
Evei li s-a dat o perioadă de probă în care să se întoarcă la loialitatea lor 
şi în acest plan divin au fost cuprinşi toţi urmaşii lor. 

Fără ispăşirea Fiului lui Dumnezeu nu ar fi putut exista nicio posibi-
litate ca omul să primească de la Dumnezeu binecuvântare sau mântui-
re. Dumnezeu a fost gelos pentru onoarea Legii Sale. Călcarea acelei legi 
a provocat o despărţire înfricoşătoare între Dumnezeu şi om. Adam, în 
nevinovăţia sa, putea să comunice direct cu Creatorul său, o comunicare 
liberă şi fericită. După cădere, Dumnezeu avea să comunice cu omul nu-
mai prin Hristos şi prin îngeri. – Conflict and Courage, p. 20

Suferind pedeapsa deplină pentru vinovăţia lumii, Isus a devenit 
Mijlocitorul între Dumnezeu şi om, pentru a-l face pe om să poată fi din 
nou plăcut înaintea lui Dumnezeu, oferindu-i harul de a respecta Legea 
Celui Preaînalt. Hristos nu a venit să desfiinţeze Legea sau Prorocii, ci să 
le împlinească la literă. Jertfa de ispăşire de la Calvar a dovedit, nu numai 
înaintea lumii căzute, ci şi înaintea cerului şi înaintea lumilor necăzute, 
că Legea lui Dumnezeu este sfântă, dreaptă şi bună. Domnul Hristos a 
venit pentru a mări importanţa Legii şi a o onora. – Credinţa şi faptele, 
p. 118

 Luni, 20 mai În Locul Preasfânt

În Ziua Ispăşirii, marele-preot, după ce aducea o jertfă pentru adunarea 
lui Israel, mergea în Locul Preasfânt cu sângele jertfei şi stropea din el 
spre capacul ispăşirii, de deasupra tablelor Legii. În felul acesta, cerinţele 
Legii care cerea viaţa păcătosului erau satisfăcute. Apoi, în calitatea sa 
de mijlocitor, marele-preot lua păcatele asupra sa şi, ieşind din sanctuar, 
ducea cu sine povara vinovăţiei poporului Israel. La uşa tabernaculului, 
îşi punea mâinile pe capul ţapului de trimis şi mărturisea asupra lui „toa-
te fărădelegile copiilor lui Israel şi toate călcările lor de Lege cu care au 
păcătuit ei”, punându-le „pe capul ţapului”. Iar când ţapul care purta pă-
catele acestea era trimis în pustie, se socotea că, odată cu el, şi aceste pă-
cate au fost îndepărtate pentru totdeauna de la popor. Aceasta era slujba 
săvârşită drept „chipul şi umbra lucrurilor cereşti” (Evrei 8:5). … 
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În felul acesta, prin slujbele de la cortul întâlnirii şi de la templul care 
i-a luat locul mai târziu, poporul era învăţat zilnic marile adevăruri refe-
ritoare la moartea şi la slujirea Domnului Hristos şi, o dată pe an, mintea 
tuturor era îndreptată spre evenimentele de încheiere a marii controver-
se dintre Hristos şi Satana – curăţirea finală a universului de păcat şi 
păcătoşi. – Patriarhi şi profeţi, pp. 355, 358

Trăim în marea Zi a Ispăşirii şi tema permanentă a studiului nostru ar 
trebui să fie lucrarea sfântă pe care o face acum Hristos pentru po porul  
lui Dumnezeu, în Sanctuarul ceresc. Ar trebui să-i învăţăm pe copiii noş-
tri ce semnificaţie avea Ziua Ispăşirii în vechime şi faptul că ea era un 
timp special de mare umilinţă şi de mărturisire a păcatelor înaintea lui 
Dumnezeu. Ziua antitipică a ispăşirii urmează să aibă acelaşi caracter. 
Toţi cei care proclamă adevărul prin învăţătură şi prin exemplu trebuie 
să sune din trâmbiţă, dând un sunet clar. … Marea lucrare care stă în 
faţa noastră este aceea de a-i îndepărta pe oameni de obiceiurile şi de 
practicile lumeşti, de a-i duce mai sus şi tot mai sus, la spiritualitate, la 
evlavie şi la o lucrare serioasă pentru Dumnezeu. Lucrarea ta [a noastră] 
este proclamarea solia îngerului al treilea; trebuie să dai [să dăm] lumii 
ultimul semnal de avertizare. Domnul să te [ne] binecuvânteze cu pă-
trundere spirituală. – Mărturii, vol. 5, p. 520

Noi stăm acum în curtea din afară, aşteptând şi ţinând privirea îndrep-
tată spre acea speranţă binecuvântată, arătarea glorioasă a Domnului şi 
Mântuitorului nostru Isus Hristos. Nu trebuie aduse jertfe, pentru că 
Marele nostru Preot Îşi îndeplineşte lucrarea în Locul Preasfânt. În mij-
locirea Sa ca avocat al nostru, Hristos nu are nevoie de meritele omului, 
nici de mijlocirea niciunui om. El este singurul purtător de păcat, singu-
ra jertfă pentru păcat. Rugăciunea şi mărturisirea trebuie făcute numai 
Aceluia care a intrat o dată pentru totdeauna în Locul Preasfânt. El îi va 
mântui pe toţi cei care vin la El cu credinţă. El trăieşte pururi ca să mijlo-
cească pentru noi. – Lift Him Up, p. 319

 Marți, 21 mai A venit judecata 

În ziua judecăţii, oamenii vor vedea ce ar fi putut deveni prin puterea 
lui Hristos. … Ei cunoşteau cerinţele lui Dumnezeu, dar au refuzat să se 
conformeze condiţiilor prevăzute în Cuvântul Său. … 

La fel de clar ca în lumina soarelui de la amiază, toţi văd ce ar fi putut 
fi dacă ar fi conlucrat cu Dumnezeu în loc să I se împotrivească. Situaţia 
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nu mai poate fi schimbată. Cazurile lor sunt hotărâte pentru totdeauna. 
Ei trebuie să piară împreună cu cel ale cărui căi şi lucrări le-au urmat. 

O străfulgerare, ca un fulger de lumină va veni la toţi cei pierduţi. Ei 
vor vedea clar taina evlaviei, pe care, în timpul vieţii lor, au dispreţuit-o 
şi au urât-o. Iar îngerii căzuţi, înzestraţi cu o inteligenţă mai înaltă decât 
omul, îşi vor da seama ce au făcut folosindu-şi puterile pentru a-i deter-
mina pe oameni să aleagă înşelăciunile şi minciunile lor. Toţi cei care 
s-au unit cu înşelătorul, toţi cei care i-au învăţat căile şi i-au practicat 
înşelăciunile, trebuie să piară odată cu el. Domnul Isus îi priveşte cu milă 
şi spune: „Plecaţi de la Mine!” – The Upward Look, p. 203

Nimeni nu trebuie să fie înşelat. Legea lui Dumnezeu este la fel de 
sfântă ca tronul Său şi, prin ea, fiecare om care vine în lume trebuie să fie 
judecat. Nu există un alt standard prin care să fie testat caracterul. „Dacă 
nu vor vorbi aşa, nu vor mai răsări zorile pentru poporul acesta” (în engl.: 
„Dacă nu vorbesc după acest cuvânt, este pentru că nu este lumină în ei). 
Acum, cazul va fi hotărât conform Cuvântului lui Dumnezeu sau după 
pretenţiile omului? Hristos spune: „După roadele lor îi veţi cunoaşte.” – 
Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 5, p. 1099

Dumnezeu nu constrânge pe nimeni să Îl iubească şi să respecte Legea 
Sa. Prin planul de răscumpărare, El le-a arătat oamenilor o dragoste in-
descriptibilă. El ne-a dăruit comorile înţelepciunii Sale şi ne-a oferit cel 
mai valoros dar al cerului pentru a ne determina să Îl iubim şi să fim în 
armonie cu voinţa Sa. Dacă refuzăm o astfel de dragoste şi dacă nu Îl vom 
invita să ne conducă, ne îndreptăm singuri spre ruină, iar în cele din ur-
mă vom îndura o pierdere veşnică. ... 

Când cazurile tuturor oamenilor ajung înaintea lui Dumnezeu, nu este 
pusă niciodată întrebarea: „Ce convingeri au spus ei că au?”, ci „Ce au 
făcut ei? Au fost împlinitori ai Cuvântului? Au trăit pentru ei înşişi ori  
s-au deprins cu fapte de binefacere, de bunătate şi de dragoste, punându-i  
pe alţii pe primul loc şi lăsându-se pe ei la urmă, pentru ca alţii să fie 
binecuvântaţi?”

Dacă raportul arată că astfel a fost viaţa lor, că au fost caracterizaţi 
de blândeţe, renunţare la sine şi bunătate, vor primi binecuvântata asi-
gurare şi aprobare din partea lui Hristos: „Bine, rob bun şi credincios”, 
„Veniţi, binecuvântaţii Tatălui Meu, de moşteniţi Împărăţia care v-a 
fost pregătită de la întemeierea lumii.” – Sfaturi privind administrarea 
creştină a vieţii, pp. 127, 129
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 Miercuri, 22 mai Vestea bună din Locul Preasfânt

Avem pe Cineva care este cu totul în stare şi întotdeauna dornic să ne 
dea chiar ajutorul de care avem nevoie în momentul de impas. Am fost 
invitaţi să cerem ajutor, să venim cu deplină încredere la tronul harului, 
să cerem ce dorim şi ni se va da. Şi, dacă cuvintele lui Hristos rămân 
în noi, noi suntem aleşii lui Dumnezeu şi vom aduce roade în credinţă 
statornică, preţuind credinţa care lucrează prin iubire şi curăţă sufletul 
de orice întinare morală. „Multe roade” este dovada că au rămas în noi 
cuvintele lui Hristos şi ele lucrează în suflet. – The Signs of the Times, 
February 20, 1896, par. 3

Cei care au acea credinţă care lucrează prin iubire şi curăţeşte sufletul, 
vor fi sfinţiţi în trup, suflet, spirit şi minte. Va exista o slujire eficientă 
atunci când slujitorul lui Dumnezeu va face ca lucrarea vieţii lui să fie 
aceea de se prinde de Cuvântul lui Dumnezeu cu o hotărâre pe care nimic 
nu o poate clinti, de a se ţine tare de acel cuvânt, de a se hrăni cu el şi de 
a-l împărtăşi altora ca pe cuvântul vieţii. 

Când ne punem încrederea permanent în Isus, jertfa noastră adusă lui 
Dumnezeu va fi însăşi fiinţa noastră. Noi vom depinde atunci cu totul de 
neprihănirea şi de mijlocirea lui Hristos Isus ca singura noastră speranţă. 
Nu poate exista confuzie, nici neîncredere, pentru că, prin credinţă, Îl ve-
dem pe Isus care a fost rânduit de Dumnezeu tocmai pentru aceasta, pen-
tru a face ispăşire pentru păcatele lumii. El este angajat prin legământ 
solemn să mijlocească în favoarea tuturor celor care vin la Dumnezeu 
prin El şi să le asigure mântuirea, dacă ei vor crede. Nouă ne-a fost dat 
privilegiul de a ne apropia cu deplină încredere de tronul harului, ca să 
căpătăm îndurare şi să găsim har, pentru ca să fim ajutaţi la vreme de 
nevoie. – Letter 153, 1897

În Numele lui Hristos, cererile noastre se înalţă la Tatăl. El mijloceşte 
în favoarea noastră, iar Tatăl deschide toate comorile harului Său pentru 
ca noi să ni le însuşim, să ne bucurăm şi să le împărtăşim şi altora. „Cereţi 
în Numele Meu”, spune Hristos. „În ziua aceea, veţi cere în Numele Meu 
şi nu vă zic că voi ruga pe Tatăl pentru voi. Căci Tatăl Însuşi vă iubeş-
te, pentru că M-aţi iubit.” Folosiţi Numele Meu. Aceasta va da eficienţă 
rugăciunilor voastre, iar Tatăl vă va da bogăţiile harului Său. De aceea 
cereţi şi veţi primi, pentru ca bucuria voastră să fie deplină. 

Ce condescendenţă! Ce privilegiu ne este acordat! Hristos este legătu-
ra dintre Dumnezeu şi om. Când ne apropiem de Dumnezeu în virtutea 
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meritelor lui Hristos, suntem îmbrăcaţi cu veşmintele Sale preoţeşti. El 
ne aşază lângă El, înconjurându-ne cu braţul Său uman, în timp ce, cu 
braţul Său divin, Se prinde de tronul Infinitului. El pune meritele Sale 
ca pe o tămâie plăcut mirositoare în cădelniţă aflată în mâinile noastre 
ca să încurajeze cererile noastre. El promite să asculte şi să împlinească 
cererile noastre. Hristos a devenit mijlocitorul rugăciunii dintre om şi 
Dumnezeu. El a devenit şi mijlocitorul binecuvântării între Dumnezeu şi 
om. El a unit cele dumnezeieşti cu cele omeneşti. – In Heavenly Places, 
p. 77

 Joi, 23 mai Isus, Apărătorul nostru la judecată

[Isus] a trăit cândva ca om pe pământ, divinitatea Sa fiind înveşmântată în 
corp omenesc – un om care a suferit, a fost ispitit, înconjurat de uneltirile 
lui Satana. ... Acum, El este la dreapta lui Dumnezeu în cer, ca Apărător 
al nostru, mijlocind pentru noi. Gândul acesta trebuie să ne mângâie şi să 
ne dea speranţă mereu. El Se gândeşte la cei care sunt supuşi ispitelor în 
această lume. El se gândeşte la fiecare dintre noi şi cunoaşte toate nevo-
ile noastre. Când eşti ispitit, spune: El îmi poartă de grijă, El mijloceşte 
pentru mine, El mă iubeşte, El a murit pentru mine. Mă voi preda Lui cu 
totul. 

Noi întristăm inima lui Hristos când ne plângem de milă, ca şi cum  
ne-am fi propriul salvator. Nu; noi trebuie să-I încredinţăm lui Dumnezeu 
păstrarea sufletelor noastre ca unui Creator credincios. El trăieşte me-
reu pentru a mijloci pentru cei încercaţi şi ispitiţi. Deschideţi-vă inima 
înaintea razelor strălucitoare ale Soarelui Neprihănirii şi nu lăsaţi să vă 
mai iasă de pe buze niciun cuvânt de îndoială sau de necredinţă, ca să 
nu semănaţi seminţele îndoielii. Ne aşteaptă binecuvântări bogate; să le 
primim prin credinţă. Vă rog fierbinte să aveţi curaj în Domnul! Puterea 
divină este a noastră, aşadar, să vorbim despre curaj, despre putere şi 
despre credinţă. – Asemenea lui Hristos, p. 109 (5 aprilie)

Templul lui Dumnezeu este deschis în ceruri, iar peste pragul lui se re-
varsă slava pregătită pentru fiecare biserică care Îl va iubi pe Dumnezeu 
şi va păzi poruncile Lui. Noi trebuie să studiem, să medităm şi să ne ru-
găm. Atunci, vom putea vedea cu ochii spirituali curţile interioare ale 
Templului ceresc. Vom prinde temele cântărilor şi ale mulţumirilor co-
rului ceresc din jurul tronului. Când Sionul se va scula şi se va lumina, 
lumina lui va fi pătrunzătoare şi, în adunarea sfinţilor, se vor auzi cântări 
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preţioase de laudă şi mulţumire. Murmurările, plângerile şi lamentări-
le legate de dezamăgiri şi dificultăţi mărunte vor fi pierdute din vedere. 
Când ne vom unge ochii cu alifia cerească, vom vedea slava de dincolo. 
Credinţa va străbate prin negura grea a lui Satana şi Îl vom vedea pe 
Apărătorul nostru prezentând tămâia meritelor Sale în favoarea noastră. 
– That I May Know Him, p. 273

În viaţa aceasta, abia începem să înţelegem subiectul minunat al 
mântuirii. Cu înţelegerea noastră mărginită, putem aprecia foarte corect 
ruşinea şi slava, viaţa şi moartea, dreptatea şi mila care se întâlnesc la 
cruce; totuşi, cu cele mai ascuţite puteri mintale, nu putem prinde ade-
vărata lor însemnătate. Lungimea şi lăţimea, adâncimea şi înălţimea iu-
birii răscumpărătoare sunt înţelese prea slab. Planul de mântuire nu va fi 
deplin înţeles nici chiar atunci când cei răscumpăraţi vor vedea aşa cum 
sunt văzuţi şi vor cunoaşte aşa cum sunt cunoscuţi, însă, de-a lungul vea-
curilor veşnice, adevărul se va descoperi continuu în faţa minţilor uimite 
şi încântate. Cu toate că necazurile, durerile şi ispitele pământului sunt 
terminate, iar cauza îndepărtată, copiii lui Dumnezeu vor avea întot-
deauna o cunoaştere lămurită, inteligentă, a ceea ce a costat mântuirea 
lor. – Tragedia veacurilor, p. 651

 Vineri, 24 mai: Studiu suplimentar

Mărturii, cap. „Nu este timp de pierdut”, vol. 8, pp. 314, 315. 
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Studiul

9
Baza guvernării  
lui Dumnezeu

Sabat după-amiază, 25 mai

Germenul din sămânţă creşte datorită principiului vieţii pe care l-a im-
plantat Dumnezeu în interior. Dezvoltarea lui nu depinde de nicio putere 
omenească. Tot aşa se întâmplă şi cu Împărăţia Domnului Hristos. Ea 
este o nouă creaţiune. Principiile ei de dezvoltare sunt opuse principii-
lor care conduc împărăţiile acestei lumi. Guvernele pământeşti îşi exer-
cită dominaţia prin forţă. Ele îşi menţin stăpânirea prin războaie. Dar 
Întemeietorul acestei Împărăţii noi este Domnul Păcii. În profeţie, Duhul 
Sfânt a reprezentat împărăţiile lumii prin simbolurile unor animale de 
pradă fioroase. Dar Domnul Hristos este „Mielul lui Dumnezeu, care ridi-
că păcatul lumii” (Ioan 1:29). În planul Său de guvernare nu există niciun 
fel de folosire a forţei pentru a constrânge conştiinţa. Iudeii aşteptau ca 
Împărăţia lui Dumnezeu să fie instaurată în acelaşi mod ca împărăţiile 
lumii. Ei recurgeau la măsuri exterioare de promovare şi extindere a ne-
prihănirii. Ei concepeau metode şi planuri. Dar Domnul Hristos implan-
tează un principiu activ. El combate eroarea şi păcatul prin implantarea 
adevărului şi a neprihănirii. – Parabolele Domnului Hristos, p. 77

Hristos a venit pe pământ ca să sufere şi să moară nu doar pentru a-l 
răscumpăra pe om, ci pentru a vesti „o Lege mare şi minunată” (Isaia 
42:21), nu doar pentru ca locuitorii acestui pământ să privească Legea aşa 
cum ar trebui privită, ci pentru a demonstra tuturor lumilor din univers 
că Legea lui Dumnezeu este imuabilă. Dacă s-ar fi putut anula cerinţele 
ei, atunci Fiul lui Dumnezeu n-ar fi trebuit să-Şi dea viaţa ca ispăşire pen-
tru călcarea ei. Moartea lui Hristos îi dovedeşte caracterul neschimbător. 
Iubirea infinită I-a determinat pe Tatăl şi pe Fiul să facă marele sacrificiu 
prin care păcătoşii pot fi răscumpăraţi, iar aceasta demonstrează întregu-
lui univers – aşa cum nimic altceva în afara acestui plan de ispăşire nu ar 
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putea-o demonstra – că dreptatea şi mila sunt temelia Legii şi a guvernă-
rii lui Dumnezeu. – Tragedia veacurilor, p. 503

Satana este fără încetare la lucru, cu energie neobosită şi sub o mie 
de măşti, ca să înfăţişeze rău caracterul şi conducerea lui Dumnezeu. Cu 
planuri bine întocmite şi larg cuprinzătoare şi cu puteri miraculoase, el 
a luptat ca să-i ţină pe locuitorii lumii sub înşelăciunile sale. Dumnezeu, 
Cel Nemărginit şi Atotînţelept, vede sfârşitul de la început, iar în tratarea 
răului, planurile Sale sunt întinse şi mult cuprinzătoare. Scopul Său a fost 
nu numai acela de a înfrânge revolta, ci şi de a demonstra înaintea între-
gului Univers natura răzvrătirii. În desfăşurarea sa, planul lui Dumnezeu 
arăta atât dreptatea, cât şi mila Sa, îndreptăţind pe deplin înţelepciunea 
şi neprihănirea Sa în felul în care El tratează răul. …

Prin faptele ce vor fi aduse la iveală în desfăşurarea marii lupte, 
Dumnezeu va demonstra principiile, rânduielile guvernării Sale, care 
au fost falsificate de Satana şi de către toţi aceia pe care el i-a înşelat. 
Dreptatea Lui va fi în cele din urmă recunoscută de întreaga lume. – 
Patriarhi şi profeţi, pp. 78, 79

 Duminică, 26 mai Sanctuarul și Legea

În Apocalipsa, Ioan spune: „Şi Templul lui Dumnezeu, care este în cer, 
a fost deschis: şi s-a văzut chivotul legământului Său, în Templul Său” 
(Apocalipsa 11:19). Ioan a văzut în viziune cum poporul Domnului aştepta 
venirea Lui şi căuta adevărul. Când Templul lui Dumnezeu a fost deschis 
înaintea poporului Său, lumina Legii lui Dumnezeu, care era în chivot, 
a strălucit. Cei care primesc această lumină sunt cei care trebuie să pro-
clame solia îngerului al treilea. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, 
vol. 4, p. 1152 

... Pe când ne rugam, Duhul Sfânt S-a coborât asupra noastră. ... În 
scurtă vreme, eu m-am rupt de cele pământeşti şi am avut o viziune a sla-
vei lui Dumnezeu. Am văzut un înger zburând repede către mine. El m-a 
dus îndată de pe pământ la Cetatea Sfântă. În cetate am văzut un templu, 
în care am intrat. Am pătruns pe o uşă înainte ca să ajung la prima per-
dea. Această perdea a fost ridicată şi am intrat în Locul Sfânt. ...

În Sfânta Sfintelor am văzut un chivot. Pe capac şi pe părţile laterale 
era aur din cel mai curat. ... În chivot se afla vasul de aur cu mană, toiagul 
lui Aaron care a înmugurit şi tablele de piatră care erau închise precum 
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copertele unei cărţi. Isus le-a deschis şi am văzut Cele Zece Porunci scrise 
pe ele cu degetul lui Dumnezeu. Pe o tablă erau scrise patru, iar pe cea-
laltă, şase. Cele patru de pe prima tablă străluceau mai puternic decât 
celelalte şase. Dar cea de-a patra, porunca referitoare la Sabat, strălucea 
mai puternic decât toate celelalte, căci Sabatul a fost pus deoparte pentru 
a fi păzit în cinstea Numelui sfânt al lui Dumnezeu. Sabatul sfânt arăta 
măreţ – în jurul lui era o aureolă plină de slavă. 

Am văzut că porunca legată de Sabat nu a fost pironită la cruce. Dacă 
ar fi fost pironită, atunci şi celelalte nouă porunci ar fi fost şi ni s-ar fi 
lăsat libertatea de a le călca pe toate ca pe cea de-a patra. Am văzut că 
Dumnezeu nu schimbase Sabatul, căci El nu Se schimbă niciodată. Dar 
papa îl schimbase din a şaptea zi în prima zi a săptămânii, căci el urma 
să schimbe vremurile şi Legea. – Scrieri timpurii (Experienţe şi viziuni), 
p. 32

Sabatul zilei a şaptea nu este lăsat în incertitudine. El este memorialul 
lui Dumnezeu cu privire la lucrarea Sa de creaţiune. El este stabilit ca un 
memorial al Cerului care trebuie să fie respectat ca dovadă a ascultării. 
Dumnezeu a scris întreaga Lege cu degetul Său pe două table de piatră. ... 

… Nu îngădui să ţi se piardă credinţa! Noi trebuie să stăm neclintiţi 
de partea convingerilor noastre, de partea poruncilor lui Dumnezeu şi a 
credinţei lui Isus. Toţi cei care ţin până la capăt credinţa lor de la început 
vor păzi Sabatul zilei a şaptea, zi care începe aşa cum este marcată de 
soare. – Solii alese, cartea 3, p. 318

 Luni, 27 mai Legea lui Dumnezeu, de neschimbat
Când oamenii au călcat Legea lui Dumnezeu şi au nesocotit voinţa Lui, 
Satana a jubilat. Se dovedea, spunea el, că Legea nu poate fi ascultată; 
omul nu putea fi iertat. Pentru că, după răzvrătire, el fusese îndepărtat 
pentru totdeauna din cer, Satana pretindea ca neamul omenesc să fie 
pentru totdeauna exclus de la mila lui Dumnezeu. Dumnezeu nu putea să 
fie drept şi totuşi să manifeste milă faţă de păcătos. 

Dar, chiar şi ca păcătos, omul era într-o poziţie cu totul diferită de 
aceea a lui Satana. În ceruri, Lucifer păcătuise în lumina prezenţei lui 
Dumnezeu. Lui – ca niciunei alte fiinţe create – i-a fost descoperită iubi-
rea lui Dumnezeu. Cu toate că înţelegea caracterul lui Dumnezeu şi ştia 
bunătatea Lui, Satana a ales să urmeze calea propriei voinţe egoiste şi 
independente. Alegerea aceasta a fost definitivă. Dumnezeu nu mai putea 
face nimic pentru salvarea lui. Dar omul a fost înşelat, mintea sa a fost 
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întunecată de sofismele lui Satana. El nu a cunoscut înălţimea şi adân-
cimea iubirii lui Dumnezeu. Pentru el, nădejdea consta în cunoaşterea 
iubirii lui Dumnezeu. Adâncindu-şi privirea în caracterul Său, el putea să 
fie atras înapoi la Dumnezeu.

Prin Hristos, oamenilor li s-a descoperit mila lui Dumnezeu; dar mila 
nu înlătură dreptatea. Legea descoperă atributele caracterului Său şi ni-
cio iotă sau o frântură de literă din ea nu poate fi schimbată pentru a se 
potrivi omului în starea sa căzută. Dumnezeu n-a schimbat Legea Sa, dar 
S-a jertfit pe Sine, în Hristos, pentru răscumpărarea omului. – Hristos, 
Lumina lumii, pp. 761, 762

Când se va începe judecata şi cărţile vor fi deschise şi fiecare om va 
fi judecat după lucrurile scrise în cărţi, atunci tablele de piatră, ascun-
se de Dumnezeu până în ziua aceea, vor fi prezentate lumii ca standard 
de dreptate. Atunci, toţi oamenii, bărbaţi şi femei, vor vedea că singura 
condiţie necesară pentru mântuirea lor este ascultarea de Legea perfectă 
a lui Dumnezeu. Nimeni nu va găsi scuză pentru păcat. Prin principiile 
drepte ale acelei Legi, oamenii îşi vor primi sentinţa – viaţă sau moarte. 
– Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 1, p. 1109 

Legea lui Dumnezeu din Sanctuarul din ceruri este marele original, 
după care poruncile înscrise pe tablele de piatră şi redate de Moise în 
Pentateuh erau o transcriere fără greş. Aceia care au ajuns la înţelegerea 
acestui punct important au fost conduşi astfel să vadă caracterul sfânt, 
neschimbător al Legii divine. Ei au înţeles ca niciodată mai înainte pu-
terea cuvintelor Mântuitorului. „Câtă vreme nu vor trece cerul şi pămân-
tul, nu va trece o iotă sau o frântură de slovă din Lege” (Matei 5:18). 
Legea lui Dumnezeu, fiind o descoperire a voinţei Sale, o transcriere a 
caracterului Său, trebuie să dăinuie veşnic „ca un martor credincios în ce-
ruri”. Nicio poruncă n-a fost anulată, nicio iotă sau vreo frântură de slovă 
din ea nu a fost schimbată. Psalmistul spune: „Cuvântul Tău, Doamne, 
dăinuie în veci în ceruri”; „Toate poruncile Lui sunt adevărate, întărite  
pentru veşnicie” (Psalmii 119:89; 111:7,8). – Tragedia veacurilor, p. 434

 Marți, 28 mai Sabatul și Legea

Nu vă împotriviţi poruncilor lui Dumnezeu! Această lege este exact aşa 
cum a scris-o Iehova în Templul din cer. Omul poate călca în picioare co-
pia ei de aici, de jos, dar originalul este păstrat în chivotul lui Dumnezeu 
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din cer; iar pe capacul acestui chivot, chiar deasupra acelei legi, se află 
tronul milei. Isus stă chiar acolo, în faţa acelui chivot, ca să mijlocească 
pentru om. ... 

Nimic din ce a fost scris pe acele tabele nu putea fi şters. Preţioasa car-
te a Legii a fost pusă în chivotul legământului şi este încă acolo, ascunsă 
în siguranţă de familia umană. Dar, la timpul rânduit de El, Dumnezeu 
va scoate la iveală aceste table de piatră ca să fie o mărturie pentru întrea-
ga lume împotriva nerespectării poruncilor Sale şi împotriva închinării 
idolatre şi a unui Sabat contrafăcut. – Comentariile Ellen G. White în 
CBAZȘ, vol. 1, p. 1109 

„Importanţa Sabatului ca monument al creaţiunii este că el păstrează 
întotdeauna prezent motivul adevărat pentru care închinarea I se cuvine 
lui Dumnezeu” – pentru că El este Creatorul, iar noi suntem făpturile 
Sale. „De aceea, Sabatul stă chiar la temelia închinării la Dumnezeu, căci 
el ne învaţă acest mare adevăr în modul cel mai impresionant şi nicio 
altă instituţie nu face lucrul acesta. Adevăratul temei al închinării adevă-
rate, nu numai aceea din ziua a şaptea, ci al întregii închinări, se găseşte 
în deosebirea dintre Creator şi creaturile Sale. Acest fapt important nu 
se poate învechi niciodată şi nu trebuie uitat niciodată” (J.N. Andrews, 
History of the Sabbath, cap. 27). Întotdeauna trebuia păstrat acest ade-
văr în mintea oamenilor, că Dumnezeu a instituit Sabatul în Eden şi, câtă 
vreme faptul că El este Creatorul nostru continuă să fie motivul pentru 
care ne închinăm Lui, atâta vreme Sabatul va continua să fie semnul şi 
memorialul Său. – Tragedia veacurilor, pp. 437, 438

Sabatul arată spre El [Hristos], dovedindu-L că este Creator şi Cel ce 
sfinţeşte. El declară că Acela care a creat toate lucrurile în cer şi pe pă-
mânt şi prin care sunt ţinute toate lucrurile este Conducătorul bisericii 
şi că, prin puterea Lui, noi suntem împăcaţi cu Dumnezeu. Căci, vorbind 
către Israel, El a zis: „Le-am dat şi Sabatele Mele, să fie un semn între 
Mine şi ei, pentru ca să ştie că Eu sunt Domnul care-i sfinţesc” (Ezechiel 
20:12). Prin urmare, Sabatul este un semn al puterii lui Hristos de a ne 
sfinţi. El le este dat tuturor acelora pe care îi sfinţeşte Hristos. Ca semn 
al puterii Sale sfinţitoare, Sabatul le este dat tuturor acelora care, prin 
Hristos, devin o parte a Israelului lui Dumnezeu. 

… Pentru toţi aceia care primesc Sabatul ca pe un semn al puterii cre-
atoare şi răscumpărătoare a lui Hristos, el va fi o desfătare. Văzându-L 
pe Hristos în Sabat, ei se desfată în El. Sabatul îi îndrumă către lucrările 
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creaţiunii, ca o dovadă a marii Lui puteri de a mântui. În timp ce ne atra-
ge atenţia către pacea Edenului care a fost pierdută, el ne vorbeşte despre 
pacea restabilită prin Mântuitorul. – Hristos, Lumina lumii, pp. 288, 289

 Miercuri, 29 mai Semnul fiarei

Marea luptă dintre bine şi rău va creşte în intensitate aproape de înche-
ierea timpului. În toate veacurile, mânia lui Satana s-a manifestat împo-
triva bisericii lui Hristos, dar Dumnezeu Şi-a revărsat harul şi Spiritul 
asupra poporului Său pentru a-l întări, ca să se împotrivească puterii ce-
lui rău. Când apostolii lui Hristos aveau să ducă lumii Evanghelia Sa şi 
să o scrie pentru toate veacurile viitoare, ei aveau să fie în mod special 
înzestraţi cu iluminarea Duhului. Dar, pe măsură ce biserica se apropie 
de eliberarea ei finală, Satana va lucra cu o putere din ce în ce mai ma-
re. El s-a coborât „cuprins de o mânie mare, ştiind că are puţină vreme” 
(Apocalipsa 12:12). El va lucra „cu toată puterea, cu semne şi minuni 
mincinoase” (2 Tesaloniceni 2:9). 

Timp de şase mii de ani, această inteligenţă deosebită, care odinioară 
fusese cea mai înălţată printre îngerii lui Dumnezeu, s-a dedat cu totul 
lucrării de amăgire şi ruinare. Şi toată profunzimea iscusinţei satanice şi 
a subtilităţii dobândite, toată cruzimea la care s-a ajuns în decursul aces-
tor veacuri de luptă vor fi îndreptate împotriva poporului lui Dumnezeu 
în conflictul final. Şi, în această vreme de primejdie, urmaşii lui Hristos 
trebuie să avertizeze lumea cu privire la a doua venire a Domnului; tre-
buie pregătit un popor care să stea înaintea Lui, la venirea Sa, „fără pată 
şi fără zbârcitură” (2 Petru 3:14). În acest timp, înzestrarea deosebită a 
harului şi a puterii divine nu este mai puţin necesară pentru biserică de-
cât a fost în zilele apostolilor. – Tragedia veacurilor, „Introducere”, p. ix

Datoria de a ne închina lui Dumnezeu se întemeiază pe faptul că El 
este Creatorul şi că Lui Îi datorează existenţa toate celelalte fiinţe. Şi, 
peste tot în Biblie, unde este prezentată porunca Sa cu privire la respect 
şi închinare mai presus de zeii păgânilor, acolo este citată şi dovada pu-
terii Sale creatoare. „Căci toţi dumnezeii popoarelor sunt nişte idoli, dar 
Domnul a făcut cerurile” (Psalmii 96:5). „«Cu cine Mă veţi asemăna, ca 
să fiu deopotrivă cu el?» zice Cel Sfânt. «Ridicaţi-vă ochii în sus şi priviţi! 
Cine a făcut aceste lucruri?»” … Psalmistul zice: „Să ştiţi că Domnul este 
Dumnezeu! El ne-a făcut, ai Lui suntem” (Psalmii 100:3). „Veniţi să ne 
închinăm şi să ne smerim, să ne plecăm genunchiul înaintea Domnului, 
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Făcătorului nostru” (Psalmii 95:6). Iar fiinţele sfinte care I se închină lui 
Dumnezeu în ceruri declară, ca motiv pentru care închinarea lor este da-
torată Lui: „Vrednic eşti, Doamne şi Dumnezeul nostru, să primeşti sla-
va, cinstea şi puterea, căci Tu ai făcut toate lucrurile” (Apocalipsa 4:11). 
– Tragedia veacurilor, p. 436

Dacă Sabatul ar fi fost păstrat pretutindeni, gândurile şi afecţiunile 
omului ar fi fost îndreptate către Creator ca obiect al adorării şi al închi-
nării şi niciodată nu ar fi existat vreun închinător la idoli, vreun ateu sau 
vreun necredincios. Păzirea Sabatului este un semn al credincioşiei faţă 
de adevăratul Dumnezeu, Acela „care a făcut cerul şi pământul, marea 
şi izvoarele apelor”. Urmează ca solia care le porunceşte oamenilor să se 
închine lui Dumnezeu şi să păzească poruncile Sale să le ceară în mod 
deosebit să păzească porunca a patra. – Tragedia veacurilor, p. 437

 Joi, 30 mai Mesajele celor trei îngeri

[Al treilea] înger a fost văzut zburând prin mijlocul cerului şi el „a zis cu 
glas tare: «Dacă se închină cineva fiarei şi icoanei ei şi primeşte semnul ei 
pe frunte sau pe mână, va bea şi el din vinul mâniei lui Dumnezeu, turnat 
neamestecat în paharul mâniei Lui; şi va fi chinuit în foc şi în pucioasă 
înaintea sfinţilor îngeri şi înaintea Mielului. ... Aici este răbdarea sfinţi-
lor, care păzesc poruncile lui Dumnezeu şi credinţa lui Isus.»”

Aceştia sunt cei care repară spărtura făcută în Legea lui Dumnezeu. 
Ei văd că Sabatul poruncii a patra a fost înlocuit cu un sabat contrafăcut, 
fals, o zi care nu fusese poruncită în Cuvântul lui Dumnezeu. În mijlo-
cul unei mari împotriviri, ei Îi sunt loiali Dumnezeului lor şi iau poziţie 
sub steagul îngerului al treilea. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, 
vol. 4, p. 1152 

Dacă dorim să avem duhul şi puterea soliei îngerului al treilea, trebuie 
să prezentăm Legea şi Evanghelia împreună, deoarece ele merg mână 
în mână. În timp ce o putere satanică îi instigă pe copiii neascultării să 
anuleze Legea lui Dumnezeu şi să calce în picioare adevărul că Hristos 
este neprihănirea noastră, o putere cerească impresionează inima celor 
credincioşi, îndemnându-i să înalţe Legea şi pe Domnul Isus ca Mântuitor 
puternic. Dacă în experienţa poporului lui Dumnezeu nu se va manifesta 
puterea divină, teoriile şi ideile false vor captiva minţile, mulţi Îl vor înlă-
tura pe Hristos şi neprihănirea Lui din experienţa lor, iar credinţa lor va 
fi lipsită de puterea vieţii. 

EGW_2-2024.indd   75EGW_2-2024.indd   75 2/5/2024   9:02:40 AM2/5/2024   9:02:40 AM



76 Studiul 9

Pastorii trebuie să-L prezinte pe Domnul Hristos în toată plinătatea 
Sa, atât în bisericile noastre, cât şi în teritoriile noi, pentru ca ascultăto-
rii să poată cultiva o credinţă luminată. Oamenii trebuie să fie învăţaţi 
că Hristos este pentru ei mântuire şi neprihănire. ... Subiectul principal 
al soliei noastre nu sunt doar „poruncile lui Dumnezeu”, ci şi „credinţa 
lui Isus”. Astăzi, pe calea noastră străluceşte o lumină puternică şi ea 
ne conduce la o încredere mai mare în Domnul Isus. Trebuie să accep-
tăm fiecare rază de lumină şi să umblăm în ea. – Slujitorii Evangheliei,  
pp. 161, 162 

Ce efect va avea asupra celor cu adevărat ascultători şi drepţi acţiunea 
lumii de a înlătura Legea lui Dumnezeu? Vor fi ei luaţi de curentul pu-
ternic al răului? Deoarece atât de mulţi se aşază sub steagul prinţului 
întunericului, oare poporul celor care păzesc poruncile se va abate de la 
loialitatea lui faţă de Dumnezeu? Nu! Niciunul dintre cei care rămân în 
Hristos nu va aluneca sau cădea. Urmaşii Săi se vor închina în asculta-
re înaintea unei autorităţi mai înalte decât a oricărui potentat pămân-
tesc. În timp ce dispreţul arătat faţă de poruncile lui Dumnezeu îi face 
pe mulţi să suprime adevărul şi să arate mai puţin respect faţă de el, cei 
credincioşi vor ţine sus, cu mai multă stăruinţă, adevărurile distinctive. – 
Maranatha, p. 28 (20 ianuarie)

 Vineri, 31 mai Studiu suplimentar

Maranatha, „Rămăşiţa şi sigilarea”, p. 213 (24 iulie).

EGW_2-2024.indd   76EGW_2-2024.indd   76 2/5/2024   9:02:40 AM2/5/2024   9:02:40 AM



Studiul

10
Spiritismul demascat

Sabat după-amiază, 1 iunie

Credinţa în comunicarea cu cei morţi încă mai există, chiar şi în pretinse-
le ţări creştine. Sub numele de spiritism, practica de a vorbi cu fiinţe care 
se pretind a fi duhuri ale celor decedaţi s-a răspândit foarte mult. Acesta 
este în aşa fel calculat, încât să capteze simpatia celor care i-au pus în 
mormânt pe cei dragi ai lor. Uneori, duhurile se arată unor persoane sub 
înfăţişarea prietenilor lor decedaţi şi le povestesc întâmplări din viaţa lor, 
săvârşesc fapte pe care le săvârşeau în timpul vieţii lor. În felul acesta, 
ei îi fac pe oameni să creadă că cei dragi sunt îngeri care zboară în jurul 
lor şi pot să comunice cu ei. Aceia care susţin astfel că sunt duhuri ale 
celor decedaţi sunt priviţi cu oarecare idolatrie şi, pentru mulţi, cuvântul 
lor are mai multă greutate decât Cuvântul lui Dumnezeu. – Patriarhi şi 
profeţi, p. 684

Este un fapt cert că speranţa fericirii eterne imediat după moarte a 
dus la o neglijare generală a doctrinei biblice a învierii. Această tendinţă 
a fost remarcată de dr. Adam Clarke, care spunea: „Doctrina învierii pare 
să fi fost considerată mult mai importantă de către creştinii din biseri-
ca primară decât de cei de astăzi! De ce? Apostolii au insistat continuu 
asupra ei şi, pe baza ei, i-au îndemnat pe urmaşii lui Hristos la stăruinţă, 
ascultare şi bucurie. Urmaşii lor de astăzi rareori o mai menţionează. Aşa 
au predicat apostolii şi aşa au crezut creştinii bisericii primare; aşa predi-
căm noi şi aşa cred ascultătorii noştri. În Evanghelie nu există o doctrină 
asupra căreia să se pună un accent mai mare, iar în sistemul actual de 
predicare nu există o doctrină care să fie tratată cu mai multă neglijenţă!” 
(Commentary, remarci la 1 Corinteni 15, par. 3). …

Când mai avea puţin până să Se despartă de ucenicii Săi, Isus nu le-a 
spus că vor veni curând la El. „Mă duc să vă pregătesc un loc”, le-a spus, 
„şi, după ce Mă voi duce şi vă voi pregăti un loc, Mă voi întoarce şi vă voi 
lua cu Mine” (Ioan 14:2,3). Mai mult, Pavel … îndreaptă gândul fraţilor 
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lui către venirea viitoare a Domnului, când lanţurile mormântului vor fi 
sfărâmate şi „cei morţi în Hristos” vor fi înviaţi pentru viaţa veşnică. – 
Tragedia veacurilor, pp. 547, 548

Domnul Hristos îi cere pentru Sine pe toţi aceia care au crezut în 
Numele Său. Puterea de viaţă a Duhului lui Hristos, care locuieşte în 
trupul muritor, leagă de Hristos fiecare suflet care crede. Cei ce cred în 
Domnul Isus sunt sfinţi pentru inima Sa, deoarece viaţa lor este ascunsă 
cu Hristos în Dumnezeu. Dătătorul vieţii va porunci: „Treziţi-vă şi săriţi 
de bucurie, cei ce locuiţi în ţărână! Căci roua Ta este o rouă dătătoare de 
viaţă, şi pământul va scoate iarăşi afară pe cei morţi” (Isaia 26:19).

Dătătorul vieţii îi va chema la prima înviere pe cei ce sunt proprietatea 
Sa răscumpărată, dar, până la acea oră triumfală, când va suna ultima 
trâmbiţă şi armata cea mare va ieşi din morminte pentru biruinţa veş-
nică, fiecare sfânt care doarme va fi păstrat în siguranţă şi va fi păzit ca 
un giuvaer preţios, cunoscut de Dumnezeu pe nume. Ei sunt scoşi din 
moarte prin puterea Mântuitorului care a locuit în ei când erau în viaţă 
şi pentru că au fost părtaşi naturii divine. – Solii alese, cartea 2, p. 271

 Duminică, 2 iunie Consecințele fatale ale spiritismului

Ciocăniturile misterioase cu care a început spiritismul modern nu au fost 
rezultatul înşelăciunii sau al şireteniei omeneşti, ci au fost lucrarea direc-
tă a îngerilor răi, care au iniţiat în felul acesta una dintre amăgirile cele 
mai pline de succes în nimicirea sufletelor. Mulţi vor fi prinşi în capcană 
prin credinţa că spiritismul este doar o impostură omenească, dar, când 
vor fi puşi faţă în faţă cu manifestări pe care nu vor putea să le considere 
altfel decât supranaturale, vor fi amăgiţi şi determinaţi să le accepte ca 
fiind marea putere a lui Dumnezeu. 

Oamenii aceştia trec cu vederea mărturia Scripturilor cu privire la mi-
nunile săvârşite de Satana şi de îngerii lui. Magicienii faraonului din tim-
pul lui Moise au fost făcuţi în stare să contrafacă lucrarea lui Dumnezeu 
cu ajutorul lui Satana. Apostolul Ioan a descris puterea făcătoare de mi-
nuni care se va manifesta în zilele din urmă, declarând: „Săvârşea semne 
mari, până acolo că făcea chiar să se coboare foc din cer pe pământ, în 
faţa oamenilor. Şi amăgea pe locuitorii pământului prin semnele pe care 
i se dăduse să le facă în faţa fiarei. Ea a zis locuitorilor pământului să facă 
o icoană fiarei, care avea rana de sabie şi trăia” (Apocalipsa 13:13,14). 
Aici nu este menţionat un simplu impostor. Oamenii sunt amăgiţi de 
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minunile pe care slujitorii lui Satana au puterea de a le face, nu de minuni 
pe care se prefac a le face. – Istoria mântuirii, pp. 394, 395 

Profetul Isaia spune: „Dacă vi se zice însă: «Întrebaţi pe cei ce cheamă 
morţii şi pe cei ce spun viitorul, care şoptesc şi bolborosesc», răspundeţi: 
«Nu va întreba oare un popor pe Dumnezeul său? Va întreba el pe cei 
morţi pentru cei vii? La Lege şi la mărturie!» Căci, dacă nu vor vorbi 
aşa, nu vor mai răsări zorile pentru poporul acesta” (Isaia 8:19,20). 
Dacă ar fi fost dispuşi să primească adevărul care este prezentat atât de 
clar în Scripturi şi care spune că morţii nu ştiu nimic, oamenii ar ve-
dea în declaraţiile şi manifestările spiritismului lucrarea lui Satana care 
acţionează cu putere, semne şi minuni mincinoase. – Istoria mântuirii, 
p. 397

Am văzut că sfinţii trebuie să înţeleagă foarte bine adevărul prezent, 
pe care vor fi obligaţi să-l susţină din Scripturi. Ei trebuie să înţeleagă 
starea celor morţi, căci duhurile de demoni nu vor înceta să li se arate, 
mărturisind că sunt rudele sau prietenii lor iubiţi, care le vor transmite 
învăţături nebiblice. Vor face tot ce le stă în putere pentru a trezi simpatia 
şi vor face minuni înaintea lor pentru a confirma ceea ce susţin. Pentru 
a ţine piept acestor duhuri, cei din poporul lui Dumnezeu trebuie să fie 
pregătiţi cu adevărul biblic că morţii nu ştiu nimic şi cei care se arată în 
felul acesta sunt duhuri de demoni.

Trebuie să examinăm bine temelia nădejdii noastre, căci va trebui să 
răspundem pentru aceasta din Scripturi. Această amăgire se va răspândi 
şi noi va trebui să luptăm cu ea faţă în faţă şi, dacă nu suntem pregătiţi, 
vom fi prinşi în capcană şi biruiţi. Dar, dacă facem tot ce ne stă în putere 
ca să fim gata pentru conflictul care ne stă înainte, Dumnezeu Îşi va face 
partea şi braţul Său atotputernic ne va apăra. El Îşi va trimite mai degra-
bă toţi îngerii din slavă pentru a face un zid în jurul sufletelor credincioa-
se, decât ca acestea să fie amăgite şi rătăcite de minunile mincinoase ale 
lui Satana. – Scrieri timpurii, p. 262

 Luni, 3 iunie Moartea în Vechiul Testament

Nicăieri în Sfintele Scripturi nu se găseşte declaraţia că cei neprihăniţi 
îşi primesc răsplata sau cei nelegiuiţi îşi primesc pedeapsa la moarte. 
Patriarhii şi profeţii nu ne-au dat o astfel de asigurare. Hristos şi apos-
tolii n-au făcut nicio aluzie la aceasta. Biblia învaţă în mod clar că cei 
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morţi nu merg îndată la ceruri. Ei sunt descrişi ca dormind până la învi-
ere (1 Tesaloniceni 4:14; Iov 14:10-12). Chiar în ziua când funia de argint 
se rupe, iar vasul de aur se sfărâmă (Eclesiastul 12:6), pier şi gândurile 
omului. Aceia care coboară în mormânt stau în tăcere. Ei nu mai ştiu 
nimic din ceea ce se face sub soare (Iov 14:21). Ce binecuvântată odih-
nă pentru neprihănitul obosit! Fie timpul lung sau scurt, pentru ei nu 
este decât o clipă. Ei dorm şi sunt treziţi de trâmbiţa lui Dumnezeu la 
o nemurire glorioasă. „Trâmbiţa va suna, morţii vor învia nesupuşi pu-
trezirii. ... Când trupul acesta, supus putrezirii, se va îmbrăca în nepu-
trezire, şi trupul acesta muritor se va îmbrăca în nemurire, atunci se va 
împlini cuvântul care este scris: «Moartea a fost înghiţită de biruinţă»” 
(1 Corinteni 15:52-54). Când sunt chemaţi din somnul lor adânc, încep 
să gândească exact de acolo de unde au încetat. Ultimul simţământ a fost 
boldul morţii; ultimul gând a fost acela al căderii sub puterea mormântu-
lui. Când se ridică din mormânt, primul lor gând se va prinde de strigătul 
biruitor: „Unde îţi este biruinţa, moarte? Unde îţi este boldul, moarte?” 
(vers. 55). – Tragedia veacurilor, p. 549

Hristos a devenit una cu omenirea, pentru ca oamenii să devină una în 
Duh şi să trăiască împreună cu El. În virtutea acestei uniri în ascultare de 
Cuvântul lui Dumnezeu, viaţa Lui devine viaţa lor. El îi spune celui care 
se pocăieşte: „Eu sunt Învierea şi Viaţa.” Moartea este privită de Hristos 
ca un somn – este tăcere, întuneric, somn. El vorbeşte despre ea ca şi cum 
ar fi de scurtă durată, o clipă. „Oricine trăieşte şi crede în Mine”, spune 
El, „nu va muri niciodată.” Iar pentru cel credincios, moartea este un lu-
cru neînsemnat. Cu El, a muri nu înseamnă decât a dormi. 

Aceeaşi putere care L-a înviat pe Hristos din mormânt va învia şi bi-
serica Lui şi o va proslăvi împreună cu El, punând-o mai presus de toate 
domniile, de toate puterile, de orice nume care se numeşte, nu numai în 
lumea aceasta, dar şi în lumea viitoare. – My Life Today, p. 295

Glasul care a strigat de pe cruce: „S-a isprăvit!” a fost auzit de cei  
morţi. El a străbătut zidurile mormântului şi i-a îndemnat pe cei adormiţi 
să se ridice. Tot aşa se va întâmpla şi atunci când glasul lui Hristos se va 
auzi din cer. Glasul acela va pătrunde în morminte şi le va deschide în-
cuietorile, iar cei morţi în Hristos vor învia. La învierea lui Hristos, s-au 
deschis câteva morminte, dar la a doua Lui venire, toţi morţii cei scumpi 
vor auzi glasul Lui şi se vor trezi la viaţă, o viaţă plină de slavă nepieri-
toare. – Hristos, Lumina lumii, p. 787
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 Marți, 4 iunie Moartea în Noul Testament

Când au deschis şi au citit epistola lui Pavel, o mare bucurie şi mângâ-
iere a fost adusă bisericii prin cuvintele lămuritoare cu privire la adevă-
rata stare a morţilor. Pavel arăta că cei care aveau să trăiască atunci când 
va fi să vină Hristos nu Îl vor întâmpina pe Domnul înaintea celor care 
adormiseră în Isus. Glasul unui arhanghel şi trâmbiţa lui Dumnezeu vor 
ajunge chiar până la cei adormiţi şi întâi vor învia cei morţi în Hristos, 
mai înainte ca cei vii să fi fost îmbrăcaţi în nemurire. „Apoi, noi, cei vii, 
care vom fi rămas, vom fi răpiţi toţi împreună cu ei, în nori, ca să în-
tâmpinăm pe Domnul în văzduh şi astfel vom fi totdeauna cu Domnul. 
Mângâiaţi-vă dar unii pe alţii cu aceste cuvinte.”

Nădejdea şi bucuria pe care această asigurare le-au adus tinerei bi-
serici din Tesalonic cu greu pot fi înţelese de noi. Ei au crezut şi au fost 
încurajaţi prin epistola trimisă lor de părintele lor în Evanghelie, şi inimi-
le lor s-au îndreptat cu iubire spre el. Despre lucrurile acestea le vorbise 
mai înainte, dar atunci mintea lor se lupta să prindă învăţăturile care li se 
păreau noi şi ciudate şi nu este de mirare ca însemnătatea unor anumite 
probleme să nu fi impresionat destul de puternic mintea lor. Însă ei flă-
mânzeau după adevăr şi epistola lui Pavel le-a dat noi speranţe şi puteri, 
o credinţă mai tare, cum şi o mai profundă dragoste faţă de Acela care, 
prin moartea Sa, adusese la lumină viaţa şi nemurirea. – Faptele aposto-
lilor, pp. 258, 259

Cu putere convingătoare, apostolul a prezentat marele adevăr cu pri-
vire la înviere. „Dacă nu este o înviere a morţilor”, argumenta el, „nici 
Hristos n-a înviat. Şi dacă n-a înviat Hristos, atunci propovăduirea 
noastră este zadarnică, şi zadarnică este şi credinţa voastră. Ba încă, noi  
suntem descoperiţi ca martori mincinoşi ai lui Dumnezeu, fiindcă am 
mărturisit despre Dumnezeu că El a înviat pe Hristos, când nu L-a învi-
at, dacă este adevărat că morţii nu înviază. Căci, dacă nu înviază morţii, 
nici Hristos n-a înviat. Şi dacă n-a înviat Hristos, credinţa voastră  
este zadarnică, voi sunteţi încă în păcatele voastre şi, prin urmare, şi cei 
ce au adormit în Hristos sunt pierduţi. Dacă numai pentru viaţa aceas-
ta ne-am pus nădejdea în Hristos, atunci suntem cei mai nenorociţi 
dintre toţi oamenii! Dar acum, Hristos a înviat din morţi, pârga celor  
adormiţi.” – Faptele apostolilor, p. 320

„Dumnezeu va aduce înapoi împreună cu Isus pe cei ce au adormit 
în El”, scria Pavel. Mulţi interpretează acest pasaj ca însemnând că cei 
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ce dorm vor fi aduşi împreună cu Hristos din ceruri, dar Pavel a vrut să 
spună că, după cum Hristos a fost înviat dintre morţi, tot la fel va chema 
Dumnezeu pe cei sfinţi afară din mormintele lor şi-i va lua cu Sine în ce-
ruri. Ce preţioasă mângâiere! Ce glorioasă nădejde nu numai pentru bise-
rica din Tesalonic, ci pentru toţi creştinii, oriunde s-ar găsi ei! – Faptele 
apostolilor, p. 259

 Miercuri, 5 iunie Spiritismul în zilele sfârșitului (I)

Spiritismul modern … nu e decât o redeşteptare, sub o formă nouă, a 
vrăjitoriei şi a închinării la demoni, pe care Dumnezeu le condamna-
se şi le interzisese pe vremuri. El este prezis în Scripturi, care declară 
că „în vremurile din urmă, unii se vor lepăda de credinţă, ca să se ali-
pească de duhuri înşelătoare şi de învăţăturile dracilor” (1 Timotei 4:1). 
Pavel, în a doua lui epistolă către tesaloniceni, arată lucrarea specială 
a lui Satana în spiritism, ca pe un eveniment care urmează să aibă loc 
foarte aproape de a doua venire a Domnului Hristos. Vorbind despre a 
doua venire a Domnului Hristos, el spune că va avea loc după manifes-
tarea „lui Satana cu tot felul de minciuni, semne şi puteri mincinoase”  
(2 Tesaloniceni 2:9).

Iar Petru, descriind pericolele la care urma să fie expusă biserica în 
zilele sfârşitului, spune că, după cum au fost profeţi mincinoşi care l-au 
dus pe Israel la păcat, tot astfel vor fi şi „învăţători mincinoşi care vor 
strecura pe furiş erezii nimicitoare” (2 Petru 2:1). Aici, apostolul a scos în 
evidenţă una dintre caracteristicile de seamă ale învăţătorilor spiritişti. 
Ei refuză să Îl recunoască pe Domnul Hristos ca Fiu al lui Dumnezeu. 
… Spiritismul, prin tăgăduirea lui Hristos, tăgăduieşte atât pe Tatăl, cât 
şi pe Fiul, iar Biblia îl declară ca fiind o manifestare a lui antihrist. – 
Patriarhi şi profeţi, p. 686

Nouă, ca şi lui Petru, ne este spus acest cuvânt: „Satana v-a cerut să 
vă cearnă ca grâul. Dar Eu M-am rugat pentru tine, ca să nu se piardă 
credinţa ta” (Luca 22:31-32). Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu că nu 
suntem lăsaţi singuri. Acela, care „atât de mult a iubit … lumea, că a dat 
pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă 
viaţa veşnică” (Ioan 3:16), nu ne va lăsa singuri în lupta cu vrăjmaşul lui 
Dumnezeu şi al omului. „Iată”, zice el, „v-am dat putere să călcaţi peste 
şerpi şi peste scorpii şi peste toată puterea vrăjmaşului şi nimic nu vă va 
vătăma” (Luca 10:19).
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Trăiţi în legătură cu Hristos cel viu şi El vă va ţine tare, cu o mână care 
nu vă va lăsa. Să cunoaştem şi să credem iubirea pe care o are Dumnezeu 
faţă de noi şi atunci vom fi în siguranţă. Iubirea aceasta este o fortărea-
ţă de neînvins împotriva tuturor înşelăciunilor şi asalturilor lui Satana. 
„Numele Domnului este un turn tare, cel neprihănit fuge în el şi stă la 
adăpost” (Proverbele 18:10). – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 119 

Aceia care se împotrivesc învăţăturilor spiritismului nu se împotrivesc 
doar unor oameni, ci lui Satana şi îngerilor săi. Ei au întrat într-o luptă 
împotriva căpeteniilor, puterilor şi duhurilor rele care se află în locurile 
înalte. Satana nu va ceda niciun centimetru de teren, decât dacă este res-
pins de puterea trimişilor cereşti. Cei din poporul lui Dumnezeu trebuie 
să fie în stare să-l înfrunte aşa cum l-a înfruntat Mântuitorul, prin cuvin-
tele: „Este scris”. Satana poate să citeze Scriptura şi acum ca în zilele lui 
Hristos, dar el va perverti învăţăturile ei aşa încât să susţină amăgirile 
lui. Totuşi, declaraţiile clare ale Bibliei vor asigura arme puternice pentru 
fiecare luptă. – Istoria mântuirii, p. 397

 Joi, 6 iunie Spiritismul în zilele sfârșitului (II)

Unele dintre sufletele sărmane care s-au lăsat fascinate de cuvintele pli-
ne de elocvenţă ale învăţătorilor spiritismului şi au cedat influenţei lui îi 
descoperă după aceea caracterul mortal şi ar vrea să renunţe la el şi să se 
elibereze, dar nu pot. Satana îi ţine captivi în puterea lui şi nu vrea să le 
dea drumul. … Pentru aceste suflete sărmane, singura cale de a-l birui pe 
Satana este aceea de a face deosebire între adevărul Bibliei şi ceea ce este 
doar legendă şi ficţiune. Atunci când recunosc cerinţele adevărului, ei se 
aşază acolo unde pot fi ajutaţi. 

Ei ar trebui să-i roage pe cei care au o experienţă religioasă şi care cred 
în făgăduinţele lui Dumnezeu să mijlocească la Atotputernicul Izbăvitor 
în favoarea lor. Va fi o luptă strânsă. Satana îi va întări pe îngerii răi, care 
le-au ţinut în stăpânire pe aceste persoane; dar, dacă sfinţii lui Dumnezeu 
vor posti şi se vor ruga în adâncă umilinţă, rugăciunile lor vor birui. Isus 
va trimite îngeri sfinţi să i se împotrivească lui Satana, iar acesta va fi 
forţat să dea înapoi şi puterea lui asupra celor chinuiţi şi înrobiţi va fi 
zdrobită. – Mărturii, vol. 1, p. 343

Experienţa trecutului va fi repetată. În viitor, superstiţiile lui Satana 
vor lua noi forme. Vor fi prezentate rătăciri într-un mod plăcut şi 
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linguşitor. Teorii false, îmbrăcate în veşminte de lumină, vor fi prezenta-
te înaintea poporului lui Dumnezeu. Astfel, Satana va încerca să-i înşele, 
dacă va fi posibil, chiar şi pe cei aleşi. Vor fi exercitate cele mai fermecă-
toare influenţe, mintea oamenilor va fi hipnotizată. … 

… El va folosi puterea unei minţi asupra alteia, pentru a-şi duce la 
îndeplinire planurile. Şi lucrul cel mai trist dintre toate este că, sub in-
fluenţa lui înşelătoare, oamenii vor avea o formă de evlavie fără să aibă 
o legătură reală cu Dumnezeu. … Vă spun tuturor: Aveţi grijă, deoarece 
Satana vine sub chipul unui înger de lumină în orice adunare a lucră-
torilor creştini şi în orice biserică, încercând să-i câştige pe membri de 
partea lui. Mi s-a poruncit să-i dau poporului lui Dumnezeu avertizarea: 
„Nu vă înşelaţi: «Dumnezeu nu Se lasă să fie batjocorit»” (Galateni 6:7). 
– Mărturii, vol. 8, pp. 293, 294

Lui Satana nu-i este îngăduit să contrafacă felul venirii lui Hristos. 
Mântuitorul l-a avertizat pe poporul Său împotriva amăgirii din acest 
punct de vedere şi a prevestit cu claritate modul revenirii Sale. „Căci, cum 
iese fulgerul de la răsărit şi se vede până la apus, aşa va fi şi venirea Fiului 
omului” (Matei 24:27). Nu este posibil ca venirea Lui să fie contrafăcută. 
Ea va fi universal cunoscută şi văzută de toată lumea. …

… Sunt copiii lui Dumnezeu atât de solid întemeiaţi pe Cuvântul Său, 
încât să nu urmeze dovada dată de simţurile lor? Se vor prinde ei de Biblie 
şi numai de Biblie într-o astfel de criză? Satana îi va împiedica, dacă va 
putea, să-şi asigure pregătirea pentru a rezista în ziua aceea. El va pregăti 
lucrurile în aşa fel, încât să le îngrădească drumul, să-i atragă cu bogăţii 
pământeşti, să-i facă să ducă poveri grele şi apăsătoare, pentru ca inimile 
să le fie supraîmpovărate de grijile vieţii acesteia, iar ziua încercării să 
vină peste ei ca un hoţ. – Tragedia veacurilor, p. 625

 Vineri, 7 iunie Studiu suplimentar

Astăzi cu Dumnezeu, „Fereşte-te de ceea ce este ocult”, p. 247 (26 au-
gust); Cugetări de pe Muntele Fericirilor, din cap. „Nu judecând, ci lu-
crând”, pp. 139, 140. 
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11
Conflictul se apropie

Sabat după-amiază, 8 iunie 

„De acea, eu iubesc poruncile Tale mai mult decât aurul, da, mai mult 
decât aurul curat” (Psalmii 119:127).

În aceste zile pline de pericole la tot pasul, vom manifesta noi oare mai 
puţin devotament faţă de adevărul lui Dumnezeu şi mai puţin ataşament 
plin de însufleţire faţă de Legea Sa decât în anii care au trecut? … Acum 
este timpul ca aleşii lui Hristos să-şi arate consacrarea în slujba Sa şi toţi 
urmaşii Săi să dea cea mai nobilă mărturie pentru Stăpânul lor, stând 
neclintiţi împotriva curentului răului care stăpâneşte. … 

Când Legea divină este dată la o parte, urmarea este cea mai mare 
nenorocire atât pentru familii, cât şi pentru societate. Singura noastră 
speranţă pentru lucruri mai bune este aceea de a fi găsiţi într-o credin-
cioasă aderare la principiile lui Iehova. … S-a demonstrat ... că cea mai 
sigură cale de a submina temeliile ordinii şi guvernării este nesocotirea 
Legii lui Dumnezeu. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 54 (17 februarie) 

De la căderea sa din cer, Satana nu a avut altă bucurie şi preocupa-
re constantă decât să zădărnicească planul lui Dumnezeu, împiedicând 
mântuirea oamenilor care pier. El a dus la îndeplinire această lucrare 
cu mare succes şi o va continua până când Hristos îi va pune capăt. El 
a încercat să-i facă pe oameni să-l ajute să calce în picioare onoarea lui 
Dumnezeu s-o arunce în ţărână şi mulţi au devenit colaboratorii lui şi i-au 
încurajat răzvrătirea. Cei care fac acest lucru, care se laudă cu scepticis-
mul lor şi îi conduc pe alţii să dispreţuiască Legea lui Iehova, trec în rân-
durile duşmanilor lui Hristos şi îşi folosesc influenţa mai degrabă pentru 
a distruge decât pentru a salva suflete. Ei îl ajută pe Satana în eforturile 
lui de a submina Legea lui Dumnezeu, asigurându-l pe păcătos că va fi 
mântuit chiar dacă încalcă Legea. Ei îi slujesc lui Satana şi vor împărtăşi 
soarta lui teribilă. – The Signs of the Times, 3 aprilie 1884, par. 8.

Creştinul are datoria să nu permită să fie modelat de mediu sau de 
împrejurări, ci el trebuie să se ridice deasupra lor, formându-şi caracterul 
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după Modelul divin. El trebuie să fie credincios în orice loc s-ar afla şi 
să-şi facă datoria în mod conştiincios, folosind oportunităţile date de 
Dumnezeu şi făcând totul după cele mai bune capacitaţi ale sale. Cu ochii 
îndreptaţi numai spre slava lui Dumnezeu, el trebuie să lucreze pentru 
Hristos oriunde s-ar afla. Noi trebuie să ne predăm voinţa şi inima lui 
Dumnezeu şi să-L cunoaştem pe Hristos. Trebuie să ne lepădăm de noi 
înşine, să ne luăm crucea şi să-L urmăm pe Isus. Niciunul dintre noi nu 
poate ajunge în cer altfel decât pe calea îngustă şi purtându-şi crucea. Dar 
atât de mulţi poartă crucea doar ca podoabă, dar nu-şi poartă crucea în 
viaţa practică, de zi cu zi. …

Pentru o lucrare încununată de succes, este esenţial să Îl cunoaştem pe 
Hristos, căci această cunoaştere ne va da principii sănătoase ale dreptăţii, 
ne va da un spirit nobil şi neegoist ca acela al Mântuitorului nostru pe 
care mărturisim că-L slujim. Credincioşia, economia, grija şi meticulo-
zitatea trebuie să caracterizeze toată activitatea noastră, oriunde ne-am 
afla, fie în bucătărie, fie în atelier sau oriunde am fost puşi să lucrăm în 
via Domnului. – Lift Him Up, p. 245

 Duminică, 9 iunie  Ultimul conflict din Apocalipsa

Psalmistul spune: „Să ştiţi că Domnul este Dumnezeu! El ne-a făcut, ai 
Lui suntem.” „Veniţi să ne închinăm şi să ne smerim, să ne plecăm ge-
nunchiul înaintea Domnului, Făcătorului nostru!” (Psalmii 100:3; 95:6). 
Iar fiinţele sfinte, care I se închină lui Dumnezeu în ceruri spun, ca mo-
tiv pentru care I se cuvine lui Dumnezeu închinarea lor: „Vrednic eşti, 
Doamne şi Dumnezeul nostru, să primeşti slava, cinstea şi puterea, căci 
Tu ai făcut toate lucrurile şi prin voia Ta stau în fiinţă şi au fost făcute” 
(Apocalipsa 4:11). 

În Apocalipsa 14, oamenii sunt chemaţi să se închine Creatorului şi 
profeţia aduce înaintea noastră o clasă care, ca rezultat al primirii în-
treitei solii, păzeşte poruncile lui Dumnezeu. Una dintre aceste porunci 
indică direct spre Dumnezeu ca fiind Creatorul. Porunca a patra spune: 
„Dar ziua a şaptea este ziua de odihnă închinată Domnului, Dumnezeului 
tău. … Căci în şase zile a făcut Domnul cerurile, pământul şi marea şi tot 
ce este în ele, iar în ziua a şaptea S-a odihnit, de aceea a binecuvântat 
Domnul ziua de odihnă şi a sfinţit-o” (Exodul 20:10,11). Despre Sabat, 
Domnul spune mai departe că este „un semn între Mine şi voi, ca să ştiţi 
că Eu sunt Domnul, Dumnezeul vostru” (Ezechiel 20:20). … 
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Cât timp faptul că El este Creatorul nostru continuă să fie un motiv 
pentru care ar trebui să ne închinăm Lui, atâta timp Sabatul va continua 
să fie semnul şi memorialul Său. – Lift Him Up, p. 51

Pe acest pământ, există numai două tabere – cei care stau sub steagul 
însângerat al lui Isus Hristos şi cei care stau sub steagul negru al răzvrăti-
rii. În Apocalipsa 12 este reprezentat marele conflict dintre cei ascultători 
şi cei neascultători. …

… Agenţii satanici au făcut din pământ o scenă pentru orori pe ca-
re nicio limbă nu le poate descrie. Războiul şi vărsarea de sânge sunt 
acţiuni ale unor naţiuni care pretind a fi creştine. Nesocotirea Legii lui 
Dumnezeu şi-a adus roadele. 

Marele conflict care se desfăşoară acum nu este doar o luptă a omului 
împotriva omului. De o parte, stă Prinţul vieţii acţionând ca înlocuitor 
şi garant al omului; de cealaltă parte, este Prinţul întunericului împreu-
nă cu îngerii căzuţi care sunt sub comanda lui. – Comentariile Ellen G. 
White în CBAZȘ, vol. 7, p. 974

Lucrarea de biruire a răului trebuie făcută prin credinţă. Cei care merg 
pe câmpul acestei lupte vor vedea că trebuie să-şi pună întreaga armură 
a lui Dumnezeu. Scutul credinţei le va asigura protecţia şi îi va face să 
fie mai mult decât biruitori. În afară de credinţa în Domnul oştirilor şi 
ascultarea de poruncile Sale, nimic nu le va fi de folos. … Numai trăi-
rea în credinţă îi va face pe oameni de neînvins şi capabili să rămână 
neclintiţi şi statornici, împotrivindu-se răului până la sfârşit. – Sfaturi 
pentru părinţi, educatori şi elevi, p. 182

 Luni, 10 iunie Criza care vine

„Au să vă dea afară din sinagogi, ba încă, va veni vremea când oricine vă 
va ucide să creadă că aduce o slujbă lui Dumnezeu” (Ioan 16:2). 

Fiecare om din lumea noastră va fi înrolat sub unul dintre cele două 
steaguri.

Cele două armate vor fi distincte şi separate. Deosebirea dintre ele 
va fi atât de clară, încât mulţi dintre cei care vor fi convinşi de adevăr 
vor trece de partea poporului care păzeşte poruncile lui Dumnezeu. Când 
această lucrare măreaţă va avea loc, în bătălie, înainte de ultimul conflict 
final, mulţi vor fi închişi, mulţi vor fugi din oraşe şi din sate ca să-şi scape 
viaţa şi mulţi vor fi martiri pentru Hristos, stând în apărarea adevărului.
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Prin decretul care impune instituţia papalităţii, violând Legea lui 
Dumnezeu, naţiunea noastră [Statele Unite] se va despărţi cu totul de 
neprihănire. – Maranatha, p. 199 (10 iulie)

Pe măsură ce ne apropiem de pericolele din zilele din urmă, ispitele 
vrăjmaşului devin mai puternice şi mai hotărâte. Satana a coborât cu ma-
re putere, ştiind că timpul lui este scurt şi lucrează „cu toată înşelăciunea 
nelegiuirii în cei ce sunt pe calea pierzării”. Cuvântul lui Dumnezeu ne 
avertizează că el va căuta să-i înşele, dacă îi va fi cu putinţă, chiar şi pe 
cei aleşi.

Evenimente extraordinare se vor descoperi în curând în faţa lumii. 
Sfârşitul tuturor lucrurilor este aproape. Timpul strâmtorării este gata să 
vină peste poporul lui Dumnezeu. Atunci se va da decretul prin care li se 
va interzice celor care păzesc Sabatul Domnului să cumpere sau să vândă 
ceva, sub ameninţarea chiar a pedepsei cu moartea, dacă nu păzesc prima 
zi a săptămânii ca Sabat. …

Dacă s-ar putea să ni se deschidă ochii, aşa cum s-au deschis ochii slu-
jitorului lui Elisei la Dotan, am vedea îngeri răi peste tot în jurul nostru, 
impunându-şi prezenţa asupra noastră şi căutând o ocazie de a ne ispiti 
şi de a ne face să cădem; de asemenea, atunci i-am putea vedea pe îngerii 
sfinţi care ne păzesc, ne înconjoară cu lumina lor şi, cu puterea lor, îi îm-
ping înapoi pe îngerii răi. – Historical Sketches, pp. 155, 156

În ultimul mare conflict al luptei cu Satana, aceia care Îi vor rămâne 
credincioşi lui Dumnezeu vor vedea cum li se ia orice mijloc de întreţinere. 
Pentru că ei refuză să calce Legea Sa ca să asculte de puterile pământeşti, 
li se va interzice să cumpere şi să vândă. În cele din urmă, se va da un de-
cret ca toţi să fie omorâţi. Vezi Apocalipsa 13:11-17. Dar celui care ascultă 
de Dumnezeu i se dă făgăduinţa: „Acela va locui în locurile înalte, stânci 
întărite vor fi locul lui de scăpare; i se va da pâine şi apa nu-i va lipsi” 
(Isaia 33:16). Prin această făgăduinţă vor trăi copiii lui Dumnezeu. În 
timp ce pământul va fi pustiit de foamete, ei vor fi hrăniţi. „Ei nu rămân 
de ruşine în ziua nenorocirii, ci au de ajuns în zilele de foamete” (Psalmii 
37:19). – Hristos, Lumina lumii, p. 121

 Marți, 11 iunie Identificarea fiarei (I)

Seria profeţiilor în care se găsesc aceste simboluri începe cu Apocalipsa 
capitolul 12, cu balaurul care a căutat să-L distrugă pe Hristos chiar de 
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la naştere. Balaurul este Satana (Apocalipsa 12:9), el este acela care l-a 
determinat pe Irod să-L dea la moarte pe Mântuitorul. Dar unealta prin-
cipală a lui Satana, care a făcut război cu Hristos şi cu poporul Său în 
primele secole ale erei creştine a fost Imperiul Roman, în care păgânis-
mul era religia predominantă. Astfel, în timp ce balaurul îl reprezintă în 
primul rând pe Satana, în al doilea rând este un simbol al Romei păgâne. 
– Tragedia veacurilor, p. 438 

Prima fiară reprezintă Biserica Romană, o organizaţie ecleziastică îm-
brăcată în veşmintele puterii civile, care avea autoritatea de a-i pedepsi 
pe toţi disidenţii ei. Chipul fiarei reprezintă o altă organizaţie religioa-
să îmbrăcată în veşmintele unei puteri asemănătoare. Formarea acestui 
chip este lucrarea acelei fiare a cărei apariţie paşnică şi ale cărei declaraţii 
blânde o fac să fie un simbol atât de izbitor al Statelor Unite. Aici tre-
buie să fie găsit un chip al papalităţii. Când bisericile din ţara noastră 
se vor uni asupra unor puncte de credinţă pe care le susţin în comun 
şi vor influenţa statul să impună hotărârile lor şi să susţină instituţiile 
lor, atunci America protestantă va fi format un chip al ierarhiei romane. 
Atunci, biserica adevărată va fi asaltată de persecuţie, la fel cum a fost 
poporul lui Dumnezeu din vechime. – Istoria mântuirii, p. 381

Cuvântul lui Dumnezeu a avertizat cu privire la pericolul care se apro-
pie; dacă este neglijat, lumea protestantă va vedea care sunt în realitate 
scopurile Romei, numai că atunci va fi prea târziu pentru a scăpa din 
cursă. Ea creşte în putere pe neobservate. Învăţăturile ei îşi exercită 
influenţa în sălile legiuitoare, în biserici şi în inimile oamenilor. Ea îşi 
înalţă construcţii masive şi semeţe în ale căror ascunzişuri tainice se vor 
repeta persecuţiile de odinioară. Pe ascuns şi nebănuit, ea îşi întăreşte 
forţele pentru a-şi îndeplini scopurile atunci când va veni timpul să lo-
vească. Tot ce doreşte este o poziţie avantajoasă, şi aceasta i s-a dat deja. 
În curând, vom vedea şi vom simţi care este scopul elementului roman. 
Toţi aceia care vor crede şi vor asculta de Cuvântul lui Dumnezeu vor 
stârni prin aceasta mustrarea şi persecuţia. – Tragedia veacurilor, p. 581

Nimeni să nu se amăgească. Papalitatea, pe care protestanţii sunt gata 
acum să o cinstească, este aceeaşi care a condus lumea în zilele Reformei, 
când oamenii lui Dumnezeu au stat de partea dreptăţii cu preţul vieţii 
lor, pentru a-i demasca nelegiuirea. Ea are aceeaşi mândrie şi aceeaşi 
pretenţie arogantă pe care le-a impus regilor şi prinţilor şi prin care şi-a 
asumat prerogativele lui Dumnezeu. Spiritul ei nu este mai puţin crud şi 
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despotic acum decât atunci când a înăbuşit libertatea umană şi i-a ucis pe 
sfinţii Celui Preaînalt. … 

Este unul din procedeele ei acela de a arăta caracterul care va împlini 
cel mai bine planurile ei; dar, dincolo de aspectul schimbător, de came-
leon, ea ascunde acelaşi venin neschimbat al şarpelui. – Tragedia vea-
curilor, p. 571

 Miercuri, 12 iunie Identificarea fiarei (II)
Apostolul Pavel avertizase biserica să nu aştepte revenirea lui Hristos 

în zilele sale. „Ziua aceea nu va veni”, spunea el, „până când nu va veni 
lepădarea de credinţă şi se va descoperi omul fărădelegii” (2 Tesaloniceni 
2:3). Nu putem aştepta venirea Domnului nostru înainte de marea apos-
tazie şi de perioada lungă de domnie a „omului păcatului”. „Omul fărăde-
legii”, care mai este numit „taina nelegiuirii”, „fiul pierzării” şi „acel ne-
legiuit”, reprezintă papalitatea, care, aşa cum a fost prevestit în profeţie, 
urma să-şi menţină supremaţia timp de o mie două sute şaizeci de ani. 
Această perioadă s-a încheiat în anul 1798. Venirea lui Hristos nu pu-
tea avea loc înainte de acel timp. Pavel cuprinde cu avertizarea lui în-
treaga dispensaţiune creştină, până în anul 1798. În această perioadă de 
timp trebuia predicată solia cu privire la a doua venire a lui Hristos. – 
Tragedia veacurilor, p. 356

Satana a câştigat teren asemenea unui general puternic, iar în această 
ultimă rămăşiţă a timpului, el lucrează prin toate metodele ce pot fi con-
cepute pentru a închide uşa în faţa luminii pe care Dumnezeu doreşte să 
o trimită la cei din poporului Său. El atrage întreaga lume de partea lui şi 
puţinii oameni care sunt credincioşi faţă de cerinţele lui Dumnezeu sunt 
singurii care vor putea să i se împotrivească vreodată, iar el încearcă să îi 
biruie şi pe aceştia.

Apelaţi personal la Dumnezeu! Rugaţi-vă pentru iluminarea di-
vină, aşa încât să puteţi fi siguri că aveţi cunoştinţa adevărului pentru 
ca, atunci când se va manifesta puterea uimitoare făcătoare de minuni 
şi când vrăjmaşul va veni ca un înger de lumină, să puteţi face deose-
bire între lucrarea adevărată a lui Dumnezeu şi lucrarea contrafăcută a  
puterilor întunericului. 

Avem de avertizat o lume întreagă, iar când solia îngerului al treilea va 
răsuna cu un strigăt puternic, mintea oamenilor va fi pe deplin pregătită 
să ia hotărârea de a trece fie de partea adevărului, fie împotriva lui. – Solii 
alese, cartea 3, p. 389
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Biblia spune că, înainte de venirea Domnului, va exista o stare de de-
cădere religioasă asemănătoare cu aceea din primele veacuri. „Să ştii că 
în zilele din urmă vor fi vremuri grele. Căci oamenii vor fi iubitori de 
sine, iubitori de bani, lăudăroşi, trufaşi, hulitori, neascultători de părinţi, 
nemulţumitori, fără evlavie, fără dragoste firească, neînduplecaţi, cleve-
titori, neînfrânaţi, neîmblânziţi, neiubitori de bine, vânzători, obraznici, 
îngâmfaţi, iubitori mai mult de plăceri decât iubitori de Dumnezeu, având 
doar o formă de evlavie, dar tăgăduindu-i puterea” (2 Timotei 3:1-5). … 
Satana va lucra „cu tot felul de minuni, de semne şi puteri mincinoase 
şi cu toate amăgirile nelegiuirii şi toţi aceia care n-au primit dragostea 
adevărului ca să fie mântuiţi vor fi lăsaţi să primească o lucrare de rătă-
cire, ca să creadă o minciună” (2 Tesaloniceni 2:9-11). Când se va ajunge 
la această stare de nelegiuire, vor urma aceleaşi consecinţe ca în primele 
secole. – Tragedia veacurilor, p. 444

 Joi, 13 iunie Fiara care se ridică din pământ

Pe măsură ce ne apropiem de încheierea istoriei acestei lumi, este nece-
sar să studiem, în special, profeţiile cu privire la zilele din urmă. Ultima 
carte a Noului Testament este plină de adevăruri pe care trebuie să le 
înţelegem. Satana a orbit mintea multora, aşa încât au fost bucuroşi să 
aducă orice scuză pentru a nu studia Apocalipsa. Dar, în această carte, 
Domnul Hristos ne-a descoperit prin slujitorul Său, Ioan, ce se va în-
tâmpla în zilele din urmă şi ne spune: „Ferice de cine citeşte şi de cei ce 
ascultă cuvintele acestei prorocii şi păzesc lucrurile scrise în ea!” …

Trăim în timpul pericolelor din zilele de pe urmă, iar lucrarea noastră 
este aceea de a avertiza poporul de primejdia în care se află. Să nu îngă-
duim ca scenele solemne, pe care le-a descoperit profeţia, să rămână ne-
cunoscute. Dacă poporul nostru ar fi măcar pe jumătate conştient, dacă 
ar înţelege cât de aproape sunt evenimentele descrise în Apocalipsa, în 
bisericile noastre s-ar produce o reformă şi mult mai mulţi ar crede solia. 
Nu avem timp de pierdut. Dumnezeu ne cere să veghem asupra sufle-
telor noastre, deoarece va trebui să dăm socoteală. … Ascultaţi ce spu-
ne Daniel, ascultaţi ce spune Apocalipsa şi vestiţi adevărul! Dar, oricare 
ar fi subiectul prezentat, înălţaţi-L pe Isus ca centru al fiecărei nădejdi, 
„Rădăcina şi Sămânţa lui David, Luceafărul strălucitor de dimineaţă”. – 
Mărturii pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, pp. 116–118 

EGW_2-2024.indd   91EGW_2-2024.indd   91 2/5/2024   9:02:40 AM2/5/2024   9:02:40 AM



92 Studiul 11

Pentru ca Statele Unite să facă o icoană fiarei, puterea religioasă tre-
buie să controleze guvernul civil în aşa fel încât autoritatea statului să fie 
angajată de biserică pentru îndeplinirea scopurilor acesteia. 

„Icoana fiarei” reprezintă acea formă a protestantismului apostat care 
se va dezvolta atunci când bisericile protestante vor căuta ajutorul puterii 
civile pentru impunerea doctrinelor lor.

Deşi biserica şi statul îşi vor uni puterea pentru a-i constrânge „pe 
toţi, mici şi mari, bogaţi şi săraci, slobozi şi robi” (Apocalipsa 13:16), să 
primească „semnul fiarei”, totuşi poporul lui Dumnezeu nu îl va primi. 
Profetul din Patmos a văzut „ca o mare de sticlă amestecată cu foc şi, 
pe marea de sticlă, cu alăutele lui Dumnezeu în mână, stăteau biruito-
rii fiarei, ai icoanei ei şi ai numărului numelui ei. Ei cântau cântarea lui 
Moise, robul lui Dumnezeu, şi cântarea Mielului” (Apocalipsa 15:2,3). – 
Maranatha, p. 169 (10 iunie) 

Odinioară, aceia care au prezentat adevărurile celei de a treia so-
lii îngereşti au fost priviţi adesea ca nişte alarmişti. Prevestirile lor că 
intoleranţa religioasă va câştiga teren în Statele Unite, că biserica şi 
statul se vor uni ca să-i prigonească pe aceia care păzesc poruncile lui 
Dumnezeu, au fost socotite neîntemeiate şi absurde. S-a declarat cu în-
credere că această ţară n-ar putea deveni niciodată altceva decât ceea 
ce a fost – apărătoarea libertăţii religioase. Dar, pe măsură ce problema 
impunerii duminicii este discutată în cercuri tot mai largi, evenimentul 
de care s-au îndoit şi pe care nu l-au crezut atâta vreme se vede apro-
piindu-se, iar întreita solie va produce un efect pe care nu l-a avut mai  
înainte. – Tragedia veacurilor, p. 605

 Vineri, 14 iunie Studiu suplimentar

Maranatha, „Păzitorii Sabatului au nevoie de înţelepciune”, p. 177 
(18 iunie). 
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12
Ultimele evenimente  

de pe pământ

Sabat după-amiază, 15 iunie

Adevărul rafinează gustul şi sfinţeşte judecata. El înalţă şi înnobilează 
şi îşi face în tăcere şi în mod constant lucrarea până când întreaga fiinţă 
este curăţită şi devine un vas de cinste, sub lucrarea Duhului Sfânt, ca să-l 
facă pe primitorul adevărului potrivit pentru societatea îngerilor curaţi şi 
fără păcat.

Adevărul, aşa cum este în Isus, nu este rece, lipsit de viaţă şi formal. 
Adevărul este plin de căldură, de dovezi ale prezenţei lui Isus. 

Avem de transmis lumii un mesaj. Aceasta implică o cruce. Adevărurile 
sunt neplăcute pentru că necesită lepădare de sine şi sacrificiu de sine. 
Atunci, cât de important este ca aceia care vestesc adevărul, pe măsură 
ce spun adevărul cu credincioşie, să arate prin fiecare cuvânt şi faptă că 
sunt mişcaţi de dragostea lui Hristos. Adevărul este întotdeauna minu-
nat şi cei care trăiesc adevărul, aşa cum este el în Isus, ar trebui să înveţe 
cum să prezinte adevărul, astfel încât să se vadă clar frumuseţea lui. –  
Our High Calling, p. 34

„Să nu vi se tulbure inima. Aveţi credinţă în Dumnezeu şi aveţi credin-
ţă în Mine! În casa Tatălui Meu sunt multe locaşuri. Dacă n-ar fi aşa, v-aş 
fi spus. Eu Mă duc să vă pregătesc un loc. Şi, după ce Mă voi duce şi vă voi 
pregăti un loc, Mă voi întoarce şi vă voi lua cu Mine ca, acolo unde sunt 
Eu, să fiţi şi voi” (Ioan 14:1-3).

Aşteptăm de mult revenirea Mântuitorului nostru. Cu toate acestea, 
făgăduinţa Lui nu este mai puţin sigură. În curând, vom fi în căminul care 
ne-a fost promis. Acolo, Isus ne va conduce la râul de apă vie care curge 
de la tronul lui Dumnezeu şi ne va explica situaţiile întunecoase prin care 
ne-a trecut, în providenţa Sa, pe acest pământ, ca să ne desăvârşească 
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astfel caracterul. Acolo vom vedea cu o privire neînceţoşată frumuseţile 
Edenului refăcut. Aşezând la picioarele Mântuitorului coroanele pe care 
El le-a pus pe capul nostru şi atingându-ne harpele de aur, vom umple 
văzduhul de laude la adresa Celui ce stă pe tron. – Mărturii, vol. 8, p. 254

Lumea se pregăteşte pentru distrugere. Dumnezeu îi va mai îngădui pe 
păcătoşi încă foarte puţin. Ei trebuie să bea până la drojdii paharul mâni-
ei Lui, neamestecate cu milă. Cei care vor fi moştenitori ai lui Dumnezeu 
şi împreună-moştenitori cu Hristos ai moştenirii nemuritoare vor fi deo-
sebiţi. Da, atât de deosebiţi, încât Dumnezeu va pune un semn asupra lor 
ca fiind ai Lui, cu totul ai Lui. Oare credeţi voi că Dumnezeu va primi, va 
onora şi va recunoaşte un popor atât de amestecat cu lumea, încât doar 
numele pe care îl poartă îl deosebeşte de ea? Citiţi din nou Tit 2:13-15. 
În curând, se va şti cine este de partea Domnului, cine nu se va ruşina 
de Isus. Aceia care nu au curajul moral să ia în mod conştient poziţie în 
faţa celor necredincioşi, să părăsească modele lumii şi să imite viaţa de 
tăgăduire de sine a Domnului Hristos înseamnă că se ruşinează de El şi 
nu iubesc exemplul Său. – Mărturii, vol. 1, p. 287

 Duminică, 6 iunie Loiali lui Dumnezeu și Cuvântului Său 

Cel care nutreşte dragostea lui Hristos este plin de libertate, lumină şi 
bucurie. Într-un astfel de suflet, gândurile nu sunt împărţite. Toată fiinţa 
tânjeşte după Dumnezeu. El nu apelează la oameni pentru a afla care 
este datoria sa, ci la Hristos, sursa oricărei înţelepciuni. El cercetează Cu-
vântul lui Dumnezeu, ca să poată afla la ce standard trebuie să ajungă. 

Putem găsi vreo altă călăuză mai bună decât Isus? Adevărata religie 
constă în a fi sub călăuzirea Celui Sfânt în gând, cuvânt şi faptă. Acela 
care este Calea, Adevărul şi Viaţa îl cheamă pe cel care Îl caută din toată 
inima, în smerenie şi cu seriozitate: Vino după Mine! El îl conduce pe ca-
lea cea îngustă, care duce la sfinţenie şi cer. Hristos ne-a deschis această 
cale plătind un preţ mare şi nu suntem lăsaţi să bâjbâim în întuneric. Isus 
este la dreapta noastră şi ne spune: Eu sunt Calea. Şi toţi cei care se ho-
tărăsc să-L urmeze pe Domnul vor fi conduşi pe calea împărătească, des-
chisă pentru ca răscumpăraţii Domnului să meargă pe ea. – Asemenea 
lui Hristos, p. 114 (10 aprilie)

Psalmistul spune: „Înţelegerea cuvintelor Tale dă lumină, dă pricepe-
re celor fără răutate”. … 
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Biblia este cea mai instructivă şi cuprinzătoare istorie ce a fost dată 
vreodată lumii. Paginile ei sacre conţin singura relatare autentică refe-
ritoare la creaţiune. Aici putem vedea puterea care „a întins cerurile şi a 
pus temeliile pământului”. În ea găsim relatarea demnă de încredere a is-
toriei neamului omenesc, una care nu a fost distorsionată de prejudecata 
sau mândria omenească.

În Cuvântul lui Dumnezeu găsim subiecte pentru cele mai profunde 
cugetări; adevărurile acestuia trezesc cele mai nobile aspiraţii. Aici îi 
întâlnim pe patriarhi şi profeţi şi auzim vocea Celui Veşnic vorbindu-le 
oamenilor. Aici Îl privim pe Acela pe care îngerii Îl contemplă cu uimire – 
pe Fiul lui Dumnezeu, care S-a umilit pentru a deveni înlocuitorul nostru 
şi siguranţa noastră, înfruntând singur puterile întunericului şi obţinând 
biruinţa în dreptul nostru. – Principiile fundamentale ale educaţiei 
creştine, pp. 84, 85

Nu este suficient să credem că Isus nu a fost un înşelător şi că religia 
Bibliei nu este o poveste inventată cu scopul de a înşela. Este posibil să 
credem că Numele lui Isus este singurul Nume sub cer prin care omul 
poate fi mântuit, şi totuşi să nu-L acceptăm prin credinţă ca Mântuitor 
personal. Nu este suficient să credem teoria adevărului. Nu este suficient 
să facem o mărturisire a credinţei în Domnul Hristos şi să avem numele 
scrise în registrul bisericii. „Cine păzeşte poruncile Lui rămâne în El şi El 
în el. Şi cunoaştem că El rămâne în noi prin Duhul pe care ni L-a dat.” 
„Şi prin aceasta ştim că Îl cunoaştem, dacă păzim poruncile Lui” (1 Ioan 
3:24; 2:3). Aceasta este adevărata dovadă a convertirii. Oricare ar fi măr-
turisirea noastră, ea nu valorează nimic, dacă Domnul Hristos nu este 
dezvăluit în faptele neprihănirii. – Parabolele Domnului Hristos, p. 312

 Luni, 17 iunie Sigilați pentru cer

Sabatul nu este introdus ca o instituţie nouă, ci el a fost întemeiat la 
creaţiune. Trebuie să ne aducem aminte de el şi să-l păzim ca un mij-
loc de aducere-aminte a lucrării Creatorului. Arătând spre Dumnezeu 
ca Făcător al cerurilor şi al pământului, el Îl deosebeşte pe adevăratul 
Dumnezeu de toţi dumnezeii falşi. Toţi cei care ţin ziua a şaptea arată 
prin acest act că sunt adoratori ai lui Dumnezeu. În acest fel, Sabatul 
este semnul ascultării de Dumnezeu atâta vreme cât va exista cineva pe 
pământ, care să-I slujească. Porunca a patra este singura dintre toate cele 
zece, în care se găsesc atât Numele, cât şi titlul Legiuitorului. Este singura 
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care arată prin a cui autoritate a fost dată Legea. În acest fel, ea conţine 
sigiliul lui Dumnezeu, pus pe Legea Sa, ca o dovadă a autenticităţii şi pu-
terii obligativităţii ei. – Patriarhi şi profeţi, p. 307

Îngerul cu călimara la brâu trebuie să pună un semn pe fruntea tutu-
ror celor care sunt despărţiţi de păcat şi păcătoşi. …

(Apocalipsa 7:2). … De îndată ce aceia care sunt poporul lui Dumnezeu 
vor primi sigiliul pe frunţile lor – nu este vorba de vreo pecete sau semn 
care se poate vedea, ci de o întemeiere în adevăr, atât din punct de vedere 
intelectual, cât şi spiritual, astfel încât ei să nu poată fi clintiţi – de înda-
tă ce poporul lui Dumnezeu va fi pecetluit şi pregătit pentru zguduire, 
aceasta va veni. Într-adevăr, a şi început; judecăţile lui Dumnezeu sunt 
acum asupra ţării, ca să ne avertizeze să ştim ce va veni. – Comentariile 
Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 4, p. 1161

Fraţilor, vă îndemn să lucraţi având ca scop doar slava lui Dumnezeu. 
Încredeţi-vă doar în puterea Sa, lăsaţi ca harul Său să vă fie tăria! Prin 
studierea Scripturilor şi prin rugăciune serioasă, căutaţi să dobândiţi 
concepţii clare cu privire la datoria voastră şi apoi îndepliniţi-o. Este 
esenţial să cultivaţi credincioşia în lucrurile mici şi, făcând astfel, veţi 
dobândi obiceiul integrităţii în responsabilităţile mai mari. Micile întâm-
plări ale vieţii de fiecare zi trec adesea neobservate, dar acestea ne mo-
delează caracterul. Fiecare eveniment al vieţii lucrează fie spre bine, fie 
spre rău. Mintea trebuie să fie educată prin încercări zilnice, ca să poată 
dobândi puterea de a face faţă în orice situaţie dificilă. În momentele de 
încercare şi de pericol, veţi avea nevoie să fiţi întăriţi pentru a rămâne 
fermi de partea binelui, neafectaţi de nicio influenţă adversă.

Dumnezeu vrea să facă mult pentru voi dacă sunteţi conştienţi că aveţi 
nevoie de El. Isus vă iubeşte. Căutaţi întotdeauna să trăiţi în lumina înţe-
lepciunii lui Dumnezeu şi, prin toate situaţiile schimbătoare ale vieţii, nu 
staţi liniştiţi până când nu ştiţi că voinţa voastră este în armonie cu voinţa 
Creatorului vostru. Prin credinţa în El, puteţi obţine puterea de a rezista 
ispitei lui Satana şi, astfel, veţi creşte în tărie morală cu fiecare încercare 
venită din partea lui Dumnezeu. – Mărturii, vol. 4, p. 561

 Marți, 18 iunie Cui ne închinăm? 

În sfaturile sinagogii lui Satana s-a hotărât să se şteargă din lume sem-
nul supunerii faţă de Dumnezeu. Antihrist, omul păcatului, s-a înălţat 
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pe sine ca autoritate supremă pe pământ şi, prin el, Satana a lucrat în 
mod magistral pentru a crea răzvrătire împotriva Legii lui Dumnezeu şi 
împotriva memorialului lucrării Sale de creaţiune. Nu este aceasta păcat 
şi nelegiuire? Ce dispreţ mai mare ar putea fi aruncat asupra Domnului 
Dumnezeu, Creatorul cerurilor şi al pământului, decât cel aruncat asupra 
Lui prin ignorarea Sabatului pe care El l-a instituit, l-a sfinţit şi l-a bine-
cuvântat, ca să fie pentru totdeauna semn de aducere-aminte a puterii 
Sale de Creator? Cum îndrăznesc oamenii să schimbe şi să profaneze ziua 
pe care Dumnezeu a sfinţit-o? Cum îndrăzneşte lumea creştină să accepte 
sabatul fals, copilul papalităţii? Lumea creştină a păzit şi a preţuit saba-
tul fals ca şi cum ar fi avut o origine divină, când adevărul este că îşi are 
originea în tatăl minciunii şi a fost introdus în lume de agentul său uman, 
omul păcatului. Sabatul fals a fost susţinut prin mijloace supraomeneşti 
pentru ca Dumnezeu să poată fi dezonorat. Este un semn al supremaţiei 
lui Satana pe pământ, pentru că oamenii i se închină dumnezeului acestei 
lumi. – The Signs of the Times, 12 martie 1894, par. 3

Când vine acest timp de strâmtorare, fiecare caz este decis; nu mai 
există timp de probă, nu mai există har pentru cel nepocăit. Sigiliul vi-
ului Dumnezeu este pus asupra poporului Său. Această mică rămăşiţă, 
incapabilă să se apere singură în conflictul de moarte cu puterile pămân-
tului care mărşăluiesc alături de oştirea balaurului, face din Dumnezeu 
apărarea ei. Cea mai înaltă autoritate pământească dă decretul ca ei să i 
se închine fiarei şi să primească semnul ei, sub ameninţarea persecuţiei 
şi a morţii. … 

Curajul, tăria morală, credinţa şi încrederea absolută în puterea lui 
Dumnezeu de a mântui nu vin într-o clipă. Aceste virtuţi cereşti se obţin 
prin experienţa anilor. Printr-o viaţă de străduinţă sfântă şi de aderare 
fermă la ceea ce este bine, copiii lui Dumnezeu îşi pecetluiesc destinul. 
Asaltaţi de ispite fără număr, ei ştiu că trebuie să reziste neclintiţi sau 
să fie învinşi. Ei simt că au o mare lucrare de făcut şi că pot fi chemaţi 
oricând, în orice ceas, să-şi dezbrace armura şi, dacă ar ajunge la înche-
ierea vieţii cu lucrarea neterminată, ar fi o pierdere veşnică. Ei au primit 
cu nerăbdare lumina din cer, aşa cum au primit-o primii ucenici de pe 
buzele lui Isus. Când erau exilaţi prin munţi şi pustiuri, când erau arun-
caţi în temniţă şi lăsaţi să moară de foame, de frig şi din cauza torturii, 
când martirajul părea singura cale de a scăpa de chin, primii creştini se 
bucurau că erau consideraţi demni să sufere pentru Hristos, care a fost 
crucificat pentru ei. Exemplul lor valoros va fi o mângâiere şi o încurajare 
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pentru poporul lui Dumnezeu care va trece printr-un timp de strâmtora-
re cum nu a mai fost niciodată. – Mărturii, vol. 5, pp. 212, 213

 Miercuri, 19 iunie Ploaia timpurie și ploaia târzie

Chiar înainte de a Se înălţa la cer Domnul le-a încredinţat ucenicilor o 
misiune. „Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, botezându-i în 
Numele Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului Duh. Şi învăţaţi-i să păzească 
tot ce v-am poruncit. Şi iată că Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfâr-
şitul veacului.”

Astfel le-a fost încredinţat ucenicilor cel mai preţios mandat. Ei tre-
buiau să fie executorii testamentului prin care Hristos a lăsat lumii co-
moara vieţii veşnice. Ei şi-au dat seama de responsabilitatea lucrării 
încredinţate. Ei ştiau că ţineau în mâinile lor pâinea vieţii pentru o lume 
flămândă şi mergeau pretutindeni şi predicau Cuvântul. Dragostea lui 
Hristos îi constrângea şi ei nu puteau să nu frângă pâinea vieţii pentru 
toţi cei care aveau nevoie de ea. –The Review and Herald, 7 ianuarie 1902

Apostolii au vorbit prin puterea Duhului Sfânt, iar cuvintele lor nu au 
putut să fie combătute, deoarece erau întărite prin minunile uimitoare pe 
care le săvârşeau ca urmare a revărsării Duhului lui Dumnezeu. Ucenicii 
înşişi au fost uluiţi de rezultatul acestei coborâri a Duhului Sfânt şi de 
roadele rapide şi îmbelşugate ale lucrării de câştigare a sufletelor. … 

Chiar dacă au fost clare şi convingătoare, argumentele apostolilor nu 
ar fi putut să îndepărteze prejudecăţile iudeilor care se împotriviseră unor 
dovezi atât de mari. Totuşi, Duhul Sfânt a făcut ca argumentele acelea să 
pătrundă în inima lor cu o putere divină. – Istoria mântuirii, p. 245

Noi ar trebui să ne rugăm la fel de stăruitor pentru coborârea Duhului 
Sfânt cum s-au rugat ucenicii în Ziua Cincizecimii. Dacă ei au avut nevoie 
de El în acel timp, cu atât mai mult avem noi nevoie astăzi. 

Coborârea Duhului Sfânt asupra bisericii este aşteptată în viitor, dar 
este privilegiul bisericii să-L aibă acum. Căutaţi-L, rugaţi-vă pentru El şi 
credeţi în El! Trebuie să-L avem şi Cerul aşteaptă să ni-L acorde.

Măsura în care primim Duhul Sfânt este proporţională cu măsura do-
rinţei noastre şi a credinţei exercitate pentru aceasta, precum şi cu felul 
în care vom folosi lumina şi cunoştinţa pe care le vom primi. 

Noi nu suntem îndeajuns de dispuşi să-L „deranjăm” pe Domnul cu 
cererile noastre, rugându-L să ne acorde darul Duhului Sfânt. Domnul 
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doreşte să fie solicitat în această privinţă. El doreşte să venim cu cât mai 
multe cereri înaintea tronului Său. – Evenimentele ultimelor zile, p. 188

Nu trebuie să ne facem griji cu privire la ploaia târzie. Tot ce trebuie 
să facem este să păstrăm vasul curat, deschis spre cer şi pregătit pen-
tru primirea ploii cereşti şi să nu încetăm să ne rugăm: „Doamne, tri-
mite ploaia târzie în vasul meu! Fie ca lumina îngerului glorios care se 
uneşte cu îngerul al treilea să strălucească asupra mea; Te rog, dă-mi o 
parte în această lucrare; ajută-mă duc vestea bună; lasă-mă să fiu împre-
ună-lucrător cu Isus Hristos.” Dacă Îl rugaţi astfel pe Dumnezeu, permi-
teţi-mi să vă spun că El vă pregăteşte tot timpul, dându-vă harul Său. –  
The Upward Look, p. 283

 Joi, 20 iunie Marea strigare

Hristos … spune: „De ce staţi aici toată ziua fără lucru?” Şi adaugă: 
„Duceţi-vă şi voi în via Mea” (Matei 20:6,7). De ce oare mulţi încă nu 
răspund chemării? Fiindcă se socotesc scuzaţi din moment ce nu stau la 
amvon? Unii ca aceştia ar trebui să înţeleagă că este o mare lucrare de 
făcut în afara amvonului, de către miile de membri laici consacraţi.

Dumnezeu a aşteptat multă vreme ca spiritul de slujire să pună stăpâ-
nire pe întreaga biserică, astfel încât fiecare să lucreze pentru El, potrivit 
destoiniciei sale. Când membrii bisericii lui Dumnezeu îşi vor face lucra-
rea hotărâtă lor în câmpurile care au atâta nevoie, atât în cele preajma 
lor, cât şi mai departe, împlinind însărcinarea Evangheliei, atunci lumea 
întreagă va fi în curând avertizată şi Domnul Isus va reveni pe acest pă-
mânt cu putere şi slavă mare. „Evanghelia aceasta a Împărăţiei va fi pro-
povăduită în toată lumea ca să slujească de mărturie tuturor neamurilor. 
Atunci va veni sfârşitul” (Matei 24:14). – Faptele apostolilor, pp. 110, 111

După cum razele soarelui pătrund până în cele mai îndepărtate colţuri 
ale globului, tot aşa Dumnezeu plănuieşte ca lumina Evangheliei să ajun-
gă la fiecare suflet de pe pământ. În acest timp, când vrăjmaşul lucrează 
mai mult ca niciodată pentru a acapara minţile oamenilor, bărbaţi şi fe-
mei, ar trebui să lucrăm cu mai mult zel. Cu sârguinţă şi în mod dezin-
teresat, trebuie să proclamăm ultima solie de har în oraşe, la drumuri 
şi la garduri. Trebuie să se ajungă la toate clasele sociale. Pe măsură ce 
lucrăm, vom întâlni diferite naţionalităţi. Niciun om nu trebuie trecut 
cu vederea şi lăsat neavertizat. Domnul Isus a fost darul lui Dumnezeu 
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pentru întreaga lume, nu numai pentru clasele înalte, şi nu pentru o sin-
gură naţionalitate, excluzând altele. Harul Său mântuitor cuprinde lu-
mea întreagă. Oricine vrea, poate să bea din apa vieţii. Lumea aşteaptă să 
audă solia adevărului prezent. – In Heavenly Places, p. 340

Când solia îngerului al treilea va creşte şi va ajunge o mare striga-
re, o mare putere şi slavă vor însoţi proclamarea ei. Feţele copiilor lui 
Dumnezeu vor străluci de lumina cerului.

Domnul va pregăti bărbaţi şi femei – da, şi copii, ca în cazul lui Samuel 
– pentru lucrarea Sa, făcându-i mesageri ai Săi. El, care nu doarme şi 
nici nu dormitează niciodată, veghează asupra fiecărui lucrător, alegân-
du-i sfera de lucru. Tot cerul urmăreşte lupta pe care o duc slujitorii lui 
Dumnezeu în circumstanţe aparent descurajatoare. Noi biruinţe sunt 
obţinute şi noi onoruri câştigate, atunci când slujitorii Domnului se în-
rolează sub stindardul Mântuitorului lor şi pornesc înainte să ducă lupta 
cea bună a credinţei. Toţi îngerii cereşti le slujesc copiilor smeriţi şi cre-
dincioşi ai lui Dumnezeu şi, în timp ce armata de lucrători ai Domnului 
cântă aici, jos, cântări de laudă, corul de sus i se alătură în recunoştinţă, 
aducând laude lui Dumnezeu şi Fiului Său. – Mărturii, vol. 7, p. 17

 Vineri , 21 iunie Studiu suplimentar

Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, „Suntem aduşi înaintea Tatălui”, p. 369  
(28 decembrie); Maranatha, „Confuzie de glasuri multe”, p. 189  
(30 iunie). 
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Studiul

13
Triumful  

iubirii lui Dumnezeu

Sabat după-amiază, 22 iunie

Domnul Hristos i-a asigurat pe ucenicii Săi că va merge să le pregăteas-
că un loc. Aceia care acceptă învăţăturile Cuvântului lui Dumnezeu nu 
vor fi întru totul neştiutori cu privire la locaşul ceresc. Totuşi apostolul 
Pavel declară: „Lucruri pe care ochiul nu le-a văzut, urechea nu le-a auzit 
şi la inima omului nu s-au suit, aşa sunt lucrurile pe care le-a pregătit 
Dumnezeu pentru cei ce-L iubesc” (1 Corinteni 2:9). Limbajul omenesc 
nu este suficient pentru a descrie răsplata celor neprihăniţi. Ea va fi cu-
noscută numai de aceia care o vor privi. Nicio minte limitată nu poate să 
înţeleagă slava Paradisului lui Dumnezeu. 

În Biblie (Evrei 11:14-16), moştenirea celor mântuiţi este numită pa-
trie. Marele Păstor Îşi conduce turma la izvoarele de apă vie. Pomul vieţii 
îşi oferă roadele în fiecare lună, iar frunzele pomului sunt pentru vin-
decarea neamurilor. Acolo sunt râuri ce curg neîncetat, limpezi cum e 
cristalul, iar pe malurile lor pomii unduitori umbresc calea pregătită pen-
tru cei răscumpăraţi ai Domnului. Acolo sunt câmpii largi, care se întind 
până la dealurile pline de frumuseţe, iar munţii lui Dumnezeu îşi înalţă 
vârfurile măreţe. Pe acele câmpii liniştite, de o parte şi de alta a râurilor, 
cei din poporul lui Dumnezeu, care au fost atâta vreme peregrini şi rătă-
citori, îşi vor găsi căminul. – Istoria mântuirii, pp. 430–431

Să ne gândim în modul cel mai serios la acest fericit viitor. Să lăsăm 
credinţa să străpungă prin norii întunericului şi să privim la Acela ca-
re a murit pentru păcatele lumii. El a deschis porţile paradisului pentru 
toţi aceia care Îl primesc şi cred în El. Să lăsăm ca nenorocirile care ne 
produc atâta durere şi întristare să devină lecţii pline de învăţătură, care 
să ne motiveze să alergăm înainte, către premiul chemării cereşti a lui 
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Dumnezeu în Hristos Isus. Să fim încurajaţi de gândul că Domnul vine în 
curând. Fie ca această speranţă să ne umple inimile de bucurie. 

Mergem spre casă. Acela care ne-a iubit atât de mult, încât a murit 
pentru noi, ne-a zidit o cetate. Noul Ierusalim este locul în care vom gă-
si odihnă. În cetatea lui Dumnezeu, nu va mai exista tristeţe. Niciodată 
nu se vor mai auzi acolo nici vaiet de întristare, nici plânset de speranţe 
sfărâmate şi de sentimente îngropate. În curând, veşmintele întristării 
vor fi schimbate cu haina de nuntă. În curând, vom fi martori la încoro-
narea Împăratului nostru. Cei a căror viaţă a fost ascunsă cu Hristos în 
Dumnezeu, cei care, pe acest pământ, au luptat lupta cea bună a credinţei 
vor străluci de slava Răscumpărătorului în Împărăţia lui Dumnezeu. – 
The Faith I Live By, p. 362

Credinţa vie în meritele unui Răscumpărător crucificat îi va trece cu 
bine [pe copiii lui Dumnezeu] prin cuptorul de foc al suferinţei şi al în-
cercării. Chipul Celui de-al patrulea va fi cu ei în căldura dogoritoare a 
cuptorului şi nu va îngădui nici măcar ca mirosul de fum să se prindă de 
hainele lor. … Trebuie încurajaţi să cerceteze Biblia şi să aibă principii 
religioase ferme, care vor rezista testului pericolelor prin care vor trece 
cu siguranţă toţi cei care vor trăi pe pământ în timpul ultimelor zile de la 
încheierea istoriei lumii. – Mărturii, vol. 4, p. 212

 Duminică, 23 iunie Speranță în vremuri grele

Pe măsură ce ne apropiem de pericolele ultimelor zile, ispitele vrăjmaşului 
vor fi mai puternice şi mai hotărâte. Satana s-a coborât cu mare putere, 
ştiind că nu mai are decât puţină vreme şi lucrează „cu toate amăgirile 
nelegiuirii pentru cei ce sunt pe calea pierzării” (2 Tesaloniceni 2:10). …

Sfârşitul tuturor lucrurilor este foarte aproape. Timpul de strâmtorare 
este gata să vină peste poporul lui Dumnezeu. Atunci va fi dat decretul 
care le va interzice acelora care păzesc Sabatul Domnului să cumpere sau 
să vândă, sub ameninţarea cu pedepse grele, chiar cu moartea, dacă nu 
ţin prima zi a săptămânii ca Sabat. … 

În timpul de strâmtorare, Satana va agita spiritele celor nelegiuiţi şi 
ei îi vor încercui pe copiii lui Dumnezeu ca să-i omoare. Dar ei nu ştiu că 
în dreptul numelor acestora, în cărţile din ceruri a fost scris „iertat”. – In 
Heavenly Places, p. 344

Timpul de probă le este acordat tuturor ca să se pregătească pentru 
ziua lui Dumnezeu. Dacă vreunul neglijează pregătirea şi nu ia seama la 
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103Triumful iubirii lui Dumnezeu

avertizările date cu credincioşie, va fi fără scuză. Lupta serioasă şi perse-
verentă a lui Iacov cu îngerul ar trebui să fie un exemplu pentru creştini: 
Iacov a biruit pentru că a fost hotărât şi stăruitor.

Toţi cei care doresc binecuvântarea lui Dumnezeu, aşa cum a dorit-o 
Iacov, care se prind de făgăduinţe şi sunt la fel de serioşi şi perseverenţi 
ca şi el, vor reuşi cum a reuşit şi el. Deoarece mulţi aşa-zişi credincioşi 
sunt delăsători în lucrurile spirituale, există atât de puţină exersare a 
adevăratei credinţe şi atât de puţin din greutatea adevărului se sprijină 
pe umerii lor. Ei nu pot obţine binecuvântarea pentru că nu vor să facă 
eforturi, să renunţe la eu, să agonizeze înaintea lui Dumnezeu şi să se 
roage mult şi stăruitor pentru ea. Acea credinţă care va rezista în tim-
pul strâmtorării trebuie să fie zilnic exersată acum. Cei care nu depun 
acum eforturi serioase să exerseze credinţă perseverentă vor fi cu totul 
nepregătiţi să manifeste acea credinţă care să-i facă în stare să stea în 
picioare în ziua necazului. – Spiritual Gifts, vol. 3, p. 135

Credinţa adevărată cere binecuvântarea promisă şi se prinde de ea 
înainte de a o primi şi simţi. Cererile noastre trebuie să fie înălţate cu 
credinţă, dincolo de perdeaua a doua a sanctuarului, să lăsăm credinţa 
să se prindă de binecuvântarea promisă şi să cerem împlinirea acelei fă-
găduinţe pentru noi. … „Orice lucru veţi cere când vă rugaţi să credeţi că 
l-aţi şi primit şi-l veţi avea” (Marcu 11:24). Iată credinţa, credinţa simplă, 
fără nimic altceva – să credem că am primit binecuvântarea chiar înain-
te de a simţi aceasta. … Când norii groşi ai întunericului par să se adu-
ne deasupra minţii, atunci este momentul în care credinţa vie trebuie să 
străpungă negura şi să risipească norii. Adevărata credinţă se întemeiază 
pe făgăduinţele cuprinse în Cuvântul lui Dumnezeu şi numai cei care se 
supun acelui Cuvânt pot cere împlinirea făgăduinţelor lui glorioase. – 
Scrieri timpurii, p. 72

 Luni, 24 iunie Speranța în imediata revenire a lui Isus 

Revenirea Domnului a fost în toate veacurile nădejdea urmaşilor Săi ade-
văraţi. Făgăduinţa Mântuitorului, la despărţirea de pe Muntele Măslinilor, 
că va reveni, a luminat viitorul ucenicilor Săi, umplând inimile lor cu o 
bucurie şi o nădejde pe care suferinţa şi nici încercările nu puteau să le 
stingă şi nici să le umbrească. În mijlocul suferinţei şi al persecuţiei, „ară-
tarea marelui nostru Dumnezeu şi Mântuitor Isus Hristos” a fost „ferici-
ta nădejde”. … Pavel … le îndrepta atenţia [credincioşilor tesaloniceni] 
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către învierea care urma să se producă la revenirea Mântuitorului. „Întâi 
vor învia cei morţi în Hristos” şi, împreună cu cei vii, vor fi răpiţi pentru 
a-L întâmpina pe Domnul în văzduh. ... „Şi astfel”, spunea el, „vom fi 
totdeauna cu Domnul. Mângâiaţi-vă dar unii pe alţii cu aceste cuvinte”  
(1 Tesaloniceni 4:16-18). – Tragedia veacurilor, p. 302

Atunci când Hristos va veni în slava Sa şi în slava Tatălui, înconjurat 
de toţi îngerii cereşti, care Îl vor însoţi în calea Lui cu glasuri de triumf, 
când urechea va auzi sunetele celei mai încântătoare muzici, toţi vor fi 
interesaţi; atunci, nu va exista niciun spectator indiferent. …

Atunci, regi şi nobili, oameni puternici, alături de săraci, de oameni de 
rând, toţi deopotrivă vor plânge cu amar. Cei care, în zilele prosperităţii 
lor, L-au dispreţuit pe Hristos şi pe cei umili care călcau pe urmele Lui, 
care nu au vrut să-şi înjosească demnitatea pentru a se pleca în faţa lui 
Hristos, care au urât crucea Lui dispreţuită, acum se prosternează cu faţa 
în ţărâna pământului. 

Acum, cu o teribilă amărăciune, ei văd că au ajuns să suporte con-
secinţele căii pe care au ales-o şi ale propriilor alegeri. În presupusa lor 
înţelepciune, ei au respins răsplata înaltă şi veşnică, au refuzat îndemnul 
ceresc de dragul unui câştig pământesc. Strălucirea amăgitoare şi fas-
tul lumii i-au fascinat şi, în aşa-zisa lor înţelepciune, au ajuns nişte ne-
buni. În prosperitatea lor pământească, au tresăltat de satisfacţie ca şi 
când avantajele lor lumeşti erau atât de mari, încât, prin ele, ar fi putut 
să fie recomandaţi în faţa lui Dumnezeu şi, astfel, să-şi asigure cerul. – 
Mărturii, vol. 2, p. 41

Niciun limbaj nu poate să descrie slava acelei privelişti. Norul 
maiestăţii şi al slavei de nespus s-a apropiat tot mai mult şi am putut să 
vedem cu claritate chipul frumos al lui Isus. El nu mai purta o coroană de 
spini, ci pe fruntea Lui sfântă se afla o coroană de slavă. Pe haina Lui şi 
pe tivul ei era scris numele: Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor. 
… Pământul tremura înaintea Lui, cerurile s-au dat la o parte ca un sul 
adunat şi fiecare munte şi insulă au fost mişcate din locul lor. …

Aceia care, cu puţin timp înainte, i-ar fi şters de pe faţa pământului 
pe copiii credincioşi ai lui Dumnezeu erau acum martori ai slavei lui 
Dumnezeu ce se aşternea peste ei. În mijlocul groazei lor, au auzit vocile 
sfinţilor spunând cu tonuri pline de bucurie: „Iată, Acesta este Dumnezeul 
nostru în care aveam încredere că ne va mântui” (Isaia 25:9). – Istoria 
mântuirii, pp. 411, 412
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105Triumful iubirii lui Dumnezeu

 Marți, 25 iunie Mileniul pe Pământ

[În timpul mileniului] Pământul arăta ca un ţinut sălbatic pustiit. Oraşe 
şi sate, spulberate de cutremur, zăceau în mormane de moloz. Munţii se 
mutaseră din locurile lor, lăsând în urmă hăuri enorme. Stânci ascuţite, 
aruncate afară de mare sau rupte chiar din uscat, erau risipite pe toată 
suprafaţa lui. Copaci mari fuseseră dezrădăcinaţi şi risipiţi pe tot pămân-
tul. Iată care avea să fie căminul lui Satana şi al îngerilor lui pentru o mie 
de ani. Aici va fi îngrădit să stea, pentru a străbate de-a lungul şi de-a 
latul scoarţa sfâşiată a pământului şi a vedea efectele răzvrătirii lui împo-
triva Legii lui Dumnezeu. 

Timp de o mie de ani, se poate bucura de roadele blestemului pe care 
el însuşi l-a provocat. Limitat doar la planeta Pământ, el nu va avea privi-
legiul de a ajunge la alte planete, pentru a-i ispiti şi necăji pe cei care nu 
au căzut. În acest timp, Satana suferă îngrozitor de mult. Începând de la 
cădere, el şi-a exercitat neîncetat trăsăturile nelegiuite. Atunci însă, el va 
fi lipsit de puterea lui şi lăsat să reflecteze asupra rolului pe care l-a jucat 
de la căderea sa şi să privească înainte cu groază şi cutremur către viito-
rul teribil, când va trebui să sufere pentru tot răul pe care l-a înfăptuit şi 
să fie pedepsit pentru toate păcatele la comiterea cărora a contribuit. – 
Scrieri timpurii, p. 290

Restul pământului nu va fi curăţat până nu se vor sfârşi cei o mie de 
ani, când sunt înviaţi cei răi şi se adună în jurul cetăţii. Picioarele ce-
lor nelegiuiţi nu vor întina niciodată pământul înnoit. Din cer, de la 
Dumnezeu, va cădea foc şi îi va mistui – îi va arde cu totul, şi rădăcină, 
şi ramură. Satana este rădăcina, iar copiii săi sunt ramurile. Acelaşi foc 
care îi va mistui pe cei răi va curăţi şi pământul. – Scrieri timpurii, p. 51

În strigătul de moarte al Mântuitorului „S-a sfârşit!”, a bătut clopotul 
de moarte al lui Satana. Marea luptă care durase atâta vreme s-a hotărât 
atunci, iar eradicarea finală a păcatului a fost asigurată. … 

Întregul univers va fi martor cu privire la natura şi la urmările păca-
tului. Şi distrugerea lui totală, care la început le-ar fi provocat îngerilor 
frică, iar lui Dumnezeu dezonoare, va îndreptăţi acum iubirea Sa şi-I va 
restabili onoarea în faţa universului fiinţelor care-şi găsesc plăcerea să 
facă voia Sa şi în a căror inimă este Legea Sa. Niciodată nu va mai exis-
ta păcat. Cuvântul Domnului spune: „Nenorocirea nu vine de două ori” 
(Naum 1:9). Legea lui Dumnezeu, pe care Satana a declarat-o a fi un jug 
al robiei, va fi cinstită ca lege a libertăţii. O creaţiune încercată şi trecută 
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prin experienţe nu va mai fi niciodată îndepărtată de la supunerea faţă de 
Acela al cărui caracter a fost deplin descoperit înaintea lor, ca fiind iubire 
nepătrunsă şi înţelepciune infinită. – Tragedia veacurilor, pp. 503, 504

 Miercuri, 26 iunie Judecata din timpul miei de ani

Apoi am văzut nişte scaune de domnie, pe Isus şi pe sfinţii răscumpă-
raţi aşezându-se pe ele şi sfinţii au domnit ca împăraţi şi preoţi ai lui 
Dumnezeu. Hristos împreună cu poporul Său i-au judecat pe morţii cei 
răi, comparând faptele lor cu cartea statutară, Cuvântul lui Dumnezeu, şi 
hotărând fiecare caz după faptele făcute în trup. Ei au hotărât apoi pen-
tru cei răi cât trebuie să sufere – după faptele lor – şi lucrul acesta a fost 
scris în dreptul numelor lor în cartea morţii. Satana şi îngerii lui au fost, 
de asemenea, judecaţi de Isus şi de sfinţi. Pedeapsa lui Satana urma să fie 
cu mult mai mare decât a acelora pe care-i amăgise. Suferinţele lui aveau 
să le depăşească într-o măsură atât de mare pe ale acestora din urmă, 
încât să nu suporte nicio comparaţie. După ce toţi aceia pe care-i amăgise 
vor fi pierit, el încă va avea de trăit şi de pătimit mult mai mult. – Scrieri 
timpurii, p. 290

La sfârşitul celor o mie de ani, Isus, Împăratul slavei, coboară din ceta-
tea sfântă îmbrăcat cu o strălucire ca a fulgerului, pe Muntele Măslinilor 
– acelaşi munte de unde S-a înălţat după înviere. Când picioarele Lui 
ating muntele, acesta se desface şi devine o câmpie foarte mare şi este 
pregătit să primească cetatea sfântă, în care este paradisul lui Dumnezeu, 
Grădina Edenului, care a fost luată după căderea omului în păcat. Acum 
coboară împreună cu cetatea, mai frumos şi mai glorios împodobită de-
cât atunci când a fost luată de pe pământ. Cetatea lui Dumnezeu coboa-
ră şi se aşază pe câmpia măreaţă pregătită pentru ea. – Spiritual Gifts, 
vol. 3, p. 83

Dumnezeu este izvorul vieţii, iar atunci când cineva alege să slujească 
păcatului, el se desparte de Dumnezeu şi, în acest fel, nu mai are legătură 
cu viaţa. El este străin „de viaţa lui Dumnezeu”. Hristos spune: „Toţi cei 
ce Mă urăsc pe Mine, iubesc moartea” (Efeseni 4:18; Proverbele 8:36). 
Dumnezeu le dă viaţă, pentru un timp, ca ei să-şi poată dezvolta caracte-
rul şi să-şi manifeste principiile pe care le au. Odată înfăptuit acest lucru, 
ei culeg rezultatele propriei alegeri. Printr-o viaţă de răzvrătire, Satana şi 
toţi cei care se unesc cu el ajung în aşa măsură să nu mai fie în armonie 
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cu Dumnezeu, încât chiar prezenţa Lui devine pentru ei un foc mistuitor. 
Slava Lui, care este iubire, îi va nimici. – Hristos, Lumina lumii, p. 764

După cum curcubeul din nor este format prin unirea luminii soare-
lui cu ploaia, tot aşa curcubeul care înconjoară tronul reprezintă puterea 
combinată a milei cu dreptatea. Nu numai dreptatea trebuie menţinută, 
căci atunci ar fi eclipsată slava curcubeului făgăduinţei de deasupra 
tronului şi oamenii nu ar putea vedea decât pedeapsa legii. Dacă nu ar 
exista dreptate, nici pedeapsă, nu ar exista stabilitate în guvernarea lui 
Dumnezeu. Împletirea dintre judecată şi milă face ca mântuirea să fie 
completă. – The Review and Herald, 13 decembrie 1892

 Joi, 27 iunie Două veșnicii

La sfârşitul celor o mie de ani, Hristos Se întoarce pe pământ însoţit de 
mulţimea celor răscumpăraţi şi de o suită de îngeri. Coborând într-o  
maiestuozitate înfricoşătoare, El le porunceşte morţilor nelegiuiţi să în-
vie. Ei se trezesc din lungul lor somn. Ce înviere înfricoşătoare! Ei Îl văd 
pe Fiul lui Dumnezeu în toată măreţia şi slava Sa strălucitoare. Toţi, de 
îndată ce Îl văd, ştiu că El este Cel răstignit care a murit pentru a-i sal-
va, Acela pe care L-au dispreţuit şi L-au respins. Ei sunt o gloată fără 
număr, ca nisipul mării. La prima înviere, toţi au ieşit din morminte în 
prospeţimea nemuririi, dar, la a doua, toţi poartă semnele blestemului. 
Toţi se ridică aşa cum au fost când au coborât în mormânt. Cei care au 
trăit înainte de potop ies cu statura lor ca a unor uriaşi, de mai bine de 
două ori mai înalţi decât oamenii care trăiesc acum pe pământ, şi frumos 
proporţionaţi. … O armată de regi, oameni de război, conducători de stat 
şi nobili, până la cei mai degradaţi, apar împreună pe pământul pustiit. 
Când Îl văd pe Domnul Isus în slava Sa, ei sunt îngroziţi şi caută să se 
ascundă de prezenţa lui înfricoşătoare. – Spiritual Gifts, vol. 3, p. 83

La începutul marii lupte, îngerii nu înţelegeau aceasta [gravitatea pă-
catului]. Dacă Satana şi oştile sale ar fi fost lăsaţi să culeagă roadele păca-
tului lor, ar fi pierit, dar fiinţele cereşti n-ar fi înţeles pe deplin că acesta a 
fost rezultatul inevitabil al păcatului. În mintea lor, ar fi rămas o îndoială 
cu privire la bunătatea lui Dumnezeu, ca o sămânţă a răutăţii, care ar fi 
dat naştere la ucigătoarele roade ale păcatului şi nenorocirii. 

Dar lucrurile nu vor fi aşa când marea luptă se va sfârşi. Atunci, planul 
de mântuire fiind încheiat, caracterul lui Dumnezeu va fi descoperit tuturor 
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fiinţelor create. Se va vedea că preceptele Legii Sale sunt desăvârşite şi 
neschimbătoare. Păcatul îşi va descoperi natura şi Satana, caracterul său. 
Nimicirea păcatului va da satisfacţie iubirii lui Dumnezeu şi va restabili 
onoarea Sa înaintea unui univers de fiinţe care îndeplinesc cu plăcere 
voia Sa şi în a căror inimă se află Legea Sa. 

Atunci, pe bună dreptate, îngerii au putut să se bucure privind la cru-
cea Mântuitorului, căci, deşi nu înţelegeau totul, ştiau că nimicirea păca-
tului şi a lui Satana era pe deplin sigură şi că răscumpărarea omului era 
neîndoielnică, iar universul era de acum într-o veşnică siguranţă. Hristos 
Însuşi a înţeles pe deplin rezultatele jertfei Sale aduse pe Golgota. El pri-
vea înainte la toate acestea, când, pe cruce fiind, a strigat cu glas tare: 
„S-a isprăvit!” – Hristos, Lumina lumii, p. 764

Nu mai este mult până când Îl vom vedea pe Acela în care ne-am pus 
toate speranţele pentru viaţa veşnică. Şi, în prezenţa Lui, toate încercările 
şi suferinţele din viaţa aceasta vor fi nimic. Priviţi în sus, priviţi în sus şi 
credinţa voastră să crească mereu! Credinţa aceasta să vă conducă de-a 
lungul căii înguste care duce la porţile cetăţii lui Dumnezeu, spre mare-
le, nemărginitul viitor de slavă pregătit pentru cei răscumpăraţi! – The 
Faith I Live By, p. 362

 Vineri, 28 iunie Studiu suplimentar

Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, „Apărători ai credinţei”, p. 269 (19 septem-
brie); „Hristos vine cu putere şi slavă mare”, p. 357 (16 decembrie).
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Pentru că ştim că eşti convins  
de valoarea şi importanţa cărţii 

Tragedia veacurilor, 
îţi venim în întâmpinare  
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Principiile fundamentale ale educației creștine – 
articole selectate din scrieri ale lui Ellen G. White: 
Educația creștină, Mărturii speciale cu privire la educa
ție, Cumpătarea creștină și igiena biblică, Review and 
Herald, Semnele Timpului, Instructorul de tineret și Ecoul 
biblic. 

Cartea are ca subiect educația creștină și se adresează 
profesorilor cu speranța că ei vor urma cu credincioșie 
în practica de zi cu zi principiile enunțate.
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Ellen G. White în Europa (1885–1887) – Cartea aco
peră o perioadă scurtă, însă semnificativă de la înce
puturile lucrării Bisericii Adventiste în Europa, cu 
dificultățile, cu obstacolele, dar și cu speranțele, îm
plinirile și bucuriile inerente. Și prezintă, de asemenea, 
un capitol mai puțin cunoscut din viața și lucrarea lui 
Ellen White – cei doi ani petrecuți în Europa, o peri
oadă scurtă, dar cu o activitate intensă și neobosită.

Din relatările simple și din documente, multe inedite, 
vom descoperi lucruri noi despre experiențele anilor 
de început și despre conducerea providențială a lui 
Dumnezeu.
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